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Özgür Özel, dağa mı 
çıkacaksın?

CHP, terör örgütü PKK’nın ilk siyasi uzan-
tısı olan HEP’i 1991 yılında bünyesinde 
TBMM’ye taşıyan ve 2015’ten itibaren bu 
uzantıların devamı niteliğindeki siyasi 

partilerle sürekli ittifak kurarak çeşitli konular-
da iş birliği yapan bir parti. Yıllar içinde PKK’nın 
siyasi kollarıyla her türlü gönül bağını geliştiren 
CHP, nedense bir kez olsun onlara “Teröre karşı 
durun, Türkiye partisi olun” deme gereği duy-
madı. Böyle bir amacı da hiçbir zaman olmadı. 
Tam tersine, çoğu zaman bölücü söylem ve ey-
lemleriyle bu partileri kendileri teşvik etti.

Türkiye, belki de tarihinde ilk kez terör ör-
gütü PKK’nın silah bırakmasını ve tamamen 
feshedilmesini bu kadar net bir şekilde konu-
şurken, CHP yine huylu huyundan vazgeçmiyor 
duruşunda. Yine DEM’in sağında solunda do-
laşan bir şeytan gibi, “Kürtler, Kürt sorunu var 
diyorsa, vardır, çözülmelidir” diyerek tahrikte 
bulunuyor. DEM’in varlık nedeni olan ve terör 
örgütü PKK’nın kurucusu Öcalan bile, “Ayrı bir 
ulus-devlet, federasyon, idari özerklik ya da 
kültürel çözümler, tarihsel toplum sosyolojisine 
cevap olamıyor” diyerek terör örgütüne, “Devlet 
ve toplumla bütünleşmek için kongrenizi top-
layın, karar alın; tüm gruplar silah bırakmalı ve 
PKK kendini feshetmelidir” çağrısı yapıyor.

Fakat Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu 
CHP’de büyük bir talihsizlik eseri Genel Baş-
kanlık koltuğunda oturan Özgür Özel, DEM’i 
elinden kaçırma korkusuyla sürekli aynı naka-
ratı tekrarlıyor: “Kürtler, Kürt sorunu var diyor-
sa, vardır.”

Peki, “Nedir bu Kürt sorunu, hadi anlat!” 
dediğinizde kem küm ediyor, doğru düzgün bir 
cümle kuramıyor. CHP, adeta etnik bölücülüğün 
merkezi haline gelmiş durumda. Şeytan yolun-
dan dönüp tövbe etse bile, Özgür Özel’in şeyta-
na, “Gittiğin yol çok doğruydu, asla dönme, ben 
de arkandayım” diyecek bir karaktere sahip 
olduğu açık.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özde-
mir de Özgür Özel’in emanetindeki CHP’nin bu 
karakterini bildiği için şu uyarıcı ve mesafeli 
açıklamayı yaptı:

“Milliyetçi Hareket Partisi olarak, CHP’nin 
‘Terörsüz Türkiye’ hedefiyle ilgili duruşunu ve 
görüşlerini netleştirmeden, bağımsız Kürdistan 
konusundaki tavrını açıkça ortaya koymadan, 
kendileriyle bu meseleyle ilgili herhangi bir 
temasımızın olmayacağını, Sayın Genel Başka-
nımızın iradesinin de bu yönde olduğunu belir-
terek saygıdeğer kamuoyuyla paylaşıyoruz.”

Sürekli “Kürtler, Kürt sorunu var diyorsa, 
vardır” diyerek etnik bölücülüğü körükleyen ve 
tahrik eden Özgür Özel, bir gün Türk milletinin 
karşısına çıkıp bu “Kürt sorunu” denen şeyi te-
ker teker anlatmalı. Nedir bu sorun?

• Sözde Kürdistan’ın kurulmasını mı istiyor?
• Anayasa’nın ilk dört maddesinin değiştiril-

mesini mi talep ediyor?
• Terör örgütü PKK’nın teröre devam etmesi-

ni mi savunuyor?
• PKK’nın Kürt gençlerini dağa kaçırmasını 

mı destekliyor?
• DEM’li belediyelerin terör örgütü PKK’ya 

yardım ve yataklık yapmayı sürdürmesini mi 
arzuluyor?

Özgür Özel’in “Kürt sorunu” dediği, bu so-
rularla yüzleşmek değil de nedir? Terör örgütü 
PKK’yı kuran Öcalan bile “Taleplerimiz toplum 
sosyolojisine cevap olamıyor” diyerek silah 
bırakma ve fesih çağrısı yaparken, Özgür Özel 
neyin peşinde? 

Hayırdır Özgür Özel, yoksa sen şimdi “Dağla-
ra güçlü çıkmanın vakti geldi” mi diyorsun?
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‘Aile Yılı’ indirimi: %40

‘Sürdürülebilir
cari açık’ hedefi

MHP, CHP ile teması kesti

Motosiklet kazalarının önlenmesine yöne-
lik hazırlanan eylem planı ile ilgili çalışma-

lar açıklandı. Hazırlanan taslağa göre, kırmızı 
ışıkta geçenlere yönelik cezada artışa gidile-
cek ve para cezası her defasında artacak, 6 
ihlalde ise ehliyetleri iptal edilecek. l 06

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, 2025 Aile Yılı kapsamında, 

şehirler arası otobüs yolculuklarında aile-
lere yüzde 40’a kadar indirim uygulana-
cağını açıkladı. l 04

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, “Yıl-
lık cari açık ocakta 11,5 

milyar dolar oldu. Önümüzdeki dönemde 
artmasını öngördüğümüz cari açığın yüz-
de 2’nin altında, sürdürülebilir seviyede 
kalmasını bekliyoruz” dedi. l 04

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, 
CHP’nin, terörsüz Türkiye hedefiyle ilgili duruş ve 
görüşünü netleştirmeden, partisinin kendileriyle 
herhangi bir temaslarının  olmayacağını belirtti. l 09

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Suriye’deki eski rejim artıkla-
rının terör eylemleri öne sürülerek, milletimizin kardeşli-
ğine son derece sinsi, son derece kirli bir pusu kuruluyor. 

Tahrik siyasetiyle, nefret söylemleriyle, çoğu yalan ve 
çarpıtma olan provokatif açıklamalarla Türkiye’de yeni bir 

kaos alanı oluşturulmak isteniyor” uyarısı yaptı.

SINSI PUSU
KURULUYOR

Partisinin grup toplantısında konuşan Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, Özgür Özel’i çok sert 

sözlerle eleştirdi. Erdoğan, “Özgür Özel, grup 
kürsüsündeki sözleri kendi partisindeki başkan 
tarafından yalanlanan zavallı biri. Dedikodu yap-
mayı siyaset yapmak zannediyor.  Partimize ka-
tılan arkadaşlarımızla ilgili ipe sapa gelmez 
cümleler kurdu. Aradan bir hafta geçmeden çark 
etti. Kürsüdeki ağır lafların altında kendisi ezildi, 
tükürdüğünü yalamak zorunda kaldı” dedi.

Özgür Özel için, “Kendi belediye başkanların-
dan ayar yiyen biri” ifadesini kaydeden Erdo-

ğan, “Biz neden muhatap alalım. Bu gidişle Bay 
Kemal gibi siyasetten alaşağı edilmesi yakındır. 
Biz kendisinden, çok ama boş konuşmasından 
fevkalade memnunuz. Karşımızda böyle bir profil 
bulunmasından rahatsız olmuyoruz. Üzüntümüz 
ana muhalefetin bu hâllere düşmesi, başkanı de-
ğişse de CHP’nin faşist zihniyetinin olduğu yerde 
çakılı kalmasıdır” diye konuştu. l 08

RAHATSIZ DEĞİLİZ

TÜKÜRDÜĞÜNÜ YALADI

  Mezhep  
çıkmazı…

BURAK ÖZCAN 7

 Böl, parçala, yönet 
dönemi bitti

BAHADIR ÇOBAN 6

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Sokak köpekleri yine dehşet saçtı ‘İmalat’ vergide sınıfta kaldı0403

ÖNCE TBMM’DE
SONRA HESAPLARDA
Emeklilerin 3 bin liradan 4 bin liraya 

yükseltilen bayram ikramiyesine iliş-
kin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, kanun Meclisten geçin-
ce ikramiyelerin emeklilerin hesabına 

yatırılacağını söyledi. l 05

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İstiklal Marşı’nın kabulünün 104. yıl dönümü 
dolayısıyla yaptığı paylaşımda, “Türk milletine ait bir destan, sönmeyecek ve 
eskimeyecek bir şiirsel ifade olarak milli vicdanlarda yer etmiştir” dedi.
İstiklal Marşı’nın, bağımsızlığımı-
zın manifestosu olduğunu kaydeden 
Devlet Bahçeli, “Bu imanın zaferi, bu 
milli şahlanışın eşsiz duruşu en başta 
Çanakkale’de çeliğe ve tekniğe boyun 
eğmemiş, ardından da Milli Mücade-
le’de her türlü mütecaviz emellere rağ-
men diz çökmemiştir” diye konuştu.

Bahçeli, emperyalistlerin namert komp-
losunun, Mehmet Akif Ersoy gibi milletine 
derinden bağlı kahramanların yürekle-
riyle reddedildiğini belirterek, “Bugün de 
çevremizde dolaşan tek dişi kalmış cana-
varlar, çok şükür ne yaptılarsa amaçlarına 
ulaşamamışlar, hiçbir zaman da sonuç 
alamamışlardır” ifadesini kaydetti. l 09

‘Bir hilal uğruna’ adanmış ömür: Mehmet Akif Ersoy 02

Grup toplantısından 
sonra gazetecilere ko-
nuşan Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, “DEM Parti 
ile görüşür müsünüz?” 

sorusuna “İmralı heyeti 
randevu isterse  

veririm” dedi.

Ukrayna’nın 30 günlük bir ateşkesi kabul etmeye hazır olduğunu açık-
laması ile gözler Rusya’ya çevrildi. Trump, “Başkan Putin hayır derse, 
o zaman maalesef burada barışın önündeki engelin ne olduğunu 
anlayacağız” dedi. ABD basını, Rusya’nın kabul etmemesi durumunda 
Ukrayna’ya daha fazla askeri destek verileceğini kaydetti. l 10
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Kaleminden çıkan satırlarla, Türk milletinin istiklal mü-
cadelesine adını altın harflerle yazdıran Mehmet Akif Ersoy, 

İstiklal Marşı’nın kabulünün 104. yıl dönümünde anıldı.
Mehmet Akif, hayatında büyük etkisi 
bulunan 2. Meşrutiyet’in ilanının ardından 
arkadaşlarının çıkardığı Sırat-ı Müstakim 
dergisinde başyazar oldu. 1914’te Teşkilat-ı 
Mahsusaya giren ve görevi sebebiyle pek 
çok farklı ülkeye giden Ersoy, Kurtuluş 
Savaşı’nın başlamasıyla Anadolu’ya dönerek 
halkı örgütleme faaliyetlerinde bulundu. 
TBMM’nin açılışının ertesi günü Ankara’ya 
giden Ersoy, Milli Mücadele’ye katıldı. Bi-
rinci Mecliste 1920-1922 yıllarında Burdur 
Milletvekili olarak yer alan Ersoy, 1921’de 
Ankara’da Taceddin Dergâhı’na yerleşti. O 
dönem düzenlenen ulusal marş yarışmasına 
katılan Mehmet Akif’in orduya ithaf ettiği 
İstiklal Marşı, 17 Şubat’ta Sırat-ı Müstakim 
ve Hakimiyet-i Milliye’de yayımlandı. Akif’e 
“İstiklal Şairi” ve “Milli Şair” unvanlarını ka-
zandıran İstiklal Marşı, dönemin Milli Eğitim 
Bakanı Hamdullah Suphi Bey tarafından 
Meclis kürsüsünden okunduktan sonra, 12 
Mart 1921’te milli marş olarak kabul edildi. 
Akif, ödül olarak verilen 500 lirayı Hilal-i Ah-
mer (Kızılay) bünyesinde, kadın ile çocuklara 
iş öğreten ve cepheye elbise diken Dar’ül 
Mesai vakfına bağışladı.

Ölümünden kısa süre önce yurt dışından Türki-
ye’ye dönen Ersoy, İstanbul’daki son günlerini 
İstiklal Caddesi’ndeki Mısır Apartmanı’nda 
geçirdi. Apartmanın 4. katındaki daire bugün 
“Mehmet Akif Ersoy Hatıra Evi” olarak ziyaret-
çilerini ağırlıyor. Başkentteki tarihi yapının bire 
bir ölçüleriyle inşa edilen Taceddin Dergâhı 
Mehmet Akif Ersoy Müzesi, 63’ü orijinal olmak 
üzere 237 esere ev sahipliği yapıyor. 

MEHMET AKIF VE İSTANBULMEHMET AKIF VE İSTANBUL
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UĞRUNA  
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Pinus Succinifera ağacının fosilleş-
miş reçinesi olan damla kehribardan 
yapılan tespihler, guatr, astım ve bronşit 
gibi birçok hastalığa iyi geliyor. Halk 
arasında değerli bir taş olarak bilinen 
kehribar, genellikle süs eşyası yapımında 
kullanılıyor. Pinus Succinifera ağacının 
fosilleşmiş reçinesi olan damla kehri-
bardan yapılan tespihler 5 bin liradan 
başlayan fiyatıyla alıcısını buluyor. Dam-
la kehribarın ise guatr, astım ve bronşit 
gibi birçok hastalığa iyi geldiği biliniyor. 
4 kuşaktır tespih üretimi yapan Murat 
Cengiz, “Damla kehribar, çam reçinesinin 
özüdür. Doğal olması, çıkarılması ve 
temin edilmesi zorlu bir süreç oldu-
ğundan dolayı pahalı. Damla kehribar 
kolyelerinin kullanılması guatr ve tiroit 
bezi üzerindeki etkisinden dolayı sağlık 
açısından çok faydalı” diye konuştu.

AK Parti İstanbul İl Başkanlığı, hac 
ibadetini yerine getirebilmek için at 

sırtında yolculuk yapan İspanyol hacı 
adaylarıyla gençleri iftarda buluşturdu. 
İspanya’dan yola çıkan ve hac ibadetini 
yerine getirebilmek için yaklaşık üç 
buçuk aydır at sırtında yolculuk yapan 
Abdallah Hernandez, Abdelkader 
Harkassi ve Tariq Rodriguez, AK Parti İl 
Başkanlığı binasında düzenlenen iftar 
programına da atlarıyla geldi. Mekke’ye 

gitmeyi hedefleyen hacı adayları prog-
ramda, İspanya’dan İstanbul’a kadar 
olan yolculuklarındaki deneyimlerini 
gençlerle paylaştı. Hacı adaylarından 
Abdallah Hernandez, yolculuklarının şu 
anki aşamasına kadar yaklaşık 4 bin 
kilometreyi aştıklarını söyledi. Türki-
ye’ye gelene kadar çok fazla zorlukla 
karşılaştıklarını anlatan Hernandez, 
Türkiye’ye ulaşmalarıyla birlikte yolcu-
luklarının kolaylaştığını ifade etti.

UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki 
Pamukkale, ziyaretçi sayılarının dü-

zenli kaydedildiği 2000’den bu yıla kadar 
37 milyon 401 bin 110 misafiri konuk 
etti. Gözde turizm merkezleri arasında yer 
alan Denizli’deki Pamukkale, her mevsim 
ilgi görüyor. Dünyanın dört bir tarafından 
gelenler, travertenleriyle benzersiz doğal 
güzelliğe sahip Pamukkale’de, geçmişi 

2 bin 200 yıl öncesine uzanan Hiera-
polis Antik Kenti’nde tarihle iç içe vakit 
geçiriyor. Antik kentteki hamam-bazilika, 
tiyatro, Apollon Tapınağı, su kanalları, 
kiliseler, bölgenin doğal güzelliklerini 
tarihin mirasıyla harmanlıyor. Beyaz 
travertenlerde yürüyen, sıcak su dolu 
havuzlara girenler, çektikleri fotoğraf ve 
videolarla bu anlarını unutulmaz kılıyor.

61. Uluslararası Antalya Altın Por-
takal Film Festivali’nden üç ödülle 

dönen ‘Gülizar’ filmi uluslararası festival 
yolculuğuna devam ediyor. Yönetmenli-
ğini Belkıs Bayrak’ın yaptığı Türkiye-Ko-
sova ortak yapımı ‘Gülizar’ filmi 24 Mart 
-13 Nisan tarihleri arasında İspanya’nın 
Barselona şehrinde gerçekleşecek 
Impacte Katalonya İnsan Hakları Film 
Festivali’ne katılacak. Ardından, 27 Mart 
-5 Nisan tarihleri arasında 49. Cleveland 
Uluslararası Film Festivali’nde Amerika 

prömiyerini gerçekleştirecek. 
‘Gülizar’ filminin yönetmeni Belkıs 
Bayrak, “Biz evleniyoruz ama aslında 
evlendikten sonra her şeyi inşa ediyoruz. 
Evlenirken arabaya ‘mutluyuz’ yazıyoruz 
ama aslında tam olarak nasıl bir şey yaşa-
yacağımızı bilmeden bir beklentiyle yola 
çıkıyoruz. Karakterin, evleneceği gece o 
yokuşu çıkmasıyla aslında ilk defa sahici 
olarak içindeki ateşin, onu gece gündüz 
sürekli huzursuz eden şeyin büyüklüğünü 
fark ettiğini görüyoruz” dedi. 

Sakarya’da yaşayan Türkiye Futbol Fede-
rasyonu (TFF) bölgesel yardımcı hakemi 
Fatmagül Güzel, mesleğinde zirve gör-
düğü Uluslararası Futbol Federasyonları 
Birliği (FIFA) kokartını almayı hedefliyor. 
Ortaokulda atletizm ve futsal ile ilgilenen 
20 yaşındaki Fatmagül Güzel, kuzeninin 
yönlendirmesiyle hakemlik kursuna baş-
vurdu. Başarılı kurs sürecinin ardından, 
azmiyle kısa zamanda klasman atlayan 
Fatmagül Güzel, bölgesel müsabakalar-
da yardımcı, amatör maçlarda ise orta 
hakemlik yapmasının yanı sıra Beden 
Eğitimi ve Spor Yüksekokulu (BESYO) 
Sınavı’na hazırlanıyor. Zaman zaman 
karşılaştığı olumsuz yorumlara aldırış 
etmeyen Fatmagül Güzel, hakemlikte 
zirve gördüğü FIFA kokartını alarak 
uluslararası karşılaşmaları yönetmek için 
azimle çalışıyor.

Türkiye Yazma Eserler Kurumu Baş-
kanlığının hazırladığı “Osmanlı Sul-
tanlarının Ramazan Geleneği: Huzur 
Dersleri” sergisi, Süleymaniye Yazma 
Eser Kütüphanesi’nde sanatseverlerle 
buluştu. Sergide, Osmanlı’da ramazan 
ayında padişahın huzurunda yapılan 
Huzur Dersleri’ndeki notlar ve takip 
edilen tefsirlerin örnek yazmaları bulu-
nuyor.  Serginin açılışından önce Türki-
ye Yazma Eserler Kurumu Başkanı Dr. 
Coşkun Yılmaz’ın moderatörlüğünde, 
Prof. Dr. Mehmet İpşirli ve Prof. Dr. 
Mehmet Emin Maşalı “Huzur Dersleri” 
üzerine bir söyleşi gerçekleştirdi.
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Konya’da geçmişte 180’den fazla kuş türüne ev sahipliği yapan, flamingoların da önemli yaşam 
alanlarından Düden Gölü’nde son yıllarda yaşanan kuraklık, yaban hayatı çeşitliliğinin azalmasına 

neden oluyor. Yağışların azalması ve yer altı sularının çekilmesiyle artık doğal kaynaklardan 
beslenemeyen gölün, kıyıdan yer yer 300-400 metre çekildiği gözlendi. Kulu ilçesinde kuraklık 

yıllarından önce flamingolarla birlikte yüzlerce kuş türünün barınıp içinde oluşan  
adalarda ve kıyılarında kuluçkaya yattığı göl, arıtma tesisinden aktarılan suyla  

varlığını sürdürebiliyor. Bazı yıllar tamamen kuruyan gölün 
ekosisteminde yaşanan bozulma, yaban hayatı 

zenginliğini bitirirken, artık birçok kuş türü 
bölgede gözlemlenemiyor.

 YABAN HAYATI ÇEŞITLILIĞI AZALIYOR

Bünyesinde 10 farklı bilimsel 
temada 120 sergi bulunan ve çeşitli 
bilimsel etkinlikler düzenlenen Kay-

seri Bilim Merkezi, açıldığı günden 
bu yana yaklaşık 900 bin ziyaret-

çiyi ağırladı. Kayseri Büyükşehir 
Belediyesine bağlı 34 bin metrekare 

alanda kurulu, Türkiye Bilimsel ve 
Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜ-

BİTAK) destekli bilim merkezi, 2016 
yılında hizmet vermeye başladı. 

Toplam 6 atölye ve 10 farklı bilimsel 
temada 120 serginin bulunduğu 

merkezde, ziyaretçilere bilimi sev-
dirmek ve teknoloji alanında farkın-
dalığı artırmak için farklı temalarda 

eğitim verilerek, planetaryumda 
film izleme ve astronomi eğitimi 

alma fırsatı sunuluyor. Fen, biyoloji, 
fizik, kimya, robotik ve astronom 

branşlarında 12 eğitmenin bulun-
duğu bilim merkezinde, öğrenciler 

müze mantığının dışında dokunarak 
keşfetme imkânını yakalıyor.

Lise üçüncü sınıf öğrencisi 16 yaşın-
daki Ceren Sel, beyin tümörü ve bağır-
sak ilişkisini inceleyen projesiyle 56. 
TÜBİTAK Lise Öğrencileri Araştırma 
Projeleri Yarışması Ankara Bölge Ser-
gisi’nde biyoloji dalında birincilik ödülü 
aldı. Melbourne Üniversitesi tarafından 
beyin tümörleri içinde en sık rastlanan 
ve tedavisi en zor olan “glioblastoma 
multiforme” üzerine yayımlanan yazıyı 
inceleyen Sel, bu sorunun tedavisinde 
bağırsak ile beyin arasındaki ilişkiyi, 
bağışıklık sisteminin kuvvetlendiril-
mesi esasına dayanan immünoterapi 
açısından incelemek için çalışma 
yaptı. Anne ve babasının doktor 
olmasının kendisine ilham verdiğini 
anlatan Sel, “Aziz Sancar’ın hayatını, 
kanseri tedavi etmek üzerine adaması 
ve aynı zamanda aldığı Nobel ödülünü 
Atatürk’e ithaf etmesi de benim için 
motive edici bir kaynak ve rol model 
oldu” diye konuştu. 

Lise öğrencisine 
TÜBİTAK’tan 
ödül 

Teknoloji 
meraklısı 900 bin 

kişiyi ağırladı
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Rasim Ozan Kütah-
yalı, adeta yedi 
bela Hüsnü misali 
Halk TV’ye bir 

bulaştı, kanalı darmadağın 
etti. Halk TV’nin YouTube 
kanalında yayımlanan rö-
portajı o mahallede tam bir 
kriz yarattı. Ardından isti-
falar peş peşe geldi. “Kayda 
Geçsin” ekibinden Şule Ay-
dın, Barış Pehlivan, Timur 
Soykan ve Murat Ağırel, 
kanalın yayın politikasını 
eleştirerek görevlerini bı-
raktı. Halk TV izleyicileri 
ise yıllardır hipnoz edilmiş-
çesine biriken öfkelerini 
adeta kusuyor.

Kanalın sahibi Cafer Ma-
hiroğlu, tepkiler üzerine şu 
açıklamayı yapmak zorun-
da kaldı: “Bu kampanyanın 
öznesi olan Rasim Ozan 
Kütahyalı’nın ne benimle 
ne de kanalın yayın çizgi-
siyle uzaktan yakından bir 
ilişkisi yoktur, olamaz. Bu 
olay tamamen bir yol ka-
zasıdır. Ayrıca televizyon 
kanalı ve internet sitesin-
den bağımsız bir yönetime 
sahip olan YouTube plat-
formumuzda bu röportajın 
yapıldığından haberim 
yoktu. Olsaydı, asla onay 
vermezdim.”

Peki, anlamadığım şu: 
Rasim Ozan Kütahyalı, 
Halk TV’ye ne gibi bir zarar 
vermiş olabilir?

Biri diyor ki: “Geçmişte 
FETÖ terör örgütüne met-
hiyeler düzen, kumpas da-
valarının savunuculuğunu 
yapan ve bugün hâlâ sözde 
terör örgütüyle yürütülen 
sürece karşı çıkanlara kılıç 
sallayan biri…”

Bir başkası ekliyor: 
“Kütahyalı, 2007 sonrası 
Türkiye’deki kumpasların 
gönüllü, bilinçli ve organize 
destekçilerinden biridir.”

Bir diğeri ise: “FETÖ’cülerin 
tetikçiliğini yapan bu şahıs…”

Eğer Rasim Ozan Kütah-
yalı’yı böyle tarif ediyor-
sanız, bu tanım Halk TV’de 
yer bulmasını gerektirmi-
yor mu? 

Bu tariflere uyan bir kişi 
de Levent Gültekin değil 
miydi mesela? 

Yıllarca Halk TV’de prog-
ram yapmadı mı? 

Hükümete ve Cumhur 
İttifakı’na en ağır ifadelerle 

saldırırken kimse ondan bu 
siciline rağmen zerre ra-
hatsızlık duymadı, değil mi? 

Ergenekon ve Balyoz 
kumpaslarının savunucu-
su değil miydi o? 

Terör örgütleri PKK ve 
FETÖ’nün unsurlarını öven 
de kendisi değil miydi? 
Diyelim ki Rasim Ozan Kü-
tahyalı, bugünden itibaren 
hükümete ve Cumhur İt-
tifakı’na karşı açıklamalar 
yapmaya başlasa (ki bazı 
çıkışlarıyla zaten zarar veri-
yor), emin olun Halk TV’nin 
daimi konuğu olurdu. 

Çünkü Halk TV için PKK 
ve FETÖ ile var olan ilişkiler 
ya da geçmişteki kumpas 
davalarına destek vermek 
suçlanacak şeyler değil. 
Onlar için sahiplenilecek 
tek ölçü, hükümete muha-
lif olmaktır. 

Bu, kanalın yegâne kri-
teridir. 

Halk TV, “Hükümete 
muhalif ol da ne olursan ol, 
gel” felsefesindedir. Me-
sela, terör örgütü PKK’nın 
televizyon kanalına çıkıp 
“Türk Ordusu kimyasal 
silah kullanıyor” iftirasını 
atan eski Türk Tabipleri 
Birliği Başkanı Şebnem 
Korur Fincancı’yı ele alalım. 

PKK’nın kapatılan ga-
zetesi Özgür Gündem’de 
nöbetçi genel yayın yö-
netmenliği yapmış, 15 
Mart 2022’de firari FETÖ 
mensubu Erkam Tufan Ay-
tav’ın programına katılmış. 
Üstelik Ergenekon kumpas 
davasında “Sanıkların faa-
liyetlerinden zarar gördü-
ğünü” iddia ederek davaya 
müdahil olma talebinde bu-
lunmuş ve bu talebi kabul 
edilen tek kişi olmuş. Şimdi 
“Rasim Ozan Kütahyalı’ya 
Halk TV’nin YouTube ka-
nalında röportaj yapıldı” 
diye çıldıranlar, Şebnem 
Korur Fincancı ihanetlerin-
den dolayı gözaltına alınıp 
tutuklandığında çılgınca 
demokrasi ve özgürlük 
nutukları atarak onu savu-
nanlar değil miydi? 

Bu ne yaman çelişki! 
Halk TV’de sabahtan 

akşama program sunan ya 
da konuk olanlara bir ba-
kın; onların yanında Rasim 
Ozan Kütahyalı masum 
bile kalır. Bunu, zamanın-

da Kütahyalı hakkında en 
sert yazıları kaleme almış 
bir yazar olarak söylüyo-
rum. Rasim Ozan Kütahyalı 
ismi üzerinden sözde tavır 
alanlar, sadece tribünlere 
oynuyor. İstifa edenlerin 
ve tepki koyanların haline 
bakınca, Halk TV’nin sici-
lini gözden geçirdiğimde 
kocaman bir tutarsızlık 
görüyorum. Aksini iddia 
eden varsa, buyursun ge-
rekçelerini ortaya koysun. 

CHP-DEM (PKK) ittifak 
sürecini ve işbirliklerini en 
radikal şekilde savunmuş, 
desteklemiş Halk TV’nin, 
Rasim Ozan Kütahyalı’ya 
“Terörsüz Türkiye” projesi 
üzerinden eleştiri getirme-
si de oldukça tuhaf kaçıyor. 
Halk TV ve kadrosu hep 
işine geldiği gibi davranı-
yor. Halk TV sahibi Cafer 
Mahiroğlu, “CHP acilen bu 
karanlık adamdan kur-
tulmalı,” dediği Ekrem 
İmamoğlu’na, Halk TV’nin 
ekranını adeta bir hizmet 
seferberliğine dönüştür-
müş durumda. Olabilir; dün 
öyle görmüş, sonradan 
düşünceleri değişmiş ola-
bilir. Bizim de tarihsel sü-
reçte şartlara göre değişen, 
dönüşen düşüncelerimiz 
olmuştur. Peki, Ekrem 
İmamoğlu’nun FETÖ’nün 
kapatılan kanalı Samanyo-
lu TV’de, FETÖ’nün Fener-
bahçe üzerinde kurduğu 
kumpasları, “Bunu olumlu 
yorumlamanın dışında ya-
pacak çok bir şey yok. Çok 
olumlu yorumluyorum.” 
şeklinde savunduğunu 
bildiğiniz halde neden ona 
tepki göstermiyorsunuz? 
Hepiniz böyle bir Ekrem 
İmamoğlu’nun yolun-
da paspas olmuşsunuz, 
çıkmış bize Rasim Ozan 
Kütahyalı hikâyeleri an-
latıyorsunuz. Rasim Ozan 
Kütahyalı’ya yönelik tav-
rınız ne yandan bakarsak 
bakalım samimi değildir. 
Ya da Halk TV içinde baş-
ka hesaplar adına kavga 
yaşanıyor ve Rasim Ozan 
Kütahyalı sadece konu 
mankeni oldu. Levent Gül-
tekin, Şebnem Korur Fin-
cancı sorumuza bir cevap 
verin, daha dolu isim örnek 
vereceğiz size… 

Tiyatroyu bırakın…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

HALK TV'NİN 
TUTARSIZLIKLARI VE 

İKİYÜZLÜLÜKLERİ!
Sokak köpekleri 
KORKUTUYOR
Sokaklarda başıboş dolaşan köpekler halkı korkutmaya devam 
ediyor. Köpekler, Karabük’te bir kadına saldırırken, Erzurum’da 
da 10 yaşındaki çocuğun ölümcül yaralanmasına neden oldu.

ılda ortalama 200 
köpek saldırısının 

gerçekleştiği ülke-
mizde geçtiğimiz 

günlerde Erzurum’da  gerçek-
leşen olayda 4. sınıf öğren-
cisi Murat Tutar, iftara yakın 
zamanda ekmek almak için 
evden çıktığı anda sahipsiz kö-
peklerin saldırısına uğramıştı. 
Saldırı sonucu ağır yaralanan 
çocuk, Erzurum Şehir Hasta-
neside yoğun bakımda tedavi 
altına alınırken, Baba Yakup 
Tutar, oğlunu kanlar içinde 
görünce korktuğunu söyledi. 

Belediye ekiplerinin sahip-
siz köpekleri toplamaya baş-
ladığı haberini aldığını anlatan 
Tutar, "Birinin çocuğu ölünce 
mi illa olması gerekiyor? Niye 
şimdi toplamaya başladılar, 
dün toplasaydılar. Çocuğuma 
ben şimdi çikolata götürür-
düm ama bugün hastanede 
bekliyorum. Kim sorumluysa 
hepsinden şikâyetçi olaca-
ğım" ifadelerini kullandı.

Karabük’te sokakta yü-

rüdüğü sırada mandıradan 
çıkan 3 köpeğin saldırısına 
uğrayan kadın yaralandı. 
Rukiye Çetin (52) yürüyerek 
evine döndüğü sırada man-
dıradan çıkıp gelen 3 köpeğin 
saldırısına uğradı. Köpeklerin 
ısırdığı ve düşürdüğü Çetin’i 

çevredeki bir vatandaş kur-
tardı. Yaralanan Çetin, ihbar 
üzerine gelen sağlık ekipleri 
tarafından Karabük Eğitim ve 
Araştırma Hastanesine kal-
dırıldı. Sağ bacağı kırılan ve 
yaralarına dikiş atılan Çetin 
tedavi altına alındı. 

Y

Türk bilim insanları 
dünyanın geleceği için 

neler yapılabileceğine dair 
çözümler konusunda An-
tarktika'da araştırmalarda 
bulundu. Cumhurbaşkanlığı 
himayelerinde, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı uhdesin-
de ve TÜBİTAK MAM Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü 
koordinasyonunda düzen-
lenen 9. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi gerçekleştirildi. 
Sefere katılan bilim ekibi, bu 
yıl gerçekleştirdikleri 19 ayrı 
projeyle dünyanın geleceği 

ile ilgili soruların cevaplarını 
Antarktika'da aradı.

Türkiye'nin bilimsel araş-
tırma kampının bulunduğu 
Horseshoe Adası üzerinde 
aralarında misafir yabancı 
araştırmacıların da bulundu-
ğu 20 kişilik ekip yeni bati-
metri haritalarının üretilmesi, 
yakın uzay gözlem ve jeode-
zik istasyonları, atmosfer ve 
uzay gözlemleri, çevre, kirlilik 
ve canlı yaşamı araştırmaları, 
meteorolojik ölçümler ve su-
cul ekosistemler konularında 
çalışmalar gerçekleştirdi.

Çözümü 
Antarktika'da aradılar

Yolcu otobüsü tıra 
çarptı: 14 YARALI
Kütahya'da yolcu otobüsünün tıra arkadan
 çarpması sonucu 14 kişi yaralandı. Antalya'nın 
Alanya ilçesinden İstanbul'a gitmek üzere yola 
çıkan Mustafa Can K. idaresindeki 26 UA 030 pla-
kalı yolcu otobüsü, Kütahya-Afyonkarahisar çevre 
yolu Zafertepe Kavşağı yakınlarında Ali Osman Y. 
yönetimindeki 43 ACT 779 plakalı tıra arkadan 
çarptı. Otobüsün önünde sıkışan muavin Semih 
Engin Çamur, itfaiye ekiplerince bulunduğu yerden 
kurtarıldı. Yaralılar, 112 Acil Servis ekiplerince 
Kütahya Şehir Hastanesine kaldırıldı.

Amerikan Ulusal Havacılık ve 
Uzay Dairesinin (NASA) uzay 

robotları üzerine çalışmalar yürüten 
biriminde görevli uzmanlarca geliş-
tirilen IceNode adlı robot, buzulların 
altına ulaşarak deniz seviyesi 
yükselmesi konusunda en doğru 
verileri elde etmeyi amaçlıyor. Avrupa 
Birliği'ne (AB) bağlı Copernicus uydu 
izleme sisteminin yayımladığı son 
verilere göre, geçen şubat ayı, tarihte 
kaydedilen en sıcak üçüncü şubat 
oldu. Her iki kutuptaki deniz buzu 
alanlarının toplamını ifade eden küre-
sel günlük deniz buzu alanı da şubat 
başında tarihi düşük seviyeye ulaştı. 
Küresel ısınma sonucu buzul erime-
lerinde rekorlar kaydedilirken bunun 
sonucu olarak deniz seviyesindeki 
yükselme de birçok kurum tarafından 
doğru şekilde ölçülmeye çalışılıyor.  
Doğru ölçümlerin yapılabilmesi için 
Antarktika buz sahanlığının altındaki 
boşluklara erişmek ve bu bölgelerde 
çalışma yürütmek gerekiyor. Bu zorlu 
görevin gerçekleştirilmesi için JPL'de 
görevli bilim insanları IceNode adın-
da bir su altı robotu geliştirdi.

Buz dağının 
altını 
ölçecekler
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36,607
%0,05

39,983
%0,03

3433,58
%0,08

10,557
%1,30

70,220
%0,95

Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi 
Denetim Kurulu (VDK), geçen yılki 

vergi incelemelerinde en fazla matrah 
farkının imalat sektöründen kaynaklan-
dığını açıkladı. 43,9 milyar liralık matrah 
farkı ile imalat, 159,8 milyar liralık toplam 
eksik beyanın en büyük payını oluşturdu.

İncelemeler sonucu, 78 bin 187 
mükellefin vergi matrahını eksik beyan 
ettiği belirlendi. En yüksek farkı, 43,3 
milyar lira ile toptan ve perakende 
ticaret, motorlu kara taşıtlarının ve 

motosikletlerin onarımı sektörü izledi. 
Ayrıca, finans ve sigorta sektörü 25,3 
milyar lira matrah farkı ile dikkat 
çekti. Vergi matrahını eksik bildiren 
sektörler arasında inşaat 9,9 milyar lira, 
gayrimenkul faaliyetleri ise 6,2 milyar 
lira ile sıralandı. Mükelleflere önerilen 
cezalarda da motorlu kara taşıtlarının 
onarımı sektörü başı çekiyor. Bu sektöre 
öngörülen ceza tutarı 37,1 milyar lirayı 
buldu. İmalat sektörüne ise 18,6 milyar 
lira ceza kesilmesi önerildi. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, Ramazan 
Bayramı öncesinde şehirler arası 

otobüs biletleri için fahiş fiyat denetimi yaptı. 
Denetimler, Ankara Şehirlerarası Terminal 
İşletmesi’nde (AŞTİ) gerçekleştirildi. Ulaştırma 
Hizmetleri Düzenleme Genel Müdürlüğü ekip-
leri, otobüs firmalarının belirledikleri tarifelerle 
satışa sunulan bilet fiyatlarını karşılaştırarak, 
yasal sınırlar dışındaki fiyat artışlarını kontrol 
etti. Denetimlerde, bildirilen fiyatların üzerinde 
satış yapan firmalara 8 bin 173 TL ceza uygula-
nıyor. Ulaştırma Hizmetleri Düzenleme Genel 
Müdürü Murat Baştor, firmaların bilet fiyatlarını 
%30’a kadar indirme hakkı olduğunu, ancak 

bu sınırı aşan fiyat uygulamalarının fahiş fiyat 
olarak değerlendirildiğini belirtti. Ayrıca, fahiş 
fiyat uygulayan firmaların cezalandırılacağını 
ve vatandaşların şikâyetlerini CİMER üzerinden 
bildirebileceğini söyledi.

‘İMALAT SEKTÖRÜ’ VERGIDE
SINIFTA KALDI

FAHIŞ FIYATLARA KARŞI 
BAYRAM DENETIMI

YEŞIL SERTIFIKA ZORUNLU HÂLE GELDI

IJS, GÜMÜŞ TAKI  
IHRACATINI ARTIRACAK

BAKAN ŞİMŞEK: EKONOMİK DENGE SAĞLANDI
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EKSUN GIDA
10 MILYAR TL’LİK 
SATIŞA ULAŞTI

AKBANK, AKTECH 
ILE TEKNOLOJIYE 

YÖN VERECEK

TMSF, BELLONA’YI 
SATIYOR

Eksun Gıda, 2024 yılı finansal sonuçlarını 
açıkladı. Şirketin net satış hasılatı 10,1 
milyar TL’ye ulaşırken, yurt içi satışlar 7,8 
milyar TL ve ihracat ise 2,3 milyar TL oldu. 
Brüt kârı 791 milyon TL olarak gerçekleşen 
şirketin brüt kâr marjı ise yüzde 7,8 olarak 
kaydedildi. Eksun Gıda Genel Müdürü Ah-
met Demir, aktif büyüklüklerinin 5 milyar 
TL’ye yaklaşarak, şirketin sağlam sermaye 
yapısını güçlendirdiğini belirtti. Ayrıca, Te-
kirdağ ve Konya fabrikalarındaki un silosu 
depolama kapasitesini yüzde 11,4 artırarak 
11.700 tona çıkardıklarını ifade etti. Demir, 
çevre dostu yatırımlara da dikkat çekerek, 
Tekirdağ ve Konya’daki fabrikaların elektrik 
ihtiyacını karşılamak için rüzgâr enerjisi 
santrali (RES) kuracaklarını ve Nordex 
Group ile 14,1 milyon euroluk tedarik 
sözleşmesi imzaladıklarını söyledi. Eksun 
Gıda, bu yıl gerçekleştirdiği yatırımlar ve 
stratejileriyle büyümeye devam ederken, 
yeşil dönüşüm sürecine de adım attı.

Akbank, teknoloji alanındaki gücünü 
artırmak için AkTech Yazılım Teknolo-
jileri A.Ş.’yi kurdu. Yeni şirket, Akbank 
iştiraklerinin dijital dönüşümünü 
hızlandırarak sektöre yenilikçi çözümler 
sunmayı hedefliyor. Akbank Teknoloji 
Genel Müdür Yardımcısı Gökhan Gökçay, 
AkTech’in sadece Akbank için değil, 
Türkiye’nin teknoloji ekosistemine 
de katkı sağlayacağını söyledi. Özgür 
Bilgin, AkTech’in dijitalleşme ve finansal 
teknoloji alanındaki hızla gelişen ihti-
yaçlara cevap vereceğini ve Türkiye’nin 
teknoloji ihracatına katkı sağlayacağını 
ifade etti. AkTech, Türkiye’nin teknoloji 
ihracatında lider bir oyuncu olmayı ve 
küresel pazarda rekabet gücünü 
artırmayı planlıyor.

TMSF, Bellona Mobilya’nın satışına 
ilişkin ihale sürecini başlattı. Resmi 

Gazete’de yayımlanan ilana göre, hazi-
neye ait yüzde 100 Bellona payları için 
muhammen bedel 7 milyar lira olarak 
belirlendi. İhaleye katılım için 350 milyon 
lira teminat, 200 bin lira şartname ücreti ve 
500 bin lira veri inceleme ile tesis ziyareti 
ücreti talep edilecek. Yatırımcılar, 17 Mart-2 
Mayıs 2025 tarihleri arasında veri inceleme 
ve tesis ziyareti yapabilecek. İhale için 
son teklif verme tarihi ise 5 Mayıs 2025 
olarak belirlendi. Teklifler, 6 Mayıs’ta İhale 
Komisyonu tarafından açılacak.

Türkiye, sürdürülebilir şehirleşme yo-
lunda önemli bir adım attı. Planlı Alan-

lar İmar Yönetmeliği’nde yapılan güncelleme 
ile 1 Ocak 2026’dan itibaren, toplam inşaat 
alanı 10 bin metrekareyi geçen yeni kamu 
binalarının Yeşil Sertifika (YeS-TR) alması 

zorunlu hâle getirildi. Bu düzenleme, enerji 
tasarrufu sağlarken çevresel sürdürülebilirliği 
de artırmayı hedefliyor. Yeni yönetmelik, su 
tasarrufu odaklı uygulamaları da içeriyor. 
Yağmur suyu ve gri su sistemleri uygulaması 
kapsamı genişletildi. Bu sayede, 1,5 yılda 

Mogan Gölü kadar su tasarrufu sağlanması 
bekleniyor. Altensis Yönetici Ortağı Dr. Emre 
Ilıcalı, bu adımın Türkiye’nin yeşil dönüşüm 
hedefleri için bir dönüm noktası olduğunu 
belirterek, Yeşil Sertifikalı binaların karbon 
emisyonlarını azaltacağını söyledi.

Türkiye, gümüş takı sektöründe yükselen 
bir güç olmaya devam ediyor. Son 

yıllarda artan üretim kapasitesi ve ihracat 
hacmi ile yerli üreticiler global alanda güçlü 
bir oyuncu hâline gelirken, iç piyasa 
talebi de artıyor. IJS Istanbul Jewelry 
Show’un Kurucu Ortağı Şermin Cengiz, 
Türkiye’nin gümüş takı ihracatının 
2024’te 259 milyon doların üzerinde 
gerçekleştiğini söyledi. Cengiz, fuarın 
16-19 Nisan 2025 tarihlerindeki 57. 
edisyonunda, yerli üreticilerin en 
yeni koleksiyonlarını sergile-
yeceğini söyledi. IJS Istanbul 

Jewelry Show, gümüş takı sektörünün büyü-
mesinde önemli bir rol oynuyor. Fuar, hem 

iç piyasadaki yenilikleri hem de global 
alıcıların ilgisini artırarak Türkiye’nin 

gümüş takı alanındaki gücünü 
uluslararası arenada daha görünür 

hâle getiriyor. 2025 yılı ihracatına 
katkı sağlaması beklenen fuar, 
sektördeki profesyonellere yeni 
sezon koleksiyonlarını görme 
imkânı sunacak. IJS Istanbul 
Jewelry Show, 16-19 Nisan 
2025 tarihlerinde İstanbul Fuar 
Merkezi’nde düzenlenecek.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Ocak 2024’te Tür-
kiye’nin cari işlemler hesabının 
3,8 milyar dolar açık verdiğini 
ve bunun yanı sıra altın ve enerji 
hariç cari işlemler hesabında 2,4 
milyar dolar fazla oluştuğunu 
belirtti. Bakan Şimşek, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, bu verilerin Türkiye 
ekonomisinin daha dirençli ve 
güçlü bir yapıya kavuştuğunu 
gösterdiğini vurguladı. Bakan 
Şimşek, cari açıkla ilgili açıkla-
malarında, dış dengeye ilişkin 
kırılganlıkların önemli ölçüde 
bertaraf edilerek ekonominin 
güçlendiğini ifade etti. 

Şimşek, “Sürdürülebilir cari 
denge ve uzun vadeli kaynak-
lar ile dış finansman ihtiyacını 
azaltmaya ve finansmanın 
kalitesini iyileştirmeye devam 
edeceğiz” dedi. Ayrıca, cari açı-
ğın yıl sonuna kadar Orta Vadeli 
Program (OVP) tahminlerine 
uygun şekilde, 28,6 milyar dolar 
civarında ve milli gelire oranla 
yüzde 2’nin altında kalmasını 
beklediklerini söyledi.

Brüt dış finansman 
ihtiyacı iyileşti
Bakan Şimşek, son iki yılda 

brüt dış finansman ihtiyacının 
milli gelire oranının 5,4 puan 
iyileştiğine dikkat çekerek, 
“Bu sayede dış dengeye ilişkin 
kırılganlıkları önemli ölçüde 
bertaraf ettik ve ekonomimizi 
daha dirençli hâle getirdik” dedi. 

TCMB tarafından açıklanan 
verilere göre, Ocak 2024’te Tür-
kiye’nin cari işlemler hesabı 3 
milyar 795 milyon dolar açık ve-
rirken, altın ve enerji hariç cari 
işlemler hesabında 2 milyar 403 
milyon dolar fazla oluştu. Ocak 
ayında dış ticaret açığı 5 milyar 
558 milyon dolar olarak kay-
dedildi. Ocak ayında, hizmetler 
dengesi 61,9 milyar dolar, ikincil 
gelir dengesi ise 101 milyon dolar 
fazla verdi. 

Ancak, birincil gelir denge-
sinde 16 milyar dolarlık bir açık 
meydana geldi. Birincil gelir 
dengesindeki net çıkış, önceki 
yılın aynı ayına göre 294 milyon 
dolar artışla 1 milyar 191 milyon 
dolara yükseldi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, ocak 
ayında Türkiye’nin cari işlemler hesabının 3,8 milyar 
dolar açık verdiğini ancak yıl sonunda cari açığın sür-
dürülebilir seviyeye inmesini beklediklerini söyledi. 

Bakan Şimşek, dış finansman ihtiyacının azaltıldığını 
ve ekonominin daha dirençli hâle geldiğini vurguladı.

Cari açık tarihsel ortalamanın altında kalacak
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 2025 yılı 
için cari açık beklentilerini paylaştı. 

Bolat, cari açığın GSYH içindeki payının 
tarihsel ortalamanın altında kalmaya 
devam edeceğini öngördüklerini söyledi. 
Bakan Bolat, Ocak 2025 verilerine göre, 
cari işlemler açığının 3,8 milyar dolar ola-

rak gerçekleştiğini belirtti. Altın ve enerji 
hariç cari işlemler hesabının ise 2,4 milyar 
dolar fazla verdiğini vurguladı. Ayrıca, 
ocak ayında mal ihracatının yüzde 5,8 
artışla 21,2 milyar dolara yükseldiğini, hiz-
met ihracatının ise yıllık bazda yüzde 8,7 
artarak 115,7 milyar dolara ulaşarak rekor 

kırdığını söyledi. Bolat, 2024 yılında cari 
işlemler açığının 2023’e kıyasla 10 milyar 
dolara gerilediğini ve bu olumlu seyrin 
devam edeceğini belirterek, “Ticaret 
Bakanlığı olarak ekonomimizin büyüme 
hedeflerine katkı sağlamak için çalışma-
larımıza devam ediyoruz” dedi. İHA

OTOBÜSLERDE, AILELERE %40 INDIRIM

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, 2025 Aile Yılı kapsamında şehirler arası otobüs yolcu-
luklarında ailelere özel indirim uygulanmasını sağlayacak yeni düzenlemeyi duyurdu. 
Bakan Abdulkadir Uraloğlu, düzenlemenin 17 Mart Pazartesi günü itibarıyla devreye 

gireceğini söyledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 2025 yılını Aile Yılı olarak ilan etmesinin 
ardından yapılan düzenleme ile otobüs firmaları, ailelerin bilet fiyatlarında yüzde 40’a 
kadar indirim yapabilecek. Ancak bu uygulama, firmalar için zorunlu olmayacak. Yeni 

düzenleme ile en az 2, en fazla 4 kişilik aile grupları, aynı otobüs ve güzergâhta seyahat 
ederken, aile olduklarını kanıtladıkları takdirde indirimden faydalanabilecek. Aile 

üyelerinin aynı soyadı taşıması veya aile olduklarını belgelemeleri yeterli olacak. AA

Yılın ilk ayında, cari açığın finans-
manına net doğrudan yatırımlar 4,5 

milyar dolar, net portföy yatırımları 13,7 
milyar dolar ve krediler 37 milyar dolar katkı 
sağladı. Merkez Bankası döviz cinsinden net 

rezerv artışı ise 13,2 milyar dolar oldu. Bakan 
Şimşek, 2024 yılının sonunda cari açığın 
sürdürülebilir seviyeye inmesini bekledik-

lerini belirtirken, dış dengeyi iyileştirici 
adımların devam edeceğini ve eko-

nomik kırılganlıkların en aza 
indirileceğini söyledi.

YATIRIMLAR 
VE KREDILERMehmet Şimşek

Ömer Bolat

CARI AÇIK 
KONTROL 
ALTINDA

YHT’LER 97 MILYON YOLCU TAŞIDI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Ankara’yı yüksek 
hızlı trenle birçok şehirle bağladıklarını ve 97 milyon yolcu taşı-
dıklarını açıkladı. Uraloğlu, “Ankara’yı Eskişehir, İstanbul, Konya, 
Karaman ve Yozgat’a bağladık. Ayrıca, Ankara-İzmir Yüksek Hızlı 

Tren Hattı’yla seyahat süresini 14 saatten 3,5 saate indireceğiz” 
dedi. Ankara-Niğde Otoyolu’nun da birçok şehri birbirine bağla-
yarak ulaşımı kolaylaştıracağını belirten Bakan, Sincan’a ve tüm 
Türkiye’ye hizmet etmeye devam edeceklerini vurguladı. AA

AB
DU

LK
AD

IR
 U

RA
LO

ĞL
U

EM
RE

 IL
IC

AL
I

Şermin Cengiz



5EKONOMi
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İKINCI EL 
ARAÇTA BAYRAM 
HAREKETLILIĞI

OTOYOL ÜCRETI  
ÖDEMEYEN SINIRDAN 

GEÇEMEYECEK
Yabancı plakalı araçlar, özel şirketlerce 

işletilen otoyolları kullanıp geçiş ücretini 
ödemeden Türkiye’yi terk edemeyecek. 

AK Parti milletvekillerinin sunduğu kanun 
teklifine göre, ödenmeyen ücret ve cezalar 

tahsil edilmeden bu araçların ülkeyi terk et-
mesine izin verilmeyecek. Özel otoyollardan 
geçiş yaparak ücret ödemeden Türkiye’den 
çıkan yabancı plakalı araç sayısındaki artış 

üzerine, Karayolları Taşıma Kanunu’nda 
değişiklik yapılacak. Yabancı plakalı araç-
ların, geçiş ücretlerini ödememesi hâlinde 
gümrük kapılarında tahsilat yapılacak ve 

alınan ücretlerin %60’ı genel bütçeye, 
%40’ı ise işleticiye aktarılacak. AA

Türkiye otomobil ve hafif ticari araç 
pazarı, ocak-şubat döneminde yüzde 
14,2 azalırken, ikinci el araç sektörü 
bayram öncesi hareketlendi. İzmir’de 
galericiler, 700 bin liraya kadar olan 
araçlara yoğun ilgi olduğunu be-
lirtti. İkinci el araç almayı planlayan 
Hakan Kematlı, fiyatların değişken 
olduğunu ancak krediyle almayı 
düşündüğünü ifade etti. Galericiler, 
özellikle bayram öncesi satışların art-
tığını, fiyatların ise stabil olduğunu 
vurguladı. Satışlarda artış yaşayan 
galericiler, alıcıları bayram öncesi 
fırsatları kaçırmamaya çağırdı. DHA

13 MART 2025  
PERŞEMBE

ABD’nin yeni vergi hamlesi krizi tetikliyor

AB, ABD TARIFELERINE KARŞILIK ÖNLEMLER ALACAK
Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, ABD’nin çelik ve alüminyum 
ithalatına uyguladığı yüzde 25’lik ek gümrük vergilerine karşılık olarak AB’nin ekonomik 

boyutlara orantılı misilleme yapacağını duyurdu. AB, ABD’ye 28 milyar dolar değerinde ürünlere 
ek vergi getirecek ve bu önlemler 1 Nisan’da yürürlüğe girecek. Von der Leyen, müzakerelere açık 
olduklarını ve çözüm arayacaklarını belirtti. AB, ABD ile yıllık 1,5 trilyon avroluk ticaret hacmiyle 
büyük bir ticaret ortağı olup, ABD’nin tarifelerinin Avrupa pazarını olumsuz etkilemesi bekleniyor.

ABD’nin çelik ve alüminyum ithalatına getirdiği ek vergiler, 
küresel ticaretin geleceği açısından büyük bir tehdit oluş-
turuyor. Avrupa Birliği ve Kanada’nın tepkileri, ticaret sa-
vaşlarını körüklüyor. Uzmanlar, ticaretin engellenmesinin 
ekonomik büyüme üzerinde olumsuz etkiler yaratacağını 
ve küresel dalgalanmalara yol açabileceğini belirtiyor.
ABD Başkanı Donald 
Trump’ın çelik ve alümin-
yum ithalatına yönelik 
ek vergileri, dünya eko-
nomisinde büyük yankı 
uyandırmaya devam 
ediyor. Trump’ın kararına 
göre, ABD’ye giren çelik ve 
alüminyumda yüzde 25 
oranında sabit vergi uygu-
lanacak ve muafiyetler sona 
erecek. Bu adım, ABD’nin en 
büyük ticaret ortakları olan 
Kanada ve Avrupa Birliği 
ile olan ilişkileri daha da 
gerginleştiriyor.

Avrupa’dan 
misilleme
Trump yönetiminin aldığı 

bu karar, Avrupa Birliği ve 
diğer ülkelerden sert tepki-
ler aldı. Avrupa Komisyonu, 
ABD’ye yapılan bu ithalat 
vergileri karşılığında 26 
milyar euro değerindeki 
ABD ürünlerine ek güm-
rük vergileri getireceğini 
açıkladı. Birleşik Krallık 
ise kararı hayal kırıklığıyla 
karşılarken, “Ulusal çıkar-
larımızı korumak için tüm 

seçenekler masada” diyerek 
karşı adımlar atılabileceğini 
belirtti. Kanada, ABD’nin 
aldığı kararlarla ilgili misil-
leme yapacaklarını duyur-
du. Ontario Başbakanı Doug 
Ford, ABD’ye sağladıkları 
elektriğe yüzde 25 ek ücret 
getireceklerini açıkladı. 
Ford, “ABD bunu tırman-
dırırsa, elektriği tamamen 
kesmekte tereddüt etme-
yeceğim” diyerek gerilimi 
artıran açıklamalarda 
bulundu.

Trump geri 
adım attı ama...
Trump, Kanada’nın teh-

ditlerine yanıt olarak, çelik 
ve alüminyum ithalatına 
uygulanan vergiyi yüzde 
50’ye çıkarma tehdidinde 
bulundu. Ancak kısa bir süre 
sonra bu planını geri çekti. 
Trump, Kanada’yı yılda 
200 milyar dolar sübvan-
se ettiklerini belirterek, 
Kanada’nın 51. eyalet olması 
gerektiğini de ifade etti.

Ekonomistler, ABD’de-
ki çelik ve alüminyum 

sektörünün büyümesi-
nin beklendiğini, ancak 
genel ekonomik büyüme 
üzerinde olumsuz etkiler 
yaratabileceğini belirtiyor. 
Oxford Economics, ABD’nin 
büyüme tahminini yüzde 
2,4’ten yüzde 2’ye düşürdü. 
Ayrıca, Moody’s Analytics 
Başekonomisti Mark Zandi, 
ABD’nin 2024 yılı itibarıyla 
resesyona girmesi ihti-
malinin arttığını ifade etti. 
Fitch Ratings ABD Ekono-
mik Araştırmalar Başkanı 
Olu Sonola, küresel ticaret 
savaşının tam anlamıyla 
başlaması durumunda 
ekonomik koşulların hızla 
kötüleşebileceği uyarısında 
bulundu. Sonola, belirsizlik-
lerin artan bir hızla devam 
etmesi durumunda, tüketici 
harcamalarında ciddi bir 
gerileme yaşanabileceğini 
belirtti. Tüm bu gelişmeler, 
ABD’nin ticaret savaşının 
küresel ekonomiye büyük 
bir tehdit oluşturduğunu ve 
dünya çapında ekonomik 
dalgalanmalara yol açabile-
ceğini gözler önüne seriyor.

Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine 
Lagarde, Frankfurt’ta yaptığı açıklamada, yeni 

dönemde fiyat istikrarını korumanın son derece zor 
bir görev olacağını söyledi. Lagarde, olağanüstü 

belirsizliklerle karşı karşıya kaldıklarını belirterek, 
enflasyon hedeflerine ulaşmak için büyük şoklara 

esnek bir şekilde tepki verilmesi gerektiğini söyledi.
Uluslararası düzene ilişkin belirsizliklerin arttığı-

na dikkat çeken Lagarde, ABD’deki siyasi değişim ve 
ekonomik belirsizliklerin Avro Bölgesi’nde 

enflasyonu yükseltme riski taşıdığına işaret etti. 
Ticaret politikası belirsizliğinin 2021’den bu yana 
önemli ölçüde arttığını ve jeopolitik risklerin de 
soğuk savaştan bu yana görülmemiş düzeylere 
çıktığını belirtti. Lagarde, ECB’nin yüzde 2’lik 
enflasyon hedefinden sapmaması için esnek, duruma 
göre uyum sağlayan bir para politikası uygulaması 
gerektiğini ifade etti. “Büyük şoklar enflasyona daha 
hızlı yansıyacak, ardından ücretler fiyatları  
yakalamaya çalışacak” dedi.

FİYAT İSTİKRARINI 
KORUMAK ZORLU

BİR GÖREV OLACAK

KÜRESEL TICARETIN 
GELECEĞI TEHLIKEDE
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Bankacılık Düzenleme ve Denet-
leme Kurumu (BDDK), Türkiye’de 

üretilen elektrikli araç alımlarında 
kredi vade sınırı ve tutarlarını yeniden 
belirledi. Yeni düzenlemeye göre, nihai 
fatura değeri 2,5 milyon TL’ye kadar 
olan araçlar için kredi vade sınırı 48 ay 
olarak belirlendi. Fatura değeri 2,5 mil-
yon TL ile 7,5 milyon TL arasında deği-

şen araçlarda vade sınırları sırasıyla 36, 
24 ve 12 ay olarak uygulanacak. Ayrıca, 
kredi tutarının araç değerine oranı, 
2,5 milyon TL’ye kadar yüzde 70’i 
geçemeyecek şekilde sınırlandırıldı. 7,5 
milyon TL’nin üzerindeki araçlar içinse 
kredi verilemeyecek. Bu düzenleme, 
kredilerin yeniden yapılandırılmasında 
da geçerli olacak. AA

BAYRAM IKRAMIYESI 
MECLISTEN SONRA 

HESAPLARDA

TRAFIK SIGORTASI  
kasko ücretini geçti

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, emekli bayram ikramiyelerinin 
3 bin liradan 4 bin liraya çıkarılmasına 
ilişkin açıklamalarda bulundu. Işıkhan, 
düzenlemenin Meclisten geçmesiyle 
birlikte ikramiyelerin emeklilerin 
hesaplarına yatırılacağını söyledi.

Bakan Işıkhan, AK Parti TBMM Grup 
Toplantısı öncesi gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. Emekli ikramiyesiyle ilgili yeni 
bir düzenlemenin olup olmayacağına 
dair soruya Işıkhan, “Abdullah Bey 
açıkladı, şimdi Mecliste inşallah gündeme 
gelir. SGK olarak kısa sürede ödemek 
için hazırız. Meclisten geçer geçmez 
ödemelerimizi gerçekleştireceğiz” 
şeklinde yanıt verdi. Ayrıca, ikramiye 
miktarındaki güncelleme taleplerine 
ilişkin de Işıkhan, “Rakam netleşti zaten, 
güncelleme söz konusu değil” dedi. 
Bayram ikramiyelerinin miktarına yönelik 
eleştiriler üzerine Bakan Işıkhan, “Belirli 
bir disiplin içerisinde gerçekleştirdiğimiz 
bir olay. Bayram ikramiyeleri hayırlı 
olsun” ifadelerini kullandı.

Zorunlu trafik sigortası ücretleri, bazı 
araçlarda kasko poliçelerini geçerek 
sürücülerde tedirginlik yarattı. Son 
dönemde trafik sigortasında yaşanan 
artışlar, 7-8 yaşındaki araçlarda kasko 
ücretlerinden bile yüksek seviyelere 
ulaştı. Sigorta şirketleri, 2017’den 
bu yana tavan fiyat uyguluyor ve 
belirli limitler çerçevesinde poliçeler 
düzenliyor. Ancak sektör temsilcileri, 
bu sınırlamaların zarar etmelerine yol aç-
tığını belirtiyor. Türkiye’de 30 milyonun 
üzerinde trafiğe kayıtlı araç bulunuyor ve 
tüm araçların trafik sigortası yaptırması 
zorunlu. Trafik sigortası yapılmadığında, 
cezalar ve kaza durumlarında yüksek 
bedellerle karşılaşılabiliyor. Sektör 
temsilcisi Gökhan Ardeşen, “Trafik 
sigortası zorunludur ve ertelendiğinde 
ceza ödenmesi gerekir” dedi. İHA
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Elektrikli araç alımlarında 
KREDI DÜZENLEMESI

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
8. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2024/852 Esas
KARAR NO : 2024/1156
Basit Tehdit suçundan Mahkememizin 

yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
19/12/2024 tarihli ilamı ilemaddesi 
gereğince cezası ile cezalandırılan Halil 
ve Emine oğlu, 20/05/1981 doğumlu, 
Ordu, Korgan, Aşağıyaylacık mah/
köy nüfusuna kayıtlı YAHYA TAPKI 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

Dair ilan tarihinden itiaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
kararın tebliğ edildiği günden itibaren 
iki haftaiçinde mahkememize veya 
en yakın asliye ceza mahkemesine 
dilekçe vererek İstanbul Bölge Adliye 
mahkemesi nezdinde istinaf kanun yolu 
açık olmak üzere karar verildiği ilan 
olunur. 10.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188223

T.C. BURSA
4. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2023/739 Esas 26.02.2025
Davacı Türkiye Halk Bankası 

Anonim Şirketi tarafından Bursa 
İli , Osmangazi İlçesi, Alacahırka 
Mah, 5965Ada, 4 Parselde kayıtlı 
taşınmazda ortaklığın satış sureti ile 
giderilmesini talep etmiş taşınmaz 
maliklerinden davalı Sevinç Taşpınar’ın 
bildirilen adreslerinde tebligat 
yapılamamış, yapılan araştırmalarda 
da adresi belirlenememiştir. Bu 
nedenle davalı Sevinç Taşpınar’ın 
duruşmanın bırakıldığı, 12/06/2025 
günü saat 10:15’de Mahkememizde 
bizzat hazır bulunması veya kendisini 
bir vekille temsil ettirmesi, aksi takdirde 
yargılamanın yokluğunda devam 
edeceği ve karara bağlanacağı hususu 
DAVA DİLEKÇESİ TEBLİĞİ YERİNE 
KAİM OLMAK üzere İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2187747

T.C. HOPA 2. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İ L A N
Dosya No :2020/284-Ceza Dava 

Dosyası
SANIK: CENGİZ VURAL, Hüseyin ve 

Kaniye oğlu,
10/04/1970 TAŞOVA doğumlu,
Abdurrahmangazi Mah. Samyeli 

Sk. No:1 İç Kapı No:4 Sancaktepe / 
İSTANBUL

Sanık tüm aramalara rağmen gerekçeli 
kararın tebliği mümkün olmadığından 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Mahkememizin 21.01.2025 Tarihli 
ilamında sanık hakkında özetle;

Sanık CENGİZ VURAL’ınüzerine atılı 
Askeri Yasak Bölgelere Girmesuçunu 
işlediği Mahkememizce sabit görülmekle 
eylemine uyan 5237 sayılı Türk 
Ceza Kanunu’nun 332/1. maddesi 
uyarınca 1 Yıl 8 Ay Hapis Cezası İle 
Cezalandırılmasına, ........ 5237 sayılı 
TCK’nun 51. maddesi uyarınca sanığa 
verilen hapis cezasınınErtelenmesine,

5237 sayılı TCK’nun 51/3. maddesi 
uyarınca sanığın takdiren 1 Yıl 8 Ay 
Denetim Süresine Tabi Tutulmasına, ......

Sanığın adli sicil kaydında görülen 
HAGB’yeilişkin Küçükçekmece 5. Asliye 
Ceza Mahkemesi’nin 2015/259 Esas 
2016/333 Karar sayılı dosyasına ihbar 
ve bildirimde bulunulmasına,

Dair verilen hükmün ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğ tarihinden itabaren 
2 haftalık gün içinde istinaf yoluna 
başvurabileceği, aksi halde hükmün 
gıyabında kesinleşeceği ilanen tebliğ 
olunur. 04.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2187716

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE 
TİCARET MAHKEMESİ’NDAN

ESAS NO: 2025/153 Esas
Davacı KOCABIYIK CAM ZÜCCACİYE DEKORASYON 

SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından davalı 
HASIMSIZ HASIMSIZ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Borçlu 
Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 178)) davası nedeniyle;

Davacı KOCABIYIK CAM ZÜCCACİYE DEKORASYON 
SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından 484718-
5 sicil numaralı davacı KOCABIYIK CAM ZÜCCACİYE 
DEKORASYON SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 
aleyhine İflas (Doğrudan Borçlu Tarafından Talep Edilen İflas 
(İİK 178)) maddesine dayalı olarak mahkememize2025/153 
Esas sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 166/2. 
madde ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia 
eden gerçek İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin 
ilanın yayınlanmasından itibaren 15 gün içinde davaya 
müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını 
ileri sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç 
duruşma günü olan 17/04/2025 günü saat 11:50’a kadar 
ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak olan duruşmada 
kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri,

Davanın H.M.K.’nun 316. ve 322. maddeleri uyarınca basit 
yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin duruşmada 
hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama 
yapılarak karar verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. 
maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 10.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188084

T.C. HATAY 7. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : E.72929005-2023/354-Ceza Dava Dosyası
Mahkememizin 04.12.2024 tarih, 2023/354 esas ve 2024/603 

karar sayılı ilamı ile Müşteki sanıklar Mehmet Şahan ve Rüstem 
Yapmaz hakkında mahkememizde yapılan yargılama sonunda 
Mehmet Şahan hakkında 3.000 TL adli para cezası, Rüstem 
Yapmaz hakkında ise 1 Yıl 3 Ay hapis cezasına karar verildiği, 
verilen kararın müşteki sanık Mehmet Şahan’ın adreslerinde 
bulunamaması ve yeni adresinin tespit edilememesi nedeni ile 
kendisine tebliğ edilemediği anlaşılmakla,

İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe ya da zabıt 
katibine yapılacak bir beyan üzerine tutanak tanzim ve hakimce 
tasdik olunmak suretiyle (hükümlü veya tutuklu olanların 
ise bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak suretiyle veya bu hususta mahkememize 
gönderilmek üzere dilekçe vererek) Adana Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İSTİNAF kanun yolu açık olmak üzere 
karar verildiği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188498

T.C. HATAY 7. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : E.72929005-2022/868-Ceza Dava Dosyası
Mahkememizin 04/12/2024 tarih, 2022/868 esas ve 2024/602 

karar sayılı ilamı ile sanık Mahir Feyzo hakkında mahkememizde 
yapılan yargılama sonunda yabancının ülkede kalmasına 
imkan sağlamak suçun suçundan 6 Yıl Hapis ve 120.000,00 TL 
Adli Para Cezası ile cezalandırılmasına karar verildiği, sanıklar 
Ömer Şengöz ve Semih Yılmaz’ın ise ayrı ayrı 6 Yıl Hapis ve 
100.000,00 TL Adli Para Cezası ile cezalandırılmalarına karar 
verildiği, kararın sanık Ömer Şengöz müdafi tarafından istinaf 
edildiği ancak Gerekçeli Karar ve İstinaf Başvuru dilekçesinin 
sanık Mahir Feyzo ile Müşteki Eymen Ferzat’ın adreslerinde 
bulunamaması ve yeni adreslerinin tespit edilememesi nedeni 
ile kendilerine tebliğ edilemediği anlaşılmakla,

İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içersinde mahkememize verilecek bir dilekçe ya da zabıt 
katibine yapılacak bir beyan üzerine tutanak tanzim ve hakimce 
tasdik olunmak suretiyle (hükümlü veya tutuklu olanların 
ise bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak suretiyle veya bu hususta mahkememize 
gönderilmek üzere dilekçe vererek) Adana Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İSTİNAF kanun yolu açık olmak üzere 
karar verildiği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188486

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
8. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2024/852 Esas
KARAR NO : 2024/1156
Basit Tehdit suçundan Mahkememizin 

yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
19/12/2024 tarihli ilamı ilemaddesi 
gereğince cezası ile cezalandırılan Halil 
ve Emine oğlu, 20/05/1981 doğumlu, 
Ordu, Korgan, Aşağıyaylacık mah/
köy nüfusuna kayıtlı YAHYA TAPKI 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

Dair ilan tarihinden itiaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
kararın tebliğ edildiği günden itibaren 
iki haftaiçinde mahkememize veya 
en yakın asliye ceza mahkemesine 
dilekçe vererek İstanbul Bölge Adliye 
mahkemesi nezdinde istinaf kanun yolu 
açık olmak üzere karar verildiği ilan 
olunur. 10.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188223

T.C. BURSA
4. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2023/739 Esas 26.02.2025
Davacı Türkiye Halk Bankası 

Anonim Şirketi tarafından Bursa 
İli , Osmangazi İlçesi, Alacahırka 
Mah, 5965Ada, 4 Parselde kayıtlı 
taşınmazda ortaklığın satış sureti ile 
giderilmesini talep etmiş taşınmaz 
maliklerinden davalı Sevinç Taşpınar’ın 
bildirilen adreslerinde tebligat 
yapılamamış, yapılan araştırmalarda 
da adresi belirlenememiştir. Bu 
nedenle davalı Sevinç Taşpınar’ın 
duruşmanın bırakıldığı, 12/06/2025 
günü saat 10:15’de Mahkememizde 
bizzat hazır bulunması veya kendisini 
bir vekille temsil ettirmesi, aksi takdirde 
yargılamanın yokluğunda devam 
edeceği ve karara bağlanacağı hususu 
DAVA DİLEKÇESİ TEBLİĞİ YERİNE 
KAİM OLMAK üzere İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2187747

T.C. HOPA 2. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İ L A N
Dosya No :2020/284-Ceza Dava 

Dosyası
SANIK: CENGİZ VURAL, Hüseyin ve 

Kaniye oğlu,
10/04/1970 TAŞOVA doğumlu,
Abdurrahmangazi Mah. Samyeli 

Sk. No:1 İç Kapı No:4 Sancaktepe / 
İSTANBUL

Sanık tüm aramalara rağmen gerekçeli 
kararın tebliği mümkün olmadığından 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Mahkememizin 21.01.2025 Tarihli 
ilamında sanık hakkında özetle;

Sanık CENGİZ VURAL’ınüzerine atılı 
Askeri Yasak Bölgelere Girmesuçunu 
işlediği Mahkememizce sabit görülmekle 
eylemine uyan 5237 sayılı Türk 
Ceza Kanunu’nun 332/1. maddesi 
uyarınca 1 Yıl 8 Ay Hapis Cezası İle 
Cezalandırılmasına, ........ 5237 sayılı 
TCK’nun 51. maddesi uyarınca sanığa 
verilen hapis cezasınınErtelenmesine,

5237 sayılı TCK’nun 51/3. maddesi 
uyarınca sanığın takdiren 1 Yıl 8 Ay 
Denetim Süresine Tabi Tutulmasına, ......

Sanığın adli sicil kaydında görülen 
HAGB’yeilişkin Küçükçekmece 5. Asliye 
Ceza Mahkemesi’nin 2015/259 Esas 
2016/333 Karar sayılı dosyasına ihbar 
ve bildirimde bulunulmasına,

Dair verilen hükmün ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğ tarihinden itabaren 
2 haftalık gün içinde istinaf yoluna 
başvurabileceği, aksi halde hükmün 
gıyabında kesinleşeceği ilanen tebliğ 
olunur. 04.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2187716

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE 
TİCARET MAHKEMESİ’NDAN

ESAS NO: 2025/153 Esas
Davacı KOCABIYIK CAM ZÜCCACİYE DEKORASYON 

SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından davalı 
HASIMSIZ HASIMSIZ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Borçlu 
Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 178)) davası nedeniyle;

Davacı KOCABIYIK CAM ZÜCCACİYE DEKORASYON 
SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından 484718-
5 sicil numaralı davacı KOCABIYIK CAM ZÜCCACİYE 
DEKORASYON SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 
aleyhine İflas (Doğrudan Borçlu Tarafından Talep Edilen İflas 
(İİK 178)) maddesine dayalı olarak mahkememize2025/153 
Esas sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 166/2. 
madde ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia 
eden gerçek İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin 
ilanın yayınlanmasından itibaren 15 gün içinde davaya 
müdahale veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını 
ileri sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç 
duruşma günü olan 17/04/2025 günü saat 11:50’a kadar 
ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak olan duruşmada 
kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri,

Davanın H.M.K.’nun 316. ve 322. maddeleri uyarınca basit 
yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin duruşmada 
hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama 
yapılarak karar verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. 
maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 10.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188084

T.C. HATAY 7. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : E.72929005-2023/354-Ceza Dava Dosyası
Mahkememizin 04.12.2024 tarih, 2023/354 esas ve 2024/603 

karar sayılı ilamı ile Müşteki sanıklar Mehmet Şahan ve Rüstem 
Yapmaz hakkında mahkememizde yapılan yargılama sonunda 
Mehmet Şahan hakkında 3.000 TL adli para cezası, Rüstem 
Yapmaz hakkında ise 1 Yıl 3 Ay hapis cezasına karar verildiği, 
verilen kararın müşteki sanık Mehmet Şahan’ın adreslerinde 
bulunamaması ve yeni adresinin tespit edilememesi nedeni ile 
kendisine tebliğ edilemediği anlaşılmakla,

İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe ya da zabıt 
katibine yapılacak bir beyan üzerine tutanak tanzim ve hakimce 
tasdik olunmak suretiyle (hükümlü veya tutuklu olanların 
ise bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak suretiyle veya bu hususta mahkememize 
gönderilmek üzere dilekçe vererek) Adana Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İSTİNAF kanun yolu açık olmak üzere 
karar verildiği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188498

T.C. HATAY 7. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : E.72929005-2022/868-Ceza Dava Dosyası
Mahkememizin 04/12/2024 tarih, 2022/868 esas ve 2024/602 

karar sayılı ilamı ile sanık Mahir Feyzo hakkında mahkememizde 
yapılan yargılama sonunda yabancının ülkede kalmasına 
imkan sağlamak suçun suçundan 6 Yıl Hapis ve 120.000,00 TL 
Adli Para Cezası ile cezalandırılmasına karar verildiği, sanıklar 
Ömer Şengöz ve Semih Yılmaz’ın ise ayrı ayrı 6 Yıl Hapis ve 
100.000,00 TL Adli Para Cezası ile cezalandırılmalarına karar 
verildiği, kararın sanık Ömer Şengöz müdafi tarafından istinaf 
edildiği ancak Gerekçeli Karar ve İstinaf Başvuru dilekçesinin 
sanık Mahir Feyzo ile Müşteki Eymen Ferzat’ın adreslerinde 
bulunamaması ve yeni adreslerinin tespit edilememesi nedeni 
ile kendilerine tebliğ edilemediği anlaşılmakla,

İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içersinde mahkememize verilecek bir dilekçe ya da zabıt 
katibine yapılacak bir beyan üzerine tutanak tanzim ve hakimce 
tasdik olunmak suretiyle (hükümlü veya tutuklu olanların 
ise bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak suretiyle veya bu hususta mahkememize 
gönderilmek üzere dilekçe vererek) Adana Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İSTİNAF kanun yolu açık olmak üzere 
karar verildiği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188486

Christine Lagarde

Donald Trump

Trump, 
Kanada’yı yıl-

da 200 milyar dolar 
sübvanse ettiklerini 

belirterek, Kanada’nın 
51. eyalet olması 

gerektiğini de 
ifade etti.
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Siz ihbar edin, biz 
gereğini yapalım

İstanbul Motobike Fuarı açılışına 
katılan Bakan Yerlikaya, moto-

siklet kazalarının önlenmesine yönelik 
yeni düzenlemeleri açıkladı.  İstanbul 
Valisi Davut Gül’ün de katıldığı açılışta 
Yerlikaya, "Baktık ki; can kaybı hiç 
azalmıyor. İşlem ve denetim sayısı 
artmasına rağmen can kaybının artması 
nedeniyle bizde kural ihlalleri ile ilgili 
yasanın caydırıcılığını gözden geçirme 
zorunluluğu hissettik. Dolayısıyla 

başta kask, hız, kırmızı ışıkta durma, 
dur ihtarına uymama, ehliyetsiz veya 
belge eksikliği gibi önemli 6 suçla ilgili 
ve sayıları ve kazalardaki can kaybına 
sebebiyet verme rakamlarını getirdik. 
Yakın zamanda, çalışmayı Gazi Mecli-
simize taşıyacağız" dedi. Hazırlanan 
taslağa göre kırmızı ışıkta geçenlere 
yönelik cezada artışa gidilecek ve para 
cezası her defasında artacak, 6 ihlalde 
ise ehliyetleri iptal edilecek. (İHA)

6 iHLALDE MOTORCU
EHLiYETi iPTAL EDiLECEK

ASELSAN tarafından ge-
liştirilen, kamu birimleri 

arasında her durum ve şartta 
kesintisiz iletişim kurulmasını 
sağlayan 'Jandarma Entegre 
Muhabere ve Bilgi Sistemi'nin 
(JEMUS), 77 ilde kurulum ve 
devreye alma işlemi tamamlan-
dı. 6 Şubat depremlerinde ha-
berleşmeyi sağlayan JEMUS'un, 
kalan 4 ilde kurulum çalışması 
da bu yıl tamamlanacak. 

Jandarma Genel Komu-
tanlığının 2024 yılı faaliyet 
raporuna göre; Jandarma Genel 
Komutanlığı MEBS Başkanlığı 
ve ASELSAN tarafından yerli 
ve milli imkânlarla geliştirilen 

JEMUS, kamu birimleri arasında 
her durum ve şartta kesintisiz 
iletişim kurulmasını sağlıyor. 
JEMUS ile sayısal muhabere 
emniyetli ses ve veri haberleş-
mesi, mesaj alışverişi, motorlu 
devriye seviyesinde kimlik, 
silah, araç, ehliyet ve kayıp mal-
zeme sorgulaması, yaya devriye 
seviyesinde el telsiziyle suçlu 
ve araç sorgulaması, el telsiziyle 
telsiz sistemi üzerinden iller 
arası haberleşebilme, güncel 
uydu görüntüleri kullanılarak 
ülke genelinde araç takibi ve 
devriyelerin merkezden takip 
edilmesi ve görevlendirilmesi 
yapılabiliyor. (DHA)

Jandarmanın yerli 
telsizi 77 ilde aktif

Sykes-Picot Anlaşması, 
Osmanlı İmparatorlu-
ğu’nun güney toprakla-
rının maddi ve manevi 

mirasını İngiltere ve Fransa’nın 
cebine indirdiği bir talan sözleş-
mesiydi. Osmanlı topraklarını 
cetvelle bölüp kendi çıkarlarına 
göre haritalar çizdiler. Fransa, 
mandater yönetimle Suriye’yi 
beş ayrı yönetim birimine ayırdı 
ve emperyalizmin kadim taktiği 
olan “böl, parçala, yönet” formü-
lünü uyguladı. Batı için en büyük 
kazanç, İslam coğrafyasını bö-
lünmüş, iç savaşlara mahkûm, 
siyasi istikrarsızlık içinde sürekli 
tutabilmekti.

Bu planın en kritik aşama-
larından birisi de İsrail’in adım 
adım kurulmasıydı. Sykes-Picot 
Anlaşması’nın bir sonucu olarak 
şekillenen Balfour Deklarasyonu 
ile Yahudi yerleşimcilerin bölgeye 
akını sağlandı. Yıllar sonra İsrail 
bölgenin başına musallat edilen 
bir garnizon devlete dönüştü. Fi-
listin topraklarının işgal edilmesi, 
emperyalistlerin bölgeye yerleş-
tirdiği bu ileri karakolun güvenli-
ğini sağlamak için sürekli savaş 
stratejisini beraberinde getirdi.

Senaryonun bir sonraki per-
desi Irak’ta sahnelendi. Amerikan 
güçleri, Irak’a müdahale etti ve 
çekiç güç adı altında kuzeyde 
otonom bir Kürt devleti kurdu. 
ABD ve Batı, ne zaman bir İslam 
ülkesine el atsa geriye parçalan-
mış sınırlar, kan ve gözyaşı kaldı. 
Çünkü emperyalistlerin bölge-
deki varlık sebebi, barış ve huzur 
değil; sürekli bir çatışma düzeni 
inşa etmekti.

Ancak bugün bölgesel olarak 
tarihi bir dönüm noktasına yak-

laşıldı. Türkiye, PKK’yı bitirme sü-
recini tamamen kendi iradesiyle 
başlattı ve bu süreç, Suriye’nin 
kuzeyinde ABD ve İsrail güdü-
münde kurulması planlanan söz-
de Kürt devleti projesini de çöpe 
attı. Terörün bölgedeki son kalesi, 
Türkiye’nin kararlı politikalarıyla 
yerle bir edilmek üzere.

Abdullah Öcalan’ın PKK’yı 
feshetme ve tüm silahlı unsurlara 
silah bırakma çağrısının ardından, 
PKK’nın Suriye uzantıları Suriye 
Devlet Başkanı Ahmet El Şara ile 
müzakere etmek zorunda kaldı. 
Bölünme, ayrışma, otonom bölge 
talepleri olmaksızın, ayrı bir silahlı 
yapı oluşturmadan Suriye ile bü-
tünleşme anlaşması imzaladılar.

Tabii ki bu süreç takip edilecek. 
PKK’nın Suriye uzantılarının bu 
anlaşma metnine uyup uymadığı 
denetlenecek. Burada asıl me-
sele, bu uzlaşmanın gerçekten 
Öcalan’ın mektubuyla mı yoksa 
ABD’nin yeni bir planı doğrultu-
sunda mı gerçekleştiğidir. Eğer 
süreç, ABD’nin yeni bir hamle-
siyse Türkiye’nin baskısı devam 
edecek ve bu oyunu da boşa 
çıkaracaktır. 

Bununla birlikte Türkiye’nin iç 
ve dış terörle mücadelede geldiği 
aşama bu sonuçlardan bağımsız 
bir başarı hikâyesidir. Esad yö-
netimi altında ülkenin kuzeyini 
PKK’ya devreden Suriye’nin de 
terörden arındırılma sürecine gir-
mesi, bölge halklarının kaderlerini 
kendilerinin tayin etme nokta-
sına geldiğini gösteren kritik bir 
adımdır.

Bazen süreci anlamak için 
sonuçlara bakmak yeterlidir. 
Masada kim var? Bölgeyi parçala-
yanlar mı yoksa birleştirenler mi? 
Türkiye ve Suriye’nin geleceğini 
şekillendirecek bu büyük karar-
ların bölünme değil bütünleşme, 
ayrışma değil birleşme odaklı 
olması tesadüf değil. Çünkü ma-
sada Batı emperyalizmi yok!

Ne zaman ki bölgenin kendi 
aktörleri, birbirine Batı’nın göz-
lükleriyle bakmaktan vazge-
çerse, emperyalizmin bölgedeki 
hükmü sona erer. Bugün yaşanan 
tam da budur.

BÖL, PARÇALA, 
YÖNET DÖNEMİ BİTTİ

Adana Valiliğinden yapılan açıkla-
maya göre, Vali Yavuz Selim Köşger, 

"Adana İli Suç Önleme Eylem Planı" kap-
samında Jandarma Genel Komutanlığına 
ait helikopterle, polis ve jandarma kontrol 
noktalarındaki denetimleri inceledi. 

İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arı-
kan ve İl Jandarma Komutanı Tümgeneral 
Coşkun Sel'in de katıldığı çalışmada, kent 
genelindeki güvenlik tedbirleri gözden 
geçirildi. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Vali Köşger, Adana'nın güvenliği 
için tüm birimlerin büyük hassasiyetle 
çalıştığını belirtti.  Köşger, halkın 
huzurunun korunmasına yönelik her türlü 
çalışmanın titizlikle yürütüldüğünü ifade 
ederek, "Polisimiz ve jandarmamız, suç 
ve suçlulara karşı mücadelesini kararlılıkla 
sürdürmektedir. Bizler de bu mücadeleyi 
güçlendirmek, halkımızın huzurunu koru-
mak adına denetimlerimizi sürdüreceğiz" 
değerlendirmesinde bulundu.  (AA)

Suça karşı 
mücadelemizi
kararlılıkla 
sürdürüyoruz

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

İ

MİNİKLER İLK MEKTUPLARINI MEHMETÇİK'E YAZDI

Ankara'da okuma yazmayı yeni öğrenen ilkokul 1. sınıf öğrencileri, "İlk Mektubum Mehmetçik'e" projesi kapsamında ilk 
mektuplarını sınırda görev yapan Mehmetçik'e yazdı. Milli Savunma Bakanlığı (MSB) ile Milli Eğitim Bakanlığı iş birliğinde 

çocukların vatan ve millet sevgisiyle kaynaşması, mektuplaşma aracının canlanması için "İlk Mektubum Mehmetçik'e" projesi 
hayata geçirildi. Bu kapsamda Ankara'daki Şehit Mustafa Yiğitalp İlkokulu 1. sınıf öğrencileri de okuma yazmayı öğrenmelerinin 

ardından hayatlarında ilk kez mektup kaleme alarak, sınırda görev yapan Mehmetçik'e duygularını aktardı. (AA)

25 ilde, 76 siber suç şüphelisinin yakalandığını bildiren İçişleri Bakanı Yerlikaya, 
"Unutmayalım, siber suçlara karşı en güçlü kalkan farkındalıktır. Lütfen şüpheli du-
rumları 112 'Acil Çağrı Merkezi'ne bildirin, biz gereğini yapalım" çağrısında bulundu.
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çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 25 ilde, 

"yasa dışı bahis, 
nitelikli dolandırı-

cılık, çevrim içi çocuk müs-
tehcenliği ve taciz" suçlarına 
yönelik düzenlenen ope-
rasyonlarda 76 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi. 

MASAK tespit etti 
Yerlikaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı açıklama-
da, Cumhuriyet başsavcılıkları 
ile Emniyet Genel Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı koordinesinde, il 
emniyet müdürlükleri siber 
suçlarla mücadele şube mü-
dürlüklerince Sakarya, Antal-
ya, Osmaniye, Aydın, Hakkâri, 
Erzurum, Bolu ve Tekirdağ 
merkezli toplam 25 ilde "yasa 
dışı bahis, nitelikli dolandırı-
cılık, çevrim içi çocuk müs-
tehcenliği ve tacizi" suçlarına 
yönelik düzenlenen operas-
yonlar hakkında bilgi verdi. 

Operasyonlarda, 76 şüphe-
linin yakalandığını aktaran 
Yerlikaya, şunları kaydetti: 
Yakalanan şüphelilerin yasa 
dışı bahis siteleri üzerinden 
yasa dışı bahisle bağlantılı para 

nakline aracılık etmek, sosyal 
medya platformları üzerinden 
'büyü yapma/bozma, bağlama 
büyüsü' adı altında paylaşım-
lar yaparak, iletişime geçtikleri 
şahıslardan 'işlem ücreti' adı 
altında para talep etmek ve 
sosyal medya platformları 
üzerinden vatandaşlarımızın 
mobil bankacılık hesap bilgi-
lerini ele geçirerek, bilgisi ve 
rızası dışında mevcut bakiye-
sini, farklı banka ve kripto var-
lık borsası hesaplarına transfer 
ettikleri MASAK raporlarıyla 
tespit edildi. 

Şüpheliler hakkında sav-
cılıklarca soruşturma baş-
latıldığını belirten Yerlikaya, 
operasyon kapsamında çok 
sayıda dijital materyalin de ele 
geçirildiğini bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, valileri, 
operasyonları koordine eden 
Cumhuriyet başsavcılıklarını, 
MASAK çalışanlarını ve ope-
rasyonları gerçekleştiren polis-
leri tebrik ederek, vatandaşlara 
"Unutmayalım, siber suçlara 
karşı en güçlü kalkan farkında-
lıktır. Lütfen şüpheli durumları 
112 'Acil Çağrı Merkezi'ne bildi-
rin, biz gereğini yapalım" çağrı-
sında bulundu. (AA)

Terör örgütü DHKP/C'ye 
finans sağladıkları iddiasıyla 

gözaltına alınan Ataşehir, Malte-
pe, Sarıyer ve Şişli belediyelerinin 
eski çalışanlarının da aralarında 
bulunduğu 34 şüphelinin emni-
yetteki işlemleri devam ediyor. 

‘İKOM kuruldu’  
İstanbul Cumhuriyet Başsav-

cılığı Terör Suçları Soruşturma 
Bürosunca yürütülen soruştur-
ma kapsamında İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Şubesi ekiplerince düzenlenen 
operasyonda yakalanan 
şüphelilerin Vatan 
Yerleşkesi'nde ifade-
lerinin alınmasına 
başlandı. 

Öte yandan 
hakkında gözaltı 
kararı verilen ve firari 
durumda bulunan Eski 
Sarıyer Belediye Başkanı 
Şükrü Genç'in de polis ekiplerince 
yakalandığı öğrenildi. 

Bilindiği gibi, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı Terör Suçları 
Soruşturma Bürosunca yürütü-
len soruşturmada, terör örgütü 
DHKP/C bünyesindeki sözde ku-
rumların ihtiyaçlarını gidermek 
ve örgüte finansal destek sağla-
mak amacıyla ihtiyaç komitesi 
(İKOM) kurulduğu belirlenmişti.

Soruşturmada, örgüt içerisinde 
faaliyet yürüten şüphelinin etkin 
pişmanlık hükümleri kapsamın-
da alınan ifadesine göre, İKOM 
içinde faaliyette bulunan şüpheli-
ler Doğan K. ve Yunus B'nin 2014-
2016 yılları arasında Ataşehir, 
Maltepe, Sarıyer ve Şişli beledi-

yeleri ile görüşerek 
finansal destek talep 

ettikleri anlaşılmıştı.
Kazova Tekstil isimli 

firmanın çalışanlarının 
işten çıkarılmaları ve ala-

caklarının ödenmemesi üzerine 
şirketin terör örgütünün sözde işçi 
yapılanması Devrimci İşçi Hare-
keti (DİH) tarafından ele geçirilip, 
firmanın 2014-2015 arasında Sarı-
yer ve Şişli belediyeleri tarafından 
gerçekleştirilen ihalelere girdiği 
belirlenmişti. 

Savcılıkça şüpheliler hakkında 
gözaltı kararı verilmesinin ardın-
dan Samsun, Bursa ve İzmir ile 
İstanbul'daki 31 adrese eş zamanlı 
operasyon düzenlenmiş, araların-
da dönemin Ataşehir ve Maltepe 
belediye başkan yardımcılarının 
da bulunduğu 32 zanlı gözaltına 
alınmıştı. Çalışmaların devamın-
da firari durumunda bulunan 2 
şüpheli de yakalanmıştı. (AA)

CHP’Lİ ŞÜKRÜ GENÇ
GÖZALTINA ALINDI
Terör örgütü DHKP/C soruşturmasında yakalanan 34 
zanlının emniyetteki işlemleri sürerken; hakkında gözaltı 
kararı verilen ve firari durumda bulunan eski Sarıyer Bele-
diye Başkanı Şükrü Genç de polis ekiplerince yakalandı.H. Ergenç ve R. Kocaoğlu'na 

‘yalan tanıklık’ iddianamesi
Gezi Parkı olaylarının planlayıcılarından olduğu 
gerekçesiyle menajer Ayşe Barım hakkında 

başlatılan soruşturma kapsamında tanık sıfatıyla 
ifadeleri alınan oyuncular Halit Ergenç ile Rıza Kocaoğlu 
hakkında "yalan tanıklık" suçundan 4 yıla kadar hapis 
istemiyle iddianame düzenlendi. 

İddianamede, Ergenç ve Kocaoğlu'nun tanık olarak 
alınan ifadelerinde Gezi Parkı olaylarına ilişkin davanın 
firari sanığı Mehmet Ali Alabora ile irtibatlarının bulunup 
bulunmadığına yönelik sorulara verdikleri cevaplarının 
çelişkili olduğu belirtildi.  İddianamede, şüphelilerin 
Alabora ile söz konusu dönem kol kola yürüyüş 
yaptıklarının da tespit edildiği belirtilerek, şüphelilerin, 
menajer Ayşe Barım hakkında yürütülen Gezi Parkı 
olaylarına ilişkin soruşturma kapsamında "tanık" olarak 
alınan ifadelerinde yalan tanıklıkta bulundukları anlatıl-
dı. Ergenç ve Kocaoğlu'nun "yalan tanıklık" suçundan 2 
yıldan 4 yıla kadar hapisle cezalandırılması talep edilen 
iddianame değerlendirilmek üzere İstanbul 24. Asliye 
Ceza Mahkemesine gönderildi.  (AA)



Arap Baharı’nın ateşi 
Suriye’ye sıçradığında 
CHP’liler, Suriye’de ya-
şanacak çatışmaların 

ülkemize olası etkileri üzerinde 
durmadılar.

ABD’nin hamlelerini gözleyip 
İsrail’in tutumuna göre tavır be-
lirlediler.

Rusya’nın söylemlerini takip 
edip İran’ın peşinden gittiler.

Suriye’ye bakınca içlerinde 
uyanan Esad sempatisini duyur-
maktan geri durmadılar.

Türkiye’nin Suriye’ye müda-
hale etmesi halinde Esad rejimi-
nin yanında duracaklarını açıkça 
ilan ettiler.

HHH
Her fırsatta “Ne işimiz var Su-

riye’de” diye sordular.
Suriye’deki Türkmenleri akıl-

larının ucundan geçirmediler, 
Suriyelilerin yaşadıkları zorlukla-
rı görmezden geldiler.

Sığınmacı meselesine çözüm 
üretmek zahmetine girmediler, 
meseleyi göçmen karşıtlığı üze-
rinden oy devşirmekten ibaret 
gördüler.

HHH
Belki de bu nedenle, Suriye’de 

istikrarı sağlayacak adımların 
atılmasını istemediler diyeceğim 
ama Suriye krizinden daha farklı 
beklentileri de vardı.

PKK’nın Suriye uzantısının, 
sınırlarımızın hemen dibinde 
bir terör devleti kurmasını 
ve Türkiye’nin buna seyirci 
kalmasını istediler.

Bu uğurda, terör tehdidini kay-
nağında yok etmeyi hedefleyen 
sınır ötesi operasyonlara karşı 
durarak taraflarını belli ettiler.

Suriye denilince kafalarının 
bastığı işte ancak bu kadardı.

HHH
Böylesi bir zihniyetin doğal 

sonucu olarak Esad’ın ülkesini 
terk etmesinin ardından şaşırıp 
kaldılar.

Suriye’de başlatılan terör te-
mizliği karşısında nasıl bir tavır 
takınılması gerektiğini bileme-
diler.

Kim bilir, belki de Suriye me-
selesinde üzerine kuruldukları 
zeminin altlarından kaymasına 
üzüldüler.

HHH
Peki, dün “Suriye’de ne işimiz 

var” diye avazı çıktığı kadar bağı-
ranlar bugün ne yapıyor?

Maalesef ne dün tama-
men yanlış hesaplar peşinde 
koşturduklarını kabul ediyor ne 
de bugün kanlı hesapların peşin-
den gitmekten vazgeçiyorlar.

Bir yandan Suriye’de “Nusayri 
katliamı yapılıyor” yaygarası ko-
parıyor, uluslararası kuruluşları 
akan kanı durdurmak için Suri-
ye’ye müdahaleye çağırıyorlar.

Diğer yandan Türkiye’deki 
Alevileri tahrik etmek adına 
çırpınıyorlar.

Suriye’nin bölünmesi adına 
yakılmak istenen fitne ateşine 
odun taşımakla kalmıyor, o ate-
şin Türkiye’ye de sıçramasını 
arzu ediyorlar.

HHH
Suriye konusunda burun-

larının dibini bile göremedikle-
rini, Esad’ın ülkesinden kaçtığı 
sırada “Esad ile görüşülmeli” 
açıklamasıyla kanıtladıklarını 
unuttular.

Hem Suriye’de emperyalist 
güçlerin oyunlarının bozuldu-
ğunu hazmedemiyor hem de 
dünyanın neresinde olursa olsun 
Türkiye’nin çıkarına olan hiçbir 
gelişmeyi kabul etmeye yanaş-
mıyorlar. Sözün kısası, CHP’lilerin 
bugün Suriye için dertlenir ol-
duklarına bakmayın…

Onlar, ilk gün neredeyse aynı 
noktada, mezhepçilik kartının 
öne sürüldüğü çıkmazdaki kirli 
oyunların peşindeler. 
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BURAK ÖZCAN
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MEZHEP ÇIKMAZI...Türkiye, Kıbrıs Türk 
halkının yanındadır
K

Türkiye'nin, her zaman Kıbrıs Türk halkının haklı davasında yanında olduğunu belirten Kültür ve 
Turizm Bakanı Ersoy, "Bizler, Kıbrıs Türk kültürünün, sanatının ve tarihinin korunması, yaşatıl-
ması ve dünyaya tanıtılması için üzerimize düşen sorumluluğun farkındayız" ifadesini kullandı.

Ambulans uçak, yeni 
doğan bebek için havalandı

İNSAN KAYNAKLARIMIZ
DONANIMLI YETİŞİYOR 
Milli Eğitim Bakanı Tekin, "Bakanlık olarak Türkiye'nin yerli ve milli projelerini daha 
ilerilere taşıyacak insan kaynaklarını en donanımlı şekilde yetiştirmek için evlatlarımızı 
erken yaşlarda teknoloji ile buluşturma çalışmalarımızı sürdürüyoruz" ifadesini kullandı. 

Çanakkale 
Deniz Zaferi'nin
etkinlikleri 
törenle başladı

18 Mart Şehitleri Anma Günü ve Çanak-
kale Deniz Zaferi'nin 110. yılı etkinlikleri, 

Çimenlik Kalesi'nde düzenlenen tören ve 
"Çanakkale-Ankara 28. Zafer Koşusu" ile 
başladı. Çimenlik Kalesi'nde saygı duruşunda 
bulunulması ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla 
başlayan törende, Çanakkale Milli Eğitim Mü-
dürlüğü Halk Eğitimi Merkezi Müdürlüğü Halk 
Dansları Topluluğu ile Çanakkale Mehteran 
Derneği üyeleri gösteri sundu. 

Daha sonra Çanakkale Valisi Ömer Tora-
man, Gelibolu Yarımadası'ndan alınan toprak, 
su ve Türk bayrağını öperek atlet öğrenciler 
Nilhan Akaman ve Mehmet Serbes'e teslim 
etti. Buradaki törenin ardından katılımcılar, 
ellerinde Türk bayraklarıyla Yalı Caddesi'nden 
Kayserili Ahmet Paşa Caddesi'ne yürüdü. 
Valilik önünden Akaman ve Serbes'in 720 kilo-
metrelik koşunun ilk etabı için yola çıkmasıyla 
"Çanakkale-Ankara 28. Zafer Koşusu" başladı. 

Atletlerin taşıdığı, Gelibolu Yarımada-
sı'ndan alınan toprak, su ve Türk bayrağı, 
18 Mart'ta Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'a teslim edilecek. (AA)

T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK 
VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 

BAKANLIĞI 
DUYURU

İzmir İli, Aliağa İlçesi, Kültür Mahallesi sınırları içerisinde 
Aliağa Körfezi kıyı kesiminde yapılması planlanan “Aliağa 
Yat Limanı” projesi için, 29.07.2022 tarih ve 31907 sayılı 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Çevresel 
Etki Değerlendirmesi (ÇED) Yönetmeliği’nin 9. maddesi 
gereğince aşağıda belirtilen tarih ve saatte faaliyetle ilgili 
halkı bilgilendirmek, görüş ve önerilerini almak için “Halkın 
Bilgilendirilmesi ve Sürece Katılımı Toplantısı” yapılacaktır.

Halkımıza duyurulur.
Toplantı Yeri              :Aliağa Belediyesi Meclis 

Toplantı Salonu
Toplantı Yerinin Adresi:  Kültür Mahallesi Lozan 
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ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, Kıb-
rıs Türk halkının 

bağımsızlık mücadelesinin 
lideri Dr. Fazıl Küçük'ü an-
mak için TİKA Başkanlık 
Binasında düzenlenen "Dr. 
Fazıl Küçük ve Halkın Sesi 
II. Uluslararası Sempozyu-
mu"nda konuştu. 

Ersoy, Dr. Küçük'ün 
1942'de çıkarmaya başladığı 
"Halkın Sesi Gazetesi" ile 
Kıbrıs Türk halkının sesini 
dünyaya duyurmakta çok 
önemli bir rol üstlendiğini 
vurgulayarak, o tarihten bu 
yana aralıksız yayın haya-
tına devam eden gazetenin, 
Kıbrıs Türkü için önemli bir 
sembol olduğunu söyledi. 

‘Türkiyesiz çözülemez’ 
Sempozyuma KKTC, Tür-

kiye, Azerbaycan, Almanya 
ve İtalya'daki üniversiteler, 
kamu kurumları ve araştır-
ma merkezlerinden yetkili-
lerin katıldığını ve 27 bildiri 
sunulacağını paylaşan Ersoy, 
Kıbrıs meselesinin doğru 
bir şekilde kavranabilmesi 
ve yorumlanabilmesi adına 
sempozyumun önemli bir 
adım olduğunu kaydetti. 

Türkiye'nin, her zaman 
Kıbrıs Türk halkının haklı 

davasında yanında olduğunu 
belirten Ersoy, "Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı olarak bizler 
de Kıbrıs Türk kültürünün, 
sanatının ve tarihinin korun-
ması, yaşatılması ve dünyaya 
tanıtılması için üzerimize 
düşen sorumluluğun farkın-
dayız. Kıbrıs Türk halkının 
zengin kültürel mirasını 
gelecek nesillere aktarmak, 
tarihine sahip çıkmak ve onu 
daha geniş kitlelere duyur-
mak hepimizin ortak görevi-
dir" ifadesini kullandı. 

"Dr. Fazıl Küçük ve  
Halkın Sesi II. Uluslararası 
Sempozyumu"nda Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) Cumhurbaşkanı 

Ersin Tatar da konuştu. 
Kıbrıs Türk halkının ta-

rihsel mücadelesine değinen 
Tatar, "Türkiye, 1960 anlaş-
masının garantörüdür. Dr. 
Fazıl Küçük'ün imzalamış 
olduğu 'Kıbrıs Cumhuriyeti 
Anlaşması' bizi bugünlere 
kadar getirmiştir. Kıbrıs Türk 
halkının egemen eşit bir halk 
olarak tescil edilmesi açısın-
dan bu anlaşma çok önemliy-
di" ifadelerini kullandı. 

Tatar, Birleşmiş Milletler 
(BM) Genel Sekreteri Antonio 
Guterres'in ev sahipliğinde 
17-18 Mart'ta Cenevre'de ya-
pılacak 5+1 gayriresmi Kıbrıs 
toplantısına ilişkin, şu ifade-
leri kullandı: Cenevre'de eğer 

1974'ten bu yana barış, güven 
ve huzurun devamı için bir 
şeyler yapılacaksa mutlak 
surette yeni bir anlaşma 
ancak iki devletin iş birliğiyle 
olabilir. Federal temelde bir 
anlaşmanın maksadı Türki-
ye'yi adadan çıkarmak. Rum 
yönetimi bunu her gün söylü-
yor zaten. 

Küçük'ün "Kıbrıs meselesi 
Türkiyesiz çözülemez" de-
diğini hatırlatan Tatar, 1974 
harekâtıyla aslında Kıbrıs 
meselesinin kökten çözüldü-
ğünü vurguladı. 

Katılımcılar, konuşmaların 
ardından Dr. Fazıl Küçük'ün 
fotoğraflarının yer aldığı ser-
giyi gezdi. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığından 
(MEB) yapılan açıklamaya 

göre, Bakanlık tarafından lise 
öğrencilerini alanında uzman 
konuklarla buluşturarak 
toplumsal ve evrensel de-
ğerlere dair farkındalıklarını 
artırmak amacıyla hayata 
geçirilen "İftarda Konuşalım" 
programının ikincisi, Bakan 
Tekin'in katılımıyla Ankara 
Elmadağ Özdemir Bayraktar 
Havacılık ve Uzay Teknolojile-
ri Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesinde yapıldı. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin ile Türkiye'nin ikinci 
astronotu Tuva Cihangir 
Atasever ve Türkiye Tekno-
loji Takımı (T3) Vakfı Yönetim 
Kurulu Başkanı ve Genel Mü-
dürü Elvan Kuzucu Hıdır'ın 
konuk olduğu programın 
moderatörlüğünü Ankara 
Hacı Bayram Veli Üniversitesi 
Öğretim Görevlisi Asuman 
Kerkez üstlendi. 

Türkiye'nin son yıllarda 
milli teknoloji hamlesinde 
büyük adımlar attığını, uzay 
ve havacılık alanındaki geliş-
melerin herkesi gururlandır-
dığını belirten Tekin, "Bakan-
lık olarak Türkiye'nin yerli ve 
milli projelerini daha ilerilere 

taşıyacak insan kaynak-
larını en donanımlı şekilde 
yetiştirmek için evlatlarımızı 
erken yaşlarda teknoloji ile 
buluşturma çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdürüyoruz" 
ifadesini kullandı. 

Kendi öğrencilik dönemin-
den örnek vererek üniversite 
tercihi yapacağı dönemde 
fikir danışabileceği kimseyi 
bulamadığını belirten Bakan 
Tekin, şunları kaydetti: Sizin 
kariyer planlamanız için sizi 
sıkacak kadar çok program 

yapıyoruz. Alanında uzman 
isimler geliyor, sizlerle ko-
nuşuyorlar. Bu konuşmaları 
veya benzer içerikleri EBA'ya 
yüklüyoruz. Eğilimlerinize 
ve yeteneklerinize uygun 
meslekleri seçebilmeniz için 
birçok imkân sunuyoruz ve 
sunmaya devam edeceğiz.  

Türkiye'nin ikinci astrono-
tu Tuva Cihangir Atasever de 
öğrencilere geçen yıl ger-
çekleştirilen iki insanlı uzay 
misyonuna dair detayları 
anlattı. (AA)

Muş'ta kalp rahatsızlığı olan 
yeni doğan bebek, ambu-

lans uçakla İstanbul'a sevk 
edildi. Muş Devlet Hastanesin-
de yeni doğan ve yoğun bakım 
ünitesinde tedavi gören bebeğe 
aort koarktasyonu (damarda 
darlık) tanısı konuldu. 

İl Sağlık Müdürlüğü, bebeğin 
ileri tetkik ve tedavi için başka 
bir hastaneye sevk edilmesi 
amacıyla Sağlık Bakanlığı Hava 

Nakil Koordinasyon Biriminden 
ambulans uçak talep etti. 

Bunun üzerine Sağlık Ba-
kanlığınca görevlendirilen am-
bulans uçak, Van Ferit Melen 
Havalimanı'na indi. 

Ambulansla Van'a getirilen 
bebek, ambulans uçakla İstan-
bul Mehmet Akif Ersoy Göğüs, 
Kalp ve Damar Cerrahisi Eği-
tim ve Araştırma Hastanesine 
götürüldü. (AA)

"Dr. Fazıl Küçük ve Halkın Sesi II. Uluslararası Sempozyumu"nda, Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy ve KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, konuşmalarının 

ardından Dr. Fazıl Küçük'ün fotoğraflarından oluşan sergiyi gezdi.

"İftarda Konuşalım" programının 
ikincisi, Milli Eğitim Bakanı 
Tekin'in katılımıyla Ankara 
Elmadağ Özdemir Bayraktar 
Havacılık ve Uzay Teknolojileri 
Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesinde yapıldı.

İSTİKLAL MARŞI YARIŞMALARININ SONUÇLARI BELLİ OLDU

Milli Eğitim Bakanlığı, "12 Mart İstiklal Marşı'nın Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy'u Anma Günü" dolayısıyla Türkiye ve yurt dışı temsilciliklerinde 
düzenlenen etkinlikleri kapsamında , "Bir Yıldız, Bir Hilal, İlelebet İstiklal" olarak belirlenen ortak tema doğrultusunda gerçekleştirilen 

öğrenci ve öğretmen yarışmalarının sonuçlarını açıkladı. MEB’in resmi sitesinde yayımlanan habere göre,  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nden 
öğrenci ve öğretmenlerin de ilk kez katıldığı yarışmalarla Milli Şairimiz Mehmet Akif Ersoy'un fikir dünyasını, bağımsızlık ruhunu ve vatan 

sevgisini gelecek nesillere aktarmak amaçlandı. Yarışmalar kapsamında ortaöğretim öğrencileri kompozisyon ve çevrim içi bilgi yarışmasına, 
öğretmenler ise fotoğraf yarışmasına katıldı. Öğretmenler milli ve manevi değerlerimizi en iyi yansıtan kareleri fotoğraf yarışmasına taşıdı. 

Alanında uzman jüri üyelerinin titizlikle yaptığı değerlendirmeler sonucunda dereceye giren katılımcılar belirlendi.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in politik tavrını da 

eleştirdi. Erdoğan, şöyle konuştu:  “Bilhas-
sa CHP, kendisine biraz çekidüzen vermek, 
kendini hesaba çekmek, öz eleştiri yapmak 

yerine, giderek pervasızlaşıyor, nobran-
laşıyor. Bunlarla da kalmıyor, ülkemiz ve 

demokrasimiz açısından oldukça tehlikeli 
sularda siyaset yapmaya yelteniyorlar. CHP 

Genel Başkanı Sayın Özel, partisi içinde 
sıkıştıkça, ne acıdır ki, dışarıda daha zehirli, 

daha sorumsuz, son derece çirkin bir dile 
sarılıyor. Grup kürsüsünden sarf ettiği 

sözler, ertesi gün kendi belediye başkanı 
tarafından yalanlanan zavallı birisini muha-

tap almak bize züldür. Zira bir siyasetçinin 
itibarının ölçüsü, ağzından çıkan lafın 

doğruluğudur, ağırlığıdır. Daha söylediği 
sözün dumanı tüterken, kendi partilisi 

tarafından tekzip yiyen bir şahıs, sadece 
siyasetin değil, haysiyetin ve 

erdemin de ne olduğunu 
bilmiyor demektir. 

Sayın Özel, Meclis 
kürsüsünde, mil-
letin karşısında 

dedikodu 
yapmayı, si-

yaset yapmak 
zannediyor. 

Büyük kongre-
mizde partimize 

katılan yeni ar-
kadaşlarımızla ilgili 

ipe sapa gelmez bir 
sürü cümle kurdu, kendin-

ce üst perdeden ahkam kesti. Utan-
madan, sıkılmadan bize siyasi ahlak dersi 

vermeye kalktı. Arkadaşlarımızı hem de çok 
seviyesiz, çok nezaketsiz ifadelerle hedef 

aldı, itham etti. Peki sonuçta ne oldu? 
Aradan bir hafta bile geçmeden çark etti. 

Kürsüden savurduğu büyük lafların altında 
ezildi. Affınıza sığınarak söylüyorum, tü-

kürdüğünü yalamak zorunda kaldı. Günaşırı 
parti değiştirmekten adı Türk siyasetinde 

'fırıldağa' çıkmış bir kifayetsize rozet taktı. 
Bize attıkları çamur, döndü dolaştı, kendile-
rine bulaştı. Şimdi soruyorum sizlere, böyle 
tutarsız ve dirayetsiz birini biz, nasıl ciddiye 

alalım? Kendi belediye başkanlarından 
ayar yiyen, çarkçılıkta 

selefini çırak çıkar-
tan bir kişiyi, biz 
niye muhatap 

alalım?" 

ÖZEL, DEDIKODU 
YAPMAYI 

SIYASET SANIYOR 

YİNE BAŞARAMAYACAKLAR

Cumhurbaşkanı ve 
AK Parti Genel Başka-

nı Recep Tayyip Erdoğan, 
partisinin grup toplantısında 
açıklamalarda bulundu ve 
toplantı sonrasında gazete-
cilerin sorularını yanıtladı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"DEM Parti ile görüşür mü-
sünüz?" sorusuna "İmralı 
heyetine randevu isterlerse 
veririm" demişti. Erdoğan'ın 
bu ifadesinden birkaç saat 
sonra DEM Parti tarafından 
görüşme için başvuru ya-
pılacağı açıklandı.  Terörsüz 
Türkiye hedefine ulaşılma-
sında önemli aşama kate-
dilirken DEM Parti İmralı 
heyeti, sürece en başından 
beri destek veren Cumhur-
başkanı Erdoğan ile görüş-
mek için randevu talep etti. 
DEM Partili Bakırhan yap-

tığı açıklamada "Heyetimiz 
Cumhurbaşkanı ile görüş-
mek için başvuru yapacak" 
dedi. Bakırhan,  “Heyetimiz 
Sayın Erdoğan’la görüşecek, 
görüşmeli. Niye görüşmesin 
yürütmenin başı. Bir mese-
lenin çözümünün en önemli 
taraflarından birisidir. Biz 
buradayken heyetimiz de 
bugün ya da yarın sabah 
başvurusunu yapacak. Gö-
rüşme önemlidir. 

Daha önceden olması 
gerekiyordu, hep olması ge-
rekiyor. Türkiye’nin 50 yıllık 
bir sorununu konuşuyoruz, 
çok önemli bir sorununu 
konuşuyoruz. Cumhurbaş-
kanı da başka siyasi partiler 
de dâhil olmalı. Heyetimiz 
başvurusunu yapıp kısa 
sürede görüşecektir" ifade-
lerini kullandı. 

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

AK Parti TBMM Grup 
Toplantısı'nda yap-

tığı konuşmada, yapacakları 
istişare ve değerlendirmelerin, 
Türkiye, millet ve demokrasi 
için hayırlara vesile olmasını 
diledi. Aynı sevdaya gönül, 
aynı davaya omuz verdiği tüm 
yol arkadaşlarına sevgilerini 
ve saygılarını ileten Erdoğan, 
"Bu vesileyle bir kez daha kara 
kışa aldırmadan eksi 10'ları gö-
ren soğuğa rağmen 23 Şubat'ı 

Ankara'da bir demokrasi 
bayramına çeviren 

teşkilatıma şükran-
larımı sunuyorum. 
Kongremizde görev 
alan kardeşlerimi 
tebrik ederken, 
görevlerini dev-

reden arkadaş-
larımın hepsine 

emeklerinden, 
davamıza yaptıkları 

hizmetlerinden ötürü 
tekrar teşekkür ediyorum" 

ifadelerini kullandı. AK Par-
ti'nin hepsi bir vefa abidesi 
olan teşkilat mensuplarıyla, 

Genel Başkanları olarak gurur 
duyduğunu dile getiren Erdo-
ğan, "Rabb’im dayanışmamızı, 
muhabbetimizi daim eylesin" 
temennisinde bulundu.

Tövbe etmeliler
Erdoğan, CHP Genel Başkanı 

Özgür Özel ve CHP yönetimini 
bir kez daha sorumlu siyaset 
yapmaya davet ettiğini be-
lirtti. "Özellikle Alevi canları-
mız konusunda kullandıkları 
çirkin, ayrımcı ve zehirli dili 
terk etmeye çağırıyorum. CHP 
yönetimi artık Suriye'deki 
ateşi ülkemize taşıma siyase-
tinden tövbe etmelidir" diyen 
Erdoğan, kullanılan dilin, bu 
ülkeye geçmişte çok acı bedel-
ler ödetmiş, son derece sorum-
suz ve tehlikeli bir dil olduğunu 
vurguladı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Türkiye'nin birliğini, 
dirliğini, bütünlüğünü, huzur 
ve güvenliğini korumak hepi-
mizin görevidir, millete karşı 
ortak mesuliyetidir. Muhale-
fette olmanız bu gerçeği de-
ğiştirmez, değiştirmemelidir. 
Bir diğer husus ise bu ülkede 
Kürt de Alevi de muhafazakâr 
da demokrat da en şedit bas-
kıyı CHP'den görmüş, CHP'nin 
faşist zihniyeti eliyle yaşamış-
tır. CHP yönetimi Alevi vatan-
daşlarımızı istismar edeceğine, 
kışkırtacağına önce çıksın 
onlara yaptıkları zulümden 
dolayı nedamet getirsin" de-
ğerlendirmesinde bulundu.

"Terörsüz Türkiye hedefiyle 
yürüttüğümüz çalışmalarda 
ülkenin 40 yıllık bir sorununu 
çözerken, istismara müsait 

yeni fay hatları oluşturmak 
açık ve net söylüyorum; 

emperyalizme uşaklık 
etmektir" ifade-

sini kullanan 
Erdoğan, 

sözlerini 
şöy-

le sürdürdü: "Her kim-üç beş 
emperyalistin gazlamasıyla bu 
milletin kardeşliğine kasteder-
se karşısında bizi bulur, devle-
timizi bulur, 85 milyonu bulur. 
Çünkü biz bu tezgahı son 22 yıl 
boyunca defalarca gördük. Biz 
bu kirli oyunu daha öncesinde 
27 Mayıs'ta, 12 Mart muhtıra-
sında, 12 Eylül darbesinde, 28 
Şubat postmodern darbesinde, 
bunlara giden kanlı ve alçak 
yollarda gördük. Biz bu tarz 
söylemleri, demokrasimize 
ve ekonomimize yönelik mü-
dahale girişimlerinde, Türki-
ye'yi istikrarsızlık bataklığına 
sürüklemeyi amaçlayan en-
vaiçeşit tuzakta gördük. Bu 
mülevves senaryoyu daha 
önce Maraş'ta, Çorum'da, 
Sivas'ta, Gazi Mahallesi'nde ve 
başka yerlerde gördük. Bu-
radan aynı hevesler peşinde 
koşanlara şunu bir kez daha 
söylüyorum; artık başarama-
yacaksınız. Kardeşliğimize 
halel getiremeyeceksiniz. Bizi, 
Türkiye Yüzyılı hedefimizden 
alıkoyamayacaksınız. Ülke-
mizin iç dinamiklerini kaşıya-
rak, bu milleti tekrar kendi iç 
gündemine hapsedemeyecek-
siniz. Allah'ın izniyle bu sefer 
Türkiye'yi küresel demokrasi 
ve kalkınma yarışının dışına 
atamayacaksınız." 

Cumhur İttifakı vurgusu
Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK 

Parti ve Cumhur İttifakı olarak 
ülkede yeni sorunların ve yeni 
kutuplaşmaların ortaya çıka-
rılmasına müsaade etmeye-
ceklerinin altını çizerek, hiçbir 
ayrım gözetmeksizin, 85 milyon 
hep beraber, İstiklal Marşı'nın 
vazettiği kadim değerlere sıkı 
sıkıya sarılacaklarını söyledi. 
Mehmet Akif Ersoy'u yâd eden 
Erdoğan, "Merhum Akif'ten, bize 
sadece bir marş değil, nesiller 
boyu gururla, coşkuyla söylene-
cek bir manifesto kazandırdığı 
için, 'Allah razı olsun' diyorum. 
İstiklal Marşı'mızı kabul eden 
Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
muhterem üyelerini de rahmetle 
yâd ediyorum" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Suriye'deki eski rejim artıkları-
nın terör eylemleri öne sürülerek, milletimizin kardeşliğine 
son derece sinsi, son derece kirli bir pusu kuruluyor. Tahrik 
siyasetiyle, nefret söylemleriyle, çoğu yalan ve çarpıtma 
olan provokatif açıklamalarla Türkiye'de yeni bir sorun, 
yeni bir kaos alanı oluşturulmak isteniyor" diye uyardı. Er-
doğan, “İmralı heyeti benden randevu isterse veririm” dedi.

C

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Cumhur-

başkanlığı Külliyesi'nde, KKTC 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ile 
bir araya geldi. Kalkınma Pla-
nı'nın, hem işbirliğine güçlü bir 
altyapı sunduğunu hem de Kıb-
rıs Türkü'nün refahı için önemli 
bir dayanak teşkil ettiğini anla-
tan Yılmaz, 2024 yılı İktisadi ve 
Mali İşbirliği Anlaşması çerçe-
vesinde KKTC'de sağlık altya-
pısının güçlendirildiğini, altyapı 
anlamında kritik yatırımlar 
yapıldığını, e-Devlet projeleriyle 
daha fazla sayıda kamu hizmeti-
nin dijitalleştiğini ve girişimcilik 

başta olmak üzere özel sektörün 
desteklendiğini bildirdi. Eği-
timden tarıma, ulaşımdan reel 
sektör desteklerine kadar geniş 
bir yelpazede hayata geçirilen 
projelerle KKTC'nin kalkınma-
sına ivme kazandırdıklarını 
belirten Yılmaz, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Kalkınma Planı ile 
uyumlu şekilde hazırlanan ve 
çalışmalarında son aşamaya 
gelmiş olduğumuz 2025 yılı 
İktisadi ve Mali İşbirliği Anlaş-
ması'nı da kısa süre içerisinde 
Sayın Başbakan Ünal Üstel ile 
imzalayarak yeni iş birliği döne-
mini başlatacağız. Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyeti'nin gelişerek 
güçlenmesi için hep birlikte 
çalışmaya devam edeceğiz. 
Kıbrıs meselesinin, Kıbrıs Türk 
halkının özden gelen haklarını 
ve güvenliğini teminat altına 
alacak şekilde, adil, kalıcı ve 
adanın gerçeklerini temel alan 
bir çözüme kavuşturulması, 
ülkemizin en temel önceliklerin-
den biridir. Sayın Cumhurbaşka-
nı’nın ziyareti vesilesiyle bu ko-
nudaki fikir ve gönül birliğimizi 
bugün Ankara'da bir kez daha 
teyit ediyoruz. Cumhurbaşkanı 
Sayın Tatar'ın, Kıbrıs meselesine 
yönelik ortaya koyduğu Kıbrıs 

Türkü'nün egemen eşitlik ve eşit 
uluslararası statüsünün tescil 
edilmesi temelinde iki devletli 
çözüm yaklaşımına desteğimiz 
tamdır. Her zaman ifade ediyo-
ruz, tükenmiş, iki tarafın rızasını 
yansıtmayan bir temelde çözüm 
aramak bizce beyhudedir. Kıb-
rıs'ta adil, kalıcı ve sürdürülebilir 
bir çözüm isteniyorsa bu ancak 
adadaki gerçekler temelinde 
olabilir. Kıbrıs Türk halkının 
özden gelen haklarının, bir diğer 
ifadeyle egemen eşitliğinin ve 
eşit uluslararası statüsünün 
tescil edilmesi, çözüme giden 
yolu açacaktır.."

FITNE ATEŞI 
YAKILMAK ISTENIYOR 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "Kıbrıs Türk halkının özden gelen haklarının, bir diğer ifadeyle 
egemen eşitliğinin ve eşit uluslararası statüsünün tescil edilmesi çözüme giden yolu açacaktır" dedi. 

DEM Parti, Erdoğan'dan
RANDEVU TALEP EDECEK

MILLETIMIZIN KARDEŞLIĞINE SINSI VE KIRLI BIR PUSU KURULUYOR

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
konuşmasında Suriye’de 

son günlerde yaşanan olaylara 
da değindi. Erdoğan konuş-
masını  şöyle sürdürdü: "Gerek 
bölgemizde gerekse dünyanın 
farklı köşelerinde gerilimlerin, 
savaşların, kardeş kavgalarının 
yaşandığı zorlu bir süreçten ge-
çiyoruz. Sudanlı kardeşlerimiz 
uzun süredir istikrarsızlık gir-
dabında boğuşuyor. Somali'nin, 
Libya'nın, Yemen'in, Afganis-
tan'ın çok ciddi sınamalarla kar-
şı karşıya olduğunu görüyoruz.  
Gazze'de çok uzun müzakereler 
neticesinde sağlanan ateşkes 
siyonist rejimin tüm şımarıklık-
larına, tüm ihlallerine rağmen 
güçlükle de olsa devam ediyor. 8 
Aralık devrimi ile 14 yıllık zul-
mün sona erdiği Suriye'de mez-
hep temelli yeni bir fitne ateşi 
yakılmak isteniyor. Yaşanan 
tüm olumsuzluklar karşısında 
ülke, millet ve AK Parti olarak 
umudumuzu diri tutuyor, karar-
lılığımızı en güçlü şekilde muha-
faza ediyoruz. Zorluklara aldır-
madan, engellere takılmadan, 

kurulan tuzaklara düşmeden, 
kardeşliğimizden, tarihimizden, 
binlerce yıllık köklü tecrübe-
mizden güç ve cesaret alarak, 
merhum Erbakan Hocamızın 
ifadesiyle 'Hayra motor, şerre 
fren' olmak için gece gündüz 
demeden koşturuyoruz." Edebi-
yatçı Mustafa Kutlu'nun, "Bir şey 
yap güzel olsun, huzura vesile 
olsun, rikkate yol açsın, şevk 
versin, hakikate işaret etsin, bir 
şey yap doğru olsun, insanları 
yalanın ve yanlışın bataklığına 
düşmekten korusun, bir şey yap 
iyi olsun, hizmetten, hürmetten, 
merhametten müteşekkil olsun, 
kalpleri yumuşatsın, garibin, 
yolcunun, zayıfın derdine der-
man olsun, bir şey yap adil olsun, 
haktan hukuktan ayrılmasın, 
zalime haddini bildirsin, maz-
lumun payını versin" cümle-
lerini hatırlatan Erdoğan, "Biz 
de işte böyle ulvi bir çabanın 
içindeyiz. Yakın çevremizden 
başlayarak, ülkemiz içinde ve 
dışında barışa, iyiliğe, huzura, 
adalete katkı verebilmenin 
gayretindeyiz" dedi. 

Dünya, globalleşmeyle beraber 
devasa bir köye dönerken, ne-

oliberal kültürün olumsuz etkilerine 
daha fazla maruz kalındığına işaret 
eden Erdoğan, küresel kültürün he-
defe koyduğu kurumların en başında 
ise aile ve ailevi değerlerin geldiğini 
belirtti. "Modern kanaat önderleri 
neyi dikte ederse etsin, bizim anla-
yışımızda aile, ülkenin de milletin de 
nüvesidir, çekirdeğidir, istikbalinin 
güvencesidir" diyen Erdoğan, ailenin 
olmadığı, ailenin parçalandığı, aile 
değerlerinin hırpalandığı bir top-
lumun, geleceğine güvenle, umutla 
bakmasının da mümkün olmadığını 
kaydetti. "Allah korusun, aile hasar 
görürse; sırasıyla birey, toplum, ülke 
ve insanlık bozulur. Biz, işte bunun 

için 'güçlü aile, güçlü insan, güçlü 
toplum' diyoruz" ifadesini kullanan 
Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"Partimizin felsefesini anlatırken 
kullandığımız 'İnsanı yaşat ki devlet 
yaşasın' ilkesi, aynı zamanda 'Aileyi 
yaşat ki millet yaşasın' hissiyatı-
mızın da ifadesidir. Gerçekten de 
aile değerlerini dışlayan, aileyi 
düşmanlaştıran, aileyi geri plana iten 
hiçbir bireysel gelişimin başarı şansı 
yoktur. Geçenlerde CHP'nin yandaş-
ları Taksim Meydanı'nda çıkmışlar, 
orada siyah torbalara aile ismini, 
izini koymak suretiyle güya onu çöpe 
atıyorlar. Sizin hayatınız zaten böyle 
geldi, böyle gidiyor. Bunun için de bir 
işe yaramıyorsunuz ve yaramayacak-
sınız da. Aile bizim her şeyimiz."  

AILE HASAR GÖRÜRSE 
INSANLIK BOZULUR 

İKI DEVLETLI ÇÖZÜM 
YAKLAŞIMINA DESTEĞIMIZ TAM 

ÖZGÜR ÖZEL 
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MHP Grup Başkanveki-
li Filiz Kılıç, TBMM Genel 

Kurulunda, gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Kılıç şunları söyledi:  "Yıllardır 
milletimizin başına musallat 
olan, binlerce canımıza mal 
olan, toplumsal huzurumu-
za kast eden terör belasının 
sonu nihayet görünmüştür. 
Artık silahlı şiddetin, ihanetin, 
kanlı eylemlerin kapanacağı 
bir sürecin eşiğindeyiz. Türki-
ye Cumhuriyeti, 1984 yılından 
bu yana bölücü terör örgütü 
PKK'yla mücadele etmektedir; 
bu mücadele haklıdır, meşru-
dur ve hukukidir. Devletimiz 
teröre karşı bir an bile geri adım 
atmamış, milletimizin birlik ve 
bütünlüğü için kararlı duru-
şunu sürdürmüştür. Nihayet 
gelinen noktada, bölücü terör 
örgütü kendi kurucusunun ağ-
zından feshedilmeye çağrılmış, 
terör yöneticileri de bu çağrıya 
sahip çıktıklarını beyan etmiş-
lerdir. 27 Şubat 2025 tarihinde 
kamuoyuna duyurulan açık-
lamalar Türkiye'nin terörsüz 
bir geleceğe adım atması için 
tarihî bir dönüm noktasıdır. 
PKK'nın silahlarını teslim 
etmesi, bütün uzantılarının bu 
karara riayet etmesi şarttır; 
devletimiz pazarlık yapmaz, 
yapmamıştır, yapmayacaktır. 
Silah bırakmak, demokratik bir 
hukuk devletinde meşru yol-
larla varlık göstermek isteyen 
herkes için bir zorunluluktur. 

Ancak sayın milletvekilleri, 
bu tarihî fırsatı baltalamaya 
çalışan iç ve dış mihrakları 
da görmekteyiz. Medya eliyle 
karşıt propagandalar yürü-
tenler "Ne verildi, ne alındı?" 
diyerek bu olumlu atmosferi 
zehirlemeye çalışanlar Türki-
ye'nin huzuruna kastedenlerin 
sözcülüğünü yapmaktadır. 
Terörsüz bir geleceğe ilerlerken 
fitne çıkaranlara, bölücülüğü 
yeniden körüklemeye çalı-
şanlara fırsat verilmemelidir. 
Bununla birlikte, bölgemizde 
yaşanan jeopolitik sarsıntılara 
da dikkat kesilmeliyiz. 6 Mart 
itibarıyla Suriye'nin Lazkiye 
ve Tartus kentlerinde patlak 
veren çatışmalar bölge ülke-
lerini tehdit eden yeni bir kaos 
dalgasının habercisidir. Etnik 
ve mezhep temelli provokas-
yonlar dış güçler tarafından 
tetiklenmekte, Suriye'yi ataşe 
atarken Türkiye'yi de hedef 

tahtasına koymaktadır. Bu 
noktada dikkatli olmalı, bölge 
üzerinde oynanan bu kirli 
oyunların farkında olmalıyız. 
Türkiye komşu coğrafyalar-
daki istikrarsızlıkların kendi 
ışığını söndürmesine asla izin 
vermeyecektir. Bugün tarihî 
bir eşikten geçiyoruz; Türkiye 
terörsüz, huzurlu ve güçlü bir 
geleceğe yürüyor. Devletimizin 
kararlı dış politikası, mille-
timizin sarsılmaz birliği ve 
kardeşliğiyle bu kötü dönemin 
sonuna yaklaşıyoruz ancak 
bilinmelidir ki bu süreci sabote 
etmek isteyenlere, terörün 
artıklarına, yeni kaos planları 
kuranlara fırsat vermeyece-
ğiz. Aziz milletimizin feraseti, 
devletimizin kararlı duruşu ve 
millî birlik ruhumuzla terörsüz 
bir Türkiye inşa edilecek; barış, 
huzur ve güvenliğin daim 
olacağı bir gelecek hepimizin 
ortak başarısı olacaktır.’’
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ARTIK İHANETIN KAPANACAĞI 
BIR SÜRECIN EŞIĞINDEYIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, partisinin, CHP’nin, terörsüz 

Türkiye hedefiyle ilgili duruş ve görüşünü 
netleştirmeden, kendileriyle herhangi bir 

temaslarının  olmayacağını belirtti.

Bakan Güler, "MSB olarak vatanımıza yönelen her 
türlü tehlikeyi bertaraf etmeye, milletimizin huzuru 
için gece gündüz demeden çalışmaya, Türkiye Yüz-
yılı hedeflerimiz doğrultusunda daha güçlü bir Tür-
kiye için gayret göstermeye devam edeceğiz" dedi.

MHP Grup Başkanvekili Filiz Kılıç, "Yıllardır milletimizin başına mu-
sallat olan, binlerce canımıza mal olan, toplumsal huzurumuza kast 

eden terör belasının sonu nihayet görünmüştür. Artık silahlı şiddetin, 
ihanetin, kanlı eylemlerin kapanacağı bir sürecin eşiğindeyiz" dedi.

MHP, CHP İLE 
TEMASI KESTİ

Her şey daha güçlü 
bir Türkiye için 

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardım-

cısı İsmail Özdemir, sosyal 
medya hesabı x üzerinden 
CHP’yi sert bir şekilde eleş-
tirdi. MHP’li İsmail Özdemir, 
yaptığı açıklamada şunları 
ifade etti: “Terörsüz Türkiye 
hedefimizde MHP ve Cumhur 
İttifakı’nın duruşu gayet açık, 
temiz ve nettir.  Program için-
de geçen konuyla alakalı sor-
duğumuz soruya CHP’li parti 
meclisi üyesinin, partisi adına 
tutarlı bir cevap verememesi, 

kendisinden önceki CHP’li 
tüm yetkilileri de tasdikleyen 
bir tutum olmuştur. CHP içi 
boş kavramlar ve tutarsız 
cümlelerle kamuoyunu oya-
lamayı hedeflemektedir.  

Bu sebeple, Milliyetçi Ha-
reket Partisi olarak CHP’nin, 
terörsüz Türkiye hedefiyle 
ilgili duruş ve görüşünü 
netleştirmeden, kendileriyle 
bu meseleyle alakalı herhangi 
bir temasımızın olmayaca-
ğını saygıdeğer kamuoyu ile 
paylaşıyoruz.”

Milli Savunma Bakanı Ya-
şar Güler, İstiklal Marşı'nın 

Kabulü ve Mehmet Akif Er-
soy'u Anma Günü dolayısıyla 
mesaj yayımladı. 

Mesajında, kahraman silah 
ve mesai arkadaşlarına sesle-
nen Güler, asil milletin bağım-
sızlık ruhunu ölümsüzleşti-
ren İstiklal Marşı'nın 12 Mart 
1921'de TBMM tarafından milli 
marş olarak kabul edilişinin 
yıl dönümünü kutlamanın 
haklı gurur ve sevincini 
yaşadıklarını belirtti. İstiklal 
Marşı şairi, büyük mütefekkir 
Mehmet Akif Ersoy'u rahmet 
ve minnetle yad eden Güler, 
şu ifadeleri kullandı: "Asil mil-
letimizin tüm imkânsızlık-
lara rağmen Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşları-
nın liderliğinde işgalci güçlere 
karşı verdiği mücadele ve 
kazandığı zafer, tarihimize 
altın harflerle yazılmış büyük 
bir kahramanlık destanıdır. 
Birlik ve beraberliğe en çok 
ihtiyaç duyduğumuz o zorlu 
günlerde, 'Korkma' diye baş-
layan dizeler, fedakârlık ve 
cesaretle mücadele eden mil-
letimize umut ışığı olmuştur. 
Bu nedenle yazılan mısralar, 
sadece bir şiir değil, bayrağı-
mızın onurunu ve vatanımı-

zın kıymetini de bizlere her 
daim hatırlatan bir bağımsız-
lık manifestosudur."

İstiklal Marşı'nda yazıldı-
ğı atmosferi anlama ve asil 
milletin şanlı ecdattan aldığı 
ruhla verdiği mücadeleyi 
gelecek nesillere aktarmanın 
en önemli görevleri olduğunu 
vurgulayan Güler, şunları 
kaydetti: 

"Bu bilinçle, Milli Savunma 
Bakanlığı olarak vatanımıza 
yönelen her türlü tehdit ve 
tehlikeyi bertaraf etmeye, 
ülkemizin ve asil milletimizin 
güvenlik ve huzuru için gece 
gündüz demeden çalışmaya, 
Türkiye Yüzyılı hedeflerimiz 
doğrultusunda daha büyük 
ve daha güçlü bir Türkiye için 
gayret göstermeye devam 
edeceğiz. 

Bu duygu ve düşüncelerle, 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
ve silah arkadaşlarını, tüm 
aziz şehitlerimizi, ebediyete 
irtihal eden kahraman ga-
zilerimizi ve milli şairimiz 
Mehmet Akif Ersoy'u bir kez 
daha rahmet ve minnetle yad 
ediyor, hayatta olan kahra-
man gazilerimize, şehit ve 
gazilerimizin kıymetli aile-
lerine saygı ve şükranlarımı 
sunuyorum."

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı, İBB Başkanı Ekrem 

İmamoğlu'nun lisans diploması-
nın sahte olduğuna ilişkin iddia-
lar üzerine başlatılan soruştur-
mayı sürdürüyor. Soruşturma 
kapsamında İstanbul Üniversi-
tesi Rektörlüğüne ikinci kez yazı 
gönderen Başsavcılık, üniver-
siteden söz konusu işlemlerin 
hızlandırılmasını istedi. Bilindiği 
üzere İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı, İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu'nun lisans diploma-
sının sahte olduğuna ilişkin 
ihbarlar ve Yükseköğretim 
Kurulunca hazırlanan raporda 
diplomasının sahteliğine ilişkin 
tespitler üzerine, "resmi belgede 
sahtecilik" suçundan soruş-
turma başlatmıştı. Başsavcılık, 
İstanbul Üniversitesi Rektörlü-
ğüne gönderdiği ilk yazısında 
Yükseköğretim Kurulunun 
(YÖK) araştırma raporunda, 
söz konusu dönemde KKTC'de 
faaliyet gösteren yükseköğ-
retim kurumlarından sadece 
Doğu Akdeniz Üniversitesinin 
tanındığına işaret etmişti.
Raporda yer alan yazışmalar 
dikkate alındığında, yatay geçiş 
işlemlerinde yabancı ülkedeki 
yükseköğretim kurumlarının 
tanınırlığı şartının arandığı 
aktarılan yazıda, dolayısıyla 
tanınırlığı olmayan University 
College of Northern Cyprus'ın 
(UCNC) yapılan yatay geçiş 
işlemlerinin İstanbul Üniversi-
tesi İşletme Fakültesi Dekan-
lığınca YÖK kararlarına uygun 
yürütülmediğinin anlaşıldığı 
kaydedilmişti.

Başsavcılıktan 
İmamoğlu için 
2. diploma yazı 

HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, İstiklal 

Marşı’nın Kabulü ve 
Mehmet Akif Ersoy’u 

Anma Günü’ne ilişkin sosyal 
medya hesabından paylaşımda 
bulundu. İstiklal Marşı’nın bağım-
sızlığın manifestosu, milli varlığın 
manzum seslenişi olduğunu vur-
gulayan Bahçeli, “Merhum vatan 
şairimiz Mehmet Akif Ersoy’un 
eşsiz duyuş ve hissedişiyle kaleme 
alınan istiklalimizin dizeleri aziz 
milletimizin şuur ve inancını 
simgeleştirmiştir” değerlendir-
mesini yaptı. Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde ilk kez 1 Mart 1921’de 
Maarif Vekili Hamdullah Suphi Bey 
tarafından okunan ve 12 Mart 1921 
Cumartesi günü de tezahüratlarla 
kabul edilen marşın istiklali müj-
delediğini aktaran Devlet Bahçeli, 
İstiklal Marşı’nın Türk milleti-
nin kudret ve kuvvetinin âdeta 
simgesi olduğunu belirtti. Bahçeli, 
“İstiklal Marşımız, yazıldığı ölüm 
kalım devrinin olduğu kadar, Türk 
milletine ait ebedi unsurların da 
bir destanı, sönmeyecek ve eski-
meyecek bir şiirsel ifadesi olarak 
milli vicdanlarda yer etmiştir” 

açıklamasında bulundu.

“Bastırılmış milli 
arzuları alevlendirdi”
Mehmet Akif Ersoy’un, milletin 

ruhuna, benliğine ve gönlüne 
hitap ederek, üzeri küllenmiş 
iddiaları, geriye düşmüş hedefleri, 
bastırılmış milli arzuları alevlen-
dirdiğini ve kendisine has üslubu 
ile harekete geçirdiğini ifade eden 
Devlet Bahçeli, “Türk milletinin 
iman dolu varlığının, müstevli-
lerin silahlarından daha üstün, 
daha güçlü ve daha muktedir ol-
duğu merhum şairimiz tarafından 
dile getirilmiştir. Bu imanın zaferi, 
bu milli şahlanışın eşsiz duruşu 
en başta Çanakkale’de çeliğe ve 
tekniğe boyun eğmemiş, ardın-
dan da Milli Mücadele’de her türlü 
mütecaviz emellere rağmen diz 
çökmemiştir” değerlendirme-
sinde bulundu. İstiklal Marşı’nın 
milli istiklal ve istikbale duyulan 
derin sevgi ve bağlılığın sonu-
cunda hayat bulduğunu ve esas 
anlamına kavuştuğunu vurgu-
layan Bahçeli, şunları kaydetti: 
“Merhum şairimizin her deyişi, 
her beyanı ve her mücadelesi 

Türk milletini yükseltme, Türk 
milletini hak ettiği yerlerde 
görme ülküsü üzerine bina edil-
miştir. Sömürgeci emellerin Türk 
milletinin iman dolu göğsüne 
çarparak sönmesi, Türklüğün 
duvarını aşamadan durdurulması 
en güzel ve veciz şekilde onun 
mısralarında özetlenmiştir. Em-
peryalistlerin namert komplosu, 
insanlığı boşa çıkaran bozgun-
cu ve işgalci adımları ancak ve 
ancak, Akif gibi vatan ve mille-
tine derinden bağlanan ahlak 
kahramanlarının fırın gibi sıcak 

yürekleriyle ezilmiş ve redde-
dilmiştir. Bugün de çevremizde 
dolaşan tek dişi kalmış canavar-
lar, o günden bugüne vicdan ve 
insanlık değerlerini barut ve silah 
yığınağının içinde kaybetmişler, 
çok şükür ne yaptılarsa amaçla-
rına ulaşamamışlar, neyi öngör-
dülerse başaramamışlar, hiçbir 
zaman da sonuç alamamışlardır. 
Akif, zulme direnen, zalime teslim 
olmayan, kanlı ellere sırnaşma-
yı, dalkavukluğu aklından dahi 
geçirmeyen yüksek bir ahlak 
timsali olarak gönüllere taht 
kurmuştur. Akif’in yazdığı İstiklal 
Marşı, Türk milletinin müşterek 
iradesi ve beyanı olarak görmesi-
ni bildikten sonra herkese önemli 
sorumluluklar yüklemektedir. İs-
tiklal Marşımızın kabul edilişinin 
104’üncü yıl dönümünde merhum 
vatan şairimizi şükran, minnet, 
hürmet ve rahmetle anıyorum. 
Dileğim ve niyazım odur ki, Cena-
b-ı Allah muazzez ve muhterem 
Türk milletine bir daha İstiklal 
Marşı yazdırmasın, bir daha 
karanlık günler yaşatmasın, bir 
daha da bağımsızlığımızı risk ve 
tehlikelere maruz bırakmasın.”

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İstiklal Mar-
şı’nın kabulünün 104. yıl dönümü dolayısıyla 
yaptığı paylaşımda, “Türk milletine ait bir des-
tan, sönmeyecek ve eskimeyecek bir şiirsel ifa-
desi olarak milli vicdanlarda yer etmiştir” dedi.

'ALLAH TÜRK 
MILLETINE BIR 
DAHA İSTIKLAL 

MARŞI YAZDIRMASIN'

M

MEHMET AKIF 
ERSOY 

MHP GENEL 
BAŞKAN 
YARDIMCISI 
İSMAIL ÖZDEMIR

ALTUN: FEDAKÂRLIĞI YAPACAĞIMIZIN DA BELGESİ 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun, sosyal medya hesa-

bından, İstiklal Marşı'nın Kabulü ve Meh-
met Akif Ersoy'u Anma Günü dolayısıyla 
mesaj yayımladı. Fahrettin Altun, İstiklal 
Marşı'nın sadece bir şiir değil, ümitsizliğe 

mahkum edilmek istenen bir milletin, inan-
cıyla, azmiyle ve fedakarlığıyla yeniden 
ayağa kalkışının haykırışı olduğunu belirtti. 
Bu kutlu marşın, milletin birliği, beraberliği 
ve vatan sevgisinin en güzel tezahürü ol-
duğunu vurgulayan Altun, şunları kaydetti: 

"Bu ölümsüz eser, esaret karşısında taviz 
vermeyeceğimizin, hürriyet ve istiklalimiz 
için her türlü fedakârlığı yapacağımızın da 
manifestosudur. Milletimizin bağımsızlık 
ve hürriyet uğruna verdiği şanlı mücadele-
sinin dizelere döküldüğü İstiklal Marşı'mı-

zın kabul edilişinin 104. yıl dönümünde 
Milli Şairimiz Mehmet Akif Ersoy'u ve 
Milli Mücadele kahramanlarımızı rahmet, 
minnet ve şükranla anıyorum. Rabb'im 
vatanımızı, bayrağımızı ve milletimizin 
birliğini daim eylesin."

MILLI 
SAVUNMA 
BAKANI 
YAŞAR GÜLER

EK
RE
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İSRAIL’DEN SURIYE SINIRINA YENI KARAKOLLAR

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 235713 MART 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İsrail ordusu, Suriye güçlerinin sınırdan 65 kilometre uzakta toplanmasını engellemekle görevlendirildi. Ordu, 
Suriye hükümetinin Şam’ın güneyine uzun menzilli silahlar yerleştirmesini önlemek için daha fazla karakol inşa 
etmeye hazırlanıyor. İsrail Savunma Kuvvetleri Şam’daki yeni yönetimin silahlı kuvvetleriyle birlikte yeni “gü-
venlik bölgeleri” oluşturmayı gerektirecek şekilde Suriye topraklarında uzun süre kalmaya hazırlanıyor. Ordu, 

İsrail ile Suriye arasındaki tampon bölge boyunca ilave karakollar inşa etmeye hazırlanıyor. İsrail ordusu, 
sınır çitinden Suriye’nin 5 kilometre içine kadar tüm tampon bölgeyi kontrol ediyor. Üç tugay burada 

açıkça konuşlanmış durumda ve diğer görevlerinin yanı sıra İsrail’e sızmaları önlemekle de yükümlü. Ordu 
aynı zamanda Suriyelilerin de bu bölgeye girmesini engelliyor, ancak 8 kilometrelik bölge içinde ikamet 

edenler istisna tutuluyor. Buna ek olarak, İsrail ordusu sınırdan 15 kilometreden daha az olan bölgeyi, 
IDF’nin Suriye ordusu mensuplarının girmesine izin vermediği bir güvenlik bölgesi olarak tanımladı.

İŞGAL 
ETTIĞIMIZ 
BÖLGELERDE 
KALICIYIZ

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, 
İsrail işgali altındaki Suriye toprağı 

Hermon Dağı'nda (Cebel eş-Şeyh) işgalin 
kalıcı olacağı mesajını yineleyerek, ordu-
nun bunun için hazırlık yaptığını söyledi. 

Katz, Suriye'de son günlerde yaşanan 
olaylara dikkati çekerek, İsrail'in 
güvenliğine ilişkin tehditler tespit 
ettiklerini savundu. Katz, "Suriye'de 
İsrail'in güvenliği için daha fazla 
tehdit tespit ediyoruz" iddiasında 
bulundu. İsrail ordusunun, hazır-
lıklarını işgali sürdürmek üzerine 
yaptığını belirten Katz, Suriye 
topraklarının derinliklerinde iki 
İsrail ordusu karakolunun oldu-
ğunu itiraf etti. Katz, Suriye'nin 

güneyinde hiçbir silahlı unsur 
bulunmaması için İsrail hava 
kuvvetlerinin bölgede yaklaşık 
40 hedefe saldırı düzenlediğini 
öne sürdü. Suriye'deki Dür-
zileri İsrail'in yanına çekme 
çabasını da sürdüren Katz, 
"Dürzilere karşı herhangi bir 
tehdidi ortadan kaldırmak 
için harekete geçeceğiz" 
diye konuştu. Katz, daha 
önce Gazze'deki İsrailli 
esirlerin bulunduğu böl-
gelere saldırı düzenlediği 
ortaya çıkan İsrail'in esir-
lerin bulunduğu bölgelere 
"asla" saldırmayacağını 
da iddia ederek, İsrailli 
esirlerin "kutsal" olduğu-

nu ileri sürdü. Öte yandan, 
Suriye'den yaklaşık yüz 
Dürzi cemaati mensu-

bunun hafta sonu İsrail'i 
ziyaret edeceği bildirildi.

krayna'nın 30 
günlük bir ateşkesi 

kabul etmeye hazır 
olduğunu açıklama-

sı ile gözler Rusya'ya çevrildi. 
Trump, "Umarım Başkan Putin 
de ateşkesi kabul edecek. Hayır 
derlerse o zaman maalesef 
burada barışın önündeki enge-
lin ne olduğunu anlayacağız" 
ifadeleri ile topun artık Putin'de 
olduğunu belirtirken, Batı 
medyası Rusya'nın teklifi kabul 
etmemesi durumunda neler 
olabileceğini sorguladı. Trump, 
bu gelişme sonrası Zelenskiy'yi 
tekrar Beyaz Saray'a davet et-
meye açık olduğunu söylerken, 
son kararın Rusya'da olduğuna 
işaret etti. Trump, "Umarım 
Başkan Putin de ateşkesi kabul 
edecek" dedi. BBC'de yer alan 
yoruma göre, Zelenskiy artık 
geleneksel diplomatik kalıpları 

çok da umursamayan gelgitli 
bir Amerikan başkanıyla karşı 
karşıya olduğunu biliyor.

Putin’i ikna çabaları sürüyor
Topu Rusya'nın sahasında 

tutmak için elinden geleni ya-
pacak, ancak topun yine kendi 
sahasına gelebileceğinin de 
farkında olacak. 

Rusya'nın 30 günlük ateşkesi 
kabul edip etmeyeceği henüz 
belirsiz. Trump, ekibinin Putin'i 
ikna etmek için ne kadar çaba 
göstereceği, Trump'ın Ukray-
na'ya uyguladığı stratejinin 
Moskova'da işe yarayıp yara-
mayacağı bilinmiyor. Kremlin, 
uzun zamandır çatışmayı sona 
erdirmek için müzakerelere 
açık olduğunu iddia ediyor. Bu 
arada, Moskova barış konusun-
da ciddiyse zor tavizler vermesi 
gerekebilir. Bu durum ayrıca 

Putin'in Trump'la olan 
tuhaf sıcak ilişkisinde 
de belirleyici bir dönüm 
noktası olabilir.

Barışın önündeki engel
Telegraph'a göre 

Rusya teklifi reddeder-
se, Amerika'nın önünde 
tek bir seçenek var: 
Ukrayna'ya daha fazla 
askeri destek sağlayarak 
bu kez Kremlin'e baskıyı 
artırmak.

Trump, "Putin ‘hayır’ 
derse o zaman maalesef 
burada barışın önündeki 
engelin ne olduğunu anla-
yacağız" ifadelerini kullandı. 
Batı medyası Rusya'da gelecek 
bir hayır cevabının Trump'ın 
kesinlikle hoşuna gitmeyeceği 
ve tablonun bir anda tersine dö-
nebileceği iddia ediliyor.

Ukrayna’nın 30 günlük bir ateşkesi kabul etmesi ile gözler 
Moskova’ya çevrildi. Trump, “Umarım Putin de ateşkesi 
kabul edecek. ‘Hayır’ derse o zaman maalesef barışın 
önündeki engelin ne olduğunu anlayacağız” dedi.

ABD ile Rusya’nın yakınlaşması ve Ukrayna’dan 
desteğini çekmesi, NATO Avrupa’yı kendi savunmasını 

sorgulatan bir noktaya taşıdı. ABD Başkanı Trump, Avrupa 
savunmasına karşıt adımlarıyla Avrupa’da şüphe oluşturdu. 
Rusya ile yakınlaşması, Ukrayna’ya yardımları durdurması ve 
NATO müttefiklerine savunma bütçesi konusundaki eleştirileri, 
Avrupa’ya zorunlu askerliği tekrar düşündürür hâle geldi. Ya-
pılan araştırmaya göre, Avrupa kendini savunmak için İngiltere 
dahil olmak üzere mevcut 1.47 milyon aktif askeri personele ek 
olarak 300 bin ek askere ihtiyaç duyacak. Rusya'nın Ukrayna’ya 
yönelik askeri saldırısının ardından Letonya ve Litvanya gibi 
Baltık ülkeleri silahlı kuvvetlerini genişletmek için çeşitli zorunlu 
askerlik modellerini uygulamaya koydular. Hırvatistan da bu 
yıl zorunlu askerlik hizmetini yeniden başlatmayı planlıyor ve 
istihbarat servisleri Rusya’nın beş yıl içinde NATO üyesi bir ül-
keye saldırabileceği uyarısında bulunuyor. ABD Başkanı Donald 
Trump'ın, NATO ve Avrupa güvenliğine bağlılığı konusundaki 
belirsizliği ise başka ülkelerin de Hırvatistan’ı takip edebileceğini 
gösteriyor. Finlandiya ve Estonya’da zorunlu askerlik hizmeti 
bulunuyor. Danimarka, Litvanya ve Letonya kuraya dayalı bir 
zorunlu askerlik sistemi kullanırken, Norveç ve İsveç’te seçici 
zorunlu hizmet uygulanıyor.

Avrupa, 'zorunlu'
askerliğe dönüyor

TOP ARTIK 
PUTIN’DEDE

Pezeşkiyan’dan Trump’aPezeşkiyan’dan Trump’a
‘Ne halt edersen et...’‘Ne halt edersen et...’

‘Trump bir yıl önce planladı’
İngiliz basınının iddiasına göre Trump’ın Zelenskiy ile büyük ses getiren tartışma-
sından Putin’le yakınlaşmasına kadar her şeyin bir yıl önceki planın bir parçası.

İngiliz basını ABD Başkanı Trump’ın 
Ukrayna’yı dizginleme ve barış 

müzakerelerine zorlama stratejisini ele 
aldı. İddiaya göre, Trump’ın Ukrayna lideri 
Zelenskiy ile büyük ses getiren tartışma-
sından Moskova’ya yakınlaşmasına kadar 
her şey geçtiğimiz yaz yapılan büyük bir 
planın parçası. ABD’nin Ukrayna’ya silah 
ve yardım sevkiyatını kesme kararı ile  

Zelenskiy’nin Oval Ofis’te topa tutul-
ması, Batılı müttefikler arasında 

öfkeye yol açtı. Ancak tüm 
bu yaşananlar planlıydı. 

Trump’ın Ukrayna’yı 
dizginleme ve ülkeyi 
barış müzakerelerine 
zorlama taktiği, geçen 
yaz bizzat başkanın 
Kiev elçisi tarafından 
yazılıp yayınlanan 
dikkatli bir planın par-
çası. Emekli korgeneral 
Keith Kellogg, geçen 
nisan ayında Ukray-

na’ya yapılan askeri yardımların kesilme-
sinin Kiev’i müzakerelere zorlamak için 
kullanılabileceğini yazmıştı. Plan, ulusal 
güvenliğe yönelik “America First” (Önce 
Amerika) yaklaşımının Ukrayna savaşını 
etkileyebileceği en önemli yolun “onu en-
gellemek” olduğuna inanıyor. Putin’e karşı 
sert ve tutarlı bir ABD dış politikasıyla dik 
duran güçlü ve kararlı bir başkan, Putin’in 
24 Şubat 2022’de Ukrayna’nın işgalini 
emretmesini önleyebilirdi. ABD Başka-
nı’nın Putin’e yönelik tutumunun pek de 
kararlı olmadığı anlaşılıyor. Plana göre 
ABD askeri yardımı, Ukrayna’nın Rusya ile 
barış görüşmelerine katılmasını zorunlu 
kılacak bir “ödül” olarak sunuluyor. ABD, 
Rusya’nın daha fazla ilerlememesi ve 
barış anlaşmasından sonra tekrar saldır-
maması için Ukrayna’yı silahlandırmaya 
ve savunmasını güçlendirmeye devam 
etmeli. Planın bu kısmı tam olarak Kel-
logg’un yazdığı gibi işledi. Trump, Putin ile 
barış görüşmelerini başlattı ve ardından 
Zelenskiy’i masaya davet etti.

U

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ABD Başkanı Trump’ın İran’ı tehdit ederek müzakere çağrısında bulunmasına 
ilişkin, “Tehdit ettiğin için seninle müzakere etmeyeceğim. Ne halt etmek istersen et” açıklamasını yaptı. Trump’ın, Be-

yaz Saray’da Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy’e davranışlarını da eleştiren Pezeşkiyan, “Trump’ın Zelenskiy’e yaptığından insan 
gerçekten utanıyor” dedi. Pezeşkiyan, Trump’ın tehdit ederek müzakere çağrısında bulunmasına da, ‘Biz emrediyoruz siz 
bunu yapacaksınız bunu yapmayacaksınız, yoksa sorun çıkarırım’ diyor. Tehdit ediyorsan ben (müzakere-
ye) gelmiyorum. “Git ne halt etmek istiyorsan et” karşılığını verdi. ABD basınına 7 Mart’ta röportaj 
veren Trump, İran lideri Hamaney’e bir mektup gönderdiğini açıklamıştı. Trump, “Onlara, 
‘Umarım müzakere edersiniz çünkü askeri olarak girmemiz gerekirse bu korkunç bir şey 
olacak’ diyen bir mektup yazdım” demişti. İran’ın New York’taki BM Daimi Temsilciliği, 
Trump’ın, Hamaney’e mektup gönderdiğine ilişkin açıklamasına dair soruyu, “Şu ana 
kadar böyle bir mektup almadık” diyerek yanıtlamıştı. Daha sonra ülke medyasına demeç 
veren bir Amerikalı yetkili, “Trump mektubu yazdı ancak henüz göndermedi” demişti. 
İran lideri Hamaney, “güvenilmez” olduğunu belirttiği ve İran’ı tehdit eden Trump 
yönetimi ile müzakereleri yasaklamıştı. Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan ve Dışişleri 
Bakanı Abbas Erakçi başta olmak üzere İranlı üst düzey yetkililer de ABD ile baskı 
ve tehdit altında müzakere etmeyeceklerini sıklıkla dile getiriyor.

Mesud 
Pezeşkiyan

UKRAYNA UKRAYNA 
30 GÜNLÜK 30 GÜNLÜK 

ATEŞKESI ATEŞKESI 
KABUL ETTIKABUL ETTI
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T.C. KÜTAHYA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/57 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/57 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kütahya İli, Merkez İlçesi, Servi Mahallesi, 103 Ada, 27 Parsel, 

Üçüncü Kat ve Çatı Katı, 11 Nolu Bağımsız Bölüm, Dubleks Mesken vasıflı 
taşınmaz satılacaktır.

Ana gayrimenkulün 3. normal ve çatı katında, bina girişine göre sağ arka kolda 
konumludur. Taşınmaz projesine göre 3. normal katta 1 oda, oda+mutfak nişi, antre/
hol, wc+lv ve 1 adet balkon hacimlerinden oluşmakta olup brüt 43,00 m2 alanlı, 
çatı katta ise banyo/wc, kiler+mutfak nişi ve antre/hol hacimlerinden oluşmakta 
olup brüt 36 m2 alanlı olmak üzere toplam brüt 79,00 m2 (ortak alanlar hariç) 
alanlıdır. Çatı katta ayrıca toplam 34 m2 alanlı 2 adet teras alanı bulunmaktadır.

Ana gayrimenkul, 275,07 m2 yüz ölçümüne sahip, 103 ada 27 parsel üzerinde, 
3/B yapı sınıfında, bitişik nizamda ve betonarme karkas yapı tarzında bodrum + 
zemin + 3 normal + çatı katlı olarak inşa edilmiş binadır. Binada toplam 14 adet 
bağımsız bölüm bulunmaktadır. Onaylı mimari projesine ve mahalinde yapılan 
incelemeye göre bina girişi zemin kat seviyesinden ve kuzeybatı cephesinden 
sağlanmaktadır. Binanın dış cephesi ısı yalıtımlı dış cephe boyalı, giriş kapısı 
camekanlı demir doğrama olup giriş holü ve merdivenleri mermer kaplama, 
merdiven korkulukları ise alüminyum doğramadır. Binada asansör bulunmakta 
olup yangın merdiveni bulunmamaktadır. Binanın ısınma ve sıcak su ihtiyacı 
kalorifer kombi ile sağlanmaktadır.

Satışa konu taşınmazınyakın çevresinde Hilton Otel, Şevelli Camii, Yıldırım 
Beyazıt İlkokulu, Kütahya Valiliği, park ve marketler bulunmaktadır. Günlük 
ihtiyaçlar yakın çevreden karşılanmaktadır. Taşınmaza ulaşım yaya olarak ve yakın 
çevresinde durağı bulunan toplu taşıma araçları ile sağlanmaktadır.Taşınmazgenel 
olarak ticari işletmelerin ve öğrencilerin konakladığı apart tarzı evlerin yoğunlukta 
olduğu bölgede konumlu olup bölge gelişimine yenilenerek devam etmektedir. 
Bölgede genel olarak 4-5 katlı apartman tarzı yapılaşmalar hakimdir.

Taşınmazın tüm özellikleri ekli bilirkişi raporu ve satış şartnamesinde mevcuttur.
Adresi : Servi Mahallesi, Merkez Sokak, No:20/11 Merkez / KÜTAHYA
Yüzölçümü : 275,07 m2
Arsa Payı : 4830/55014
İmar Durumu: Satışa konu taşınmaz imar planında 5 m ön bahçe, bitişik nizam 

4 kat, ticaret (T2) yapı adasında kalmaktadır. Önlemli alan (ÖA-1) içerisindedir. 
Kütahya Askeri Havaalanı Mania Planı ile ilgili yapılaşmalarda mania planı 
kriterlerine uyulacaktır. Mania kotu: 971 - 973 metredir.

Kıymeti : 2.650.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kütahya İli, Merkez İlçesi, Servi Mahallesi, 103 Ada, 27 Parsel, 

Üçüncü Kat, 12 Nolu Bağımsız Bölüm, Mesken vasıflı taşınmaz satılacaktır.
Ana gayrimenkulün 3. normal katında bina girişine göre sağ ön kolda konumludur. 

Taşınmaz mimari projesine göre oda, antre+mutfak nişi+oda nişi,banyo/wc ve 
1 adet balkon hacimlerinden oluşmakta olup brüt 40,00 m2 (ortak alanlar hariç) 
alanlıdır.

Taşınmazın tüm özellikleri ekli bilirkişi raporu ve satış şartnamesinde mevcuttur.
Adresi : Servi Mahallesi, MerkezSokak, No:20/12 Merkez / KÜTAHYA
Yüzölçümü : 275,07 m2
Arsa Payı : 2305/55014
İmar Durumu: Satışa konu taşınmaz imar planında 5 m ön bahçe, bitişik nizam 

4 kat, ticaret (T2) yapı adasında kalmaktadır. Önlemli alan (ÖA-1) içerisindedir. 
Kütahya Askeri Havaalanı Mania Planı ile ilgili yapılaşmalarda mania planı 
kriterlerine uyulacaktır. Mania kotu: 971 - 973 metredir.

Kıymeti : 1.600.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kütahya İli, Merkez İlçesi, Servi Mahallesi, 103 Ada, 27 Parsel, 

Zemin Kat ve Bodrum Kat, 14 Nolu Bağımsız Bölüm, Dubleks İşyeri vasıflı taşınmaz 
satılacaktır.

Ana gayrimenkulün zemin ve bodrum katında, bina girişine göre sağ kolda 
konumludur. Taşınmaz zemin katta 77 m2 alanlı olup bodrum katta 63 m2 alanlı 
olmak üzere toplam brüt 140,00 m2 (ortak alanlar hariç) alanlıdır. Ayrıca taşınmazın 
ön bahçe kısmında 25 m2’liki projesine aykırı olarak kapatılan alanı bulunmaktadır.

Taşınmazın tüm özellikleri ekli bilirkişi raporu ve satış şartnamesinde mevcuttur.
Adresi : Servi Mahallesi, Merkez Sokak, Dış Kapı No:20A Merkez / KÜTAHYA
Yüzölçümü : 275,07 m2
Arsa Payı : 8736/55014
İmar Durumu: Satışa konu taşınmaz imar planında 5 m ön bahçe, bitişik nizam 

4 kat, ticaret (T2) yapı adasında kalmaktadır. Önlemli alan (ÖA-1) içerisindedir. 
Kütahya Askeri Havaalanı Mania Planı ile ilgili yapılaşmalarda mania planı 
kriterlerine uyulacaktır. Mania kotu: 971 - 973 metredir.

Kıymeti : 5.300.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188269

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 10:42

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 11:42
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 11:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:42
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 11:42

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 13:42
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 13:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 13:42
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 13:42

T.C. MARMARİS 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/5012 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/5012 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Muğla İl, Marmaris İlçe, ORHANİYE Mahalle/Köy, Kısık Mevkii, 113 

Ada, 8 Parsel, arsa vasıflı 635,81 m2 yüzölçümlü tam hisseli taşınmazdır. Taşınmaz 
üzerinde hacizler mevcuttur.

İcra dosyasında yer alan bilirkişi raporuna göre taşınmaz bilgisi: Marmaris 
Belediye Başkanlığı, İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 03/02/2025 tarihli ve E- 
41823250- 641.03.03-100519 sayılı yazısında,?Bahse konu taşınmaz, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 29.09.2014, 27.04.2018 ve 08.04.2021 
tarihleri ile onaylanan Datça-Bozburun Özel Çevre Koruma Bölgesi 1/25000 Ölçekli 
Çevre Düzeni Planı Revizyonunda Kırsal Gelişme Alanı kullanımında kalmaktadır.” 
Denilmektedir. Muğla İli, Marmaris İlçesi, Orhaniye Mahallesi, Kısık Mevkii, 113 ada 
8 parsel numaralı, 635,81 m² yüz ölçümündeki, ?Arsa? niteliğindeki taşınmazdır. 
Nüfus ve Vatandaşlık Genel Müdürlüğü - Mekânsal Adres Kayıt Sisteminin (MAKS) 
verileri üzerinden yapılan sorgulamada bağımsız bölümün kayıtlı adresi: Orhaniye 
Mahallesi, YukarıKeçibükü Küme Evleri, Dış Kapı No: 4, 4/1 ve 4/2 Marmaris/
Muğla?dır. Dava konusu taşınmaz Marmaris İlçesi Orhaniye Mahallesi içerisinde, 
Yukarı Keçibükü Sokak üzerinden gidilerek ulaşılmaktadır. Yol kotunun üstünde 
bulunan parselin etrafı taş duvar üzeri tel çit ile çevirili durumda olup, içerisinde 1 adet 
2 katlı, 1 adet tek katlı yapılar bulunmakta ve bu yapılardan geriye kalan alanlarda 
ise muhtelif türlerde meyve ağaçların dikili durumdadır. Parsel üzerindeki bir adet iki 
katlı yapı, bir adet depo amaçlı yapı yapılı olduğu görülmüştür.Konut amaçlı yapı, 
iki katlı betonarme karkas yapı konut olarak iskan edilerek kullanılmaktadır. Kapı 
numarası 4 olarak görülmekte olan yapının, daire kapısı çelik, doğramaları beyaz 
pvc yapılı, üst ahşap oturtma kiremit kaplama çatısı mevcut olup, zemin katında 110 
m2 ve birinci katında 110 m2 ile toplam kullanım alanı 220 m2?dir.Tek katlı depo, 
parselin içinde istinat duvarı yan kısmında yapılı tarımsal depo amaçlı yapı olup, 
prefabrik levhalar ile yapılıdır. Çatısı trapez saç kaplama yapılıdır. Kullanım alanı 
70m2 olarak belirlenmiştir.Parsel içinde beton kaplama arka bahçe alanı bulunmakta 
olup içinde artezyen su kuyusu ve bölgede foseptik yapılı olduğu gözenmiştir. Parsel 
sınırında harçlı tip yığma taş duvar ve üzerinde tel kafes sistemi yapılıdır. Genel 
olarak tamirat tadilat ister durumdadır.Taşınmazın bulunduğu mevkie elektrik, su gibi 
altyapı hizmetleri ulaşmaktadır.Marmaris şehir merkezine (Marmaris Kaymakamlık 
Binası) yaklaşık 26,0 km, en yakın sahile/denize 1 km mesafededir. Yakın çevresinde 
köy yerleşimi ve turistik amaçlı yapılar mevcuttur.

Adresi : Orhaniye Mah. Kısık Mevki 113 Ada 8 Parsel Marmaris / MUĞLA
Yüzölçümü : 635,81 m2
İmar Durumu : Yukarıda belirtilmiş olup tapu kaydındaolduğu gibidir.
Kıymeti : 9.850.195,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde hacizler mevcuttur.
Artırma Bilgileri

10/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188476

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 13:52
Bitiş Tarih ve Saati : 24/04/2025 - 13:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2025 - 13:52
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 13:52

T.C. ISPARTA 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Merkez İlçe, GÜLCÜ Mahalle/Köy, 115 Ada, 52 Parsel, bağ 

nitelikli
Adresi : Isparta İli, Merkez İlçesi, Gülcü Mahallesi,Isparta Merkez
Yüzölçümü : 1.192,00 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Uygulama imar planında Ticaret Depolama 

İmalathane Alanında (Toplu İşyerleri) ve yolda kalmakta olup KAKS(Emsal):0.75, 
Yençok:9.00 yapılaşma koşullarına sahiptir.

Kıymeti : 4.529.600,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Isparta İl, Merkez İlçe, GÜLCÜ Mahalle/Köy, 115 Ada, 58 Parsel, tarla 

nitelikli
Adresi : Isparta İli, Merkez İlçesi, Gülcü Mahallesi, Isparta Merkez
Yüzölçümü : 1.112,00 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Uygulama imar planında Ticaret Depolama 

İmalathane Alanında (Toplu İşyerleri) kalmakta olup KAKS(Emsal):0.75, Yençok:9.00 
yapılaşma koşullarına sahiptir.

Kıymeti : 4.225.600,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

11/03/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188719

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 10:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 10:12

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 11:12
Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 11:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 11:12
Bitiş Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 11:12

Suriye hükümeti ile 
SDG arasında imza-

lanan anlaşmanın şart-
larının açıklanmasının 
ardından, Suriye haritası 
tamamen yeşile döndü. 
Suriye’nin tamamı artık 
aynı çatı altında buluşan 
güçler tarafından yöneti-
lecek. Tarihi bir gelişme 
olarak görülen anlaşma, 
dünya basınında da 
büyük ses getirdi. Özel-
likle Amerikan ve İngiliz 
basını, Türkiye’nin baş-
lattığı terörle mücadele 
hareketi sonucu yaşanan 
gelişmelere manşetlerin-
de yer verdi. BBC, haberi 
“SDG, hükümet güçleriyle 
bütünleşmeyi kabul etti” 
manşetiyle duyurdu. The 
New York Times ise, Suri-
ye’de yeni bir dönemin 
başladığını vurguladı. 
Amerikan yayın kuruluşu 
CNN ise, gelişmeyi 
“Tarihi anlaşma” olarak 
duyurdu. Anlaşmanın 
yıl sonuna kadar hayata 
geçirileceği aktarıldı.

Kanada Başbakanı 
Justin Trudeau, 

iktidarın devir sürecini 
başlattı. Hükümetteki sü-
resini sona erdirmek için 
çalışmalara başlayan Tru-
deau, sandalyesini de alıp 
Parlamento binasından 
ayrıldı. Fotoğraf sosyal 
medyada kısa sürede ya-
yılarak büyük ses getirdi. 
Bazı Kanadalılar onu bir 
kez daha kendilerinden 
“çalmakla” suçladı. Tru-
deau da hükümetteki sü-
resini sona erdirmek için 
çalışma sürecini başlattı. 
Bir Reuters fotoğrafçısı, 
Trudeau’nun sandalyesini 
Parlamento binası ndan 
dışarı taşıdığı anların 
fotoğrafını çekti. Fotoğraf 
sosyal medyada kısa 
sürede büyük ses getirdi 
ve birçok kişi eski Baş-
bakan’ın mizah anlayışını 
övdü. Bazı Kanadalılar onu 
eleştirdi ve bir kez daha 
kendilerinden “çalmakla” 
suçladı. Bu yorumlar, 
başbakanlık dönemine bir 
göndermeydi.

Türkiye’nin askeri 
gücü tüm dünya 

tarafından bilinirken, 
sözde süper güç Al-
manya’da ise ordu rezil 
duruma düştü. Alman 
Federal Meclisi Silahlı 
Kuvvetler Sorumlusu 
Eva Högl, ordunun 
personel sayısının ve 
teçhizatının yetersiz, 
kışlalarının bakımsız 
olduğunu açıkladı. 
Raporda Alman ordu-
sunun asker sayısının 
yetersiz ve personeli-
nin yaşlı olduğu ifade 
edildi. Personelin yaş 
ortalamasının 2019 
yılında 32,4 iken, 2024 
yılında 34’e yükseldiği 
vurgulandı. Raporda, 
181 bin 174 aktif askeri 
bulunan Alman Silahlı 
Kuvvetlerinin 2031 
yılına kadar personel 
sayısının 203 bine 
çıkarılması hedefinden 
de çok uzakta olduğu 
tespitine yer verildi.

Anlaşma
dünya
basınında

Trudeau
koltuğunu
alıp gitti

Alman
ordusu
rezil hâlde
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SOLDAN SAĞA: 1. Yapım - Uganda’nın başkenti - 
Mülkiyet belgesi - İbadet etme. 2. Osmanlı’da ücretli 
asker - Erkek evlat, oğul - İnce açılmış hamur - Somali 
plakası. 3. Köy zengini - Tesir - Boyun örtüsü - Bir 
asfalt malzemesi. 4. Eski dilde yüzyıl - Kırmızıya çalan 
eflatun renk - Trabzon ilçesi - Tanımlanamayan uçan 
cisim. 5. Yapma, etme - Niteliklerini övme - Baltalama 
- Yayla evi. 6. Okyanusların çok derin yeri - Tahıl ölçeği 
- Osmiyum simgesi - Film sahne plan tahtası. 7. Talep 
- Ordu ilçesi - Akciğer - Yalım, yalaz. 8. Bir nota - Türk 
müziğinde makam - Genişlik - Raks - Zeytin küspe-
si. 9. Hafniyum’un simgesi - Kısa ceket - Surinam’ın 
plakası - Mardin ilçesi - Küçük çayır bitkisi. 10. Puluç-
luk - Çanakkale ilçesi - Kiloamper kısaltması - Ateş. 11. 
Küçük akarsu - Esas olan - Koni - Üzüm bahçesi. 12. 
Özen - Slayt - Silah kullanan gizli topluluk - Eski dilde 
değme, dokunma. 13. İnce keskin ses - Kalpte kapak - 
Hanım, hatun, prenses - Lamaya benzeri hayvan. 14. 
Kucaktaki tombul çocuk - Ulaşım, muvasala - Uzakgö-
rür.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Razı etme - Pamuk kozası 
- Sanki. 2. Eski dilde su - Silisyum simgesi - Oyunluk - 
Sicim. 3. Boksta bir yumruk - Borç, vazife. 4. Alüvyon - 
Gereksiz, yersiz, boş - Açık, belirgin. 5. Adale - Yerine 
kullanma - Dolaylı anlatım. 6. Kurçatovyum simgesi 
- Eski dilde insan - Bitkibilim. 7. Kan pıhtısı - Hayati 
sıvı - Sualtı Timi. 8. Kesinlikle - Madeni ip - Bir nota. 
9. Kadın sekreter - Zar, çeper. 10. Bir işteki engelleri 
yenme kararlılığı - Ön tanıtım - Asya’da bir ırmak. 11. 
Lantan simgesi - Eski dilde aslan - Bebek yiyeceği. 12. 
Bir ilimiz - Edipler - Bizmut’un simgesi. 13. Bir besin 
maddesi - Tahılla yapılan tatlı içecek - Hükümler. 14. 
Karışıklık, kargaşa - Artı yüklü atom parçacığı. 15. Fark 
- San Marino plakası - Ümit. 16. Plutonyum simgesi - 
Doğal set - Asalak. 17. Yatay - Cüzzam - Bitki büyüme 
organı. 18. Argoda yakın arkadaş - Vilayet - Müzikli 
sahne gösterisi. 19. Lezzet - İtalyan halk çalgısı - Mek-
tup dipnotu. 20. Türkiye’nin Avrupa bölümü - Sarkmak. 
21. Vezir - En tiz erkek sesi - Yankı. 22. Bir mekanı 
örten kemerli yapı - Motor güç birimi - Sinir.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
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N
K

Ü
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Ö
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3 RAKAMLILAR
 222  499  592  737  776  779  798  880  888  922

4 RAKAMLILAR
 1028  2696  2727  3323  4088  4262  6196  6418  8158  

8174  9020  9034  9276  9317  9830
5 RAKAMLILAR

 22350  29728  30993  31323  39388  40340  40342  40587  
43269  52572  60878  66932  70342  77850  78913  87157  

89415  90203
6 RAKAMLILAR

 305588  504080  532742  713613  983765

Familya
Resimdeki

Plevne
kahramanı

Şarkıyı
tekrarlama
Kilim, renkli
uzun yolluk

Bilecik ilçesi
Bomba siperi

Geçici
kazanç

Yerinde
bırakma

Soru sözü

Bir hizmet
hayvanı,
merkep
Dingil

Belçika
plakası
Mesafe

Salata gibi
yenen ıtırlı bir

bitki

İngilizceʼde
yağ

Hamur topağı
Define Yatay

Çıkar
topluluğu

Nefer, asker
Gelenek

Delikli örgü

Kalın su
buğusu

Selin getirdiği
kumlu toprak

Bir iş için yük-
sek makama
yazılan yazı

Söz
Asya öküzü
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İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:48	 07:12	 13:19	 16:37	 19:15	 20:34
Ankara	 05:34	 06:57	 13:03	 16:22	 19:00	 20:17
İzmir	 05:58	 07:19	 13:26	 16:46	 19:23	 20:39
Trabzon	 05:05	 06:29	 12:36	 15:54	 18:32	 19:51
Adana	 05:27	 06:46	 12:53	 16:14	 18:51	 20:05
Diyarbakır	 05:06	 06:27	 12:34	 15:54	 18:31	 19:46
Edirne	 05:57	 07:22	 13:28	 16:46	 19:24	 20:45
Hatay	 05:24	 06:42	 12:50	 16:11	 18:48	 20:01
Zonguldak	 05:36	 07:01	 13:07	 16:25	 19:04	 20:23
Kars	 04:52	 06:16	 12:22	 15:40	 18:19	 19:37

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Çocukluk; hayatın ilk 
basamakları olarak tabiri 
caizse bir staj dönemidir. 
Hayatı tanımak, yavaş yavaş 
anlamaya çalışmak, hayatın 

içerisinde kendini ve çevresindekileri 
konumlandırmak, kendinden ve en 
yakınlarından başlayarak insanları, 
içinde yaşadığı toplumu ve dünyayı 
görüp onlar hakkında fikir sahibi 
olmak ve insanlığın ortak kültürünün 
ve içinde yaşadığı kendi kültürünün 
kurallarını öğrenip ona uygun davranış 
kalıpları geliştirmeye başlamak hep bu 
dönemde gerçekleşen hayata hazırlık 
faaliyetleridir. Kısaca ifade etmek 
gerekirse, dünyayı ve kendini tanıma 
faaliyetlerinde çocuğun üzerinde 
en çok etkiye sahip olan, doğduğu 
andan itibaren yanında bulunan, ilk 
adımdan ilk kelimeye her hareketin 
ve değişimin şahidi, öğretmeni ve 
şekillendiricisi olan anne- babadır. 
Çocuk, dünyayı uzunca bir süre 
onların davranışları, tepkileri, doğruları 
ve yanlışları ile öğrenir. Çocuğun anne-
babasıyla ilişkisi onun diğer bireylere, 
nesnelere ve bütün bir hayata karşı 
aldığı tavırların, benimsediği tutum ve 
davranışların temelini oluşturur.

Sergilenen tutum önemli
Çocuk, doğal olarak yaşadığı 

kültürün özelliklerini ve yaşam 
biçimlerini anne-babasının 
tutumlarından algılamaya başlar. Bu 
nedenle çocuğun yaşamının daha 
sonraki yıllarında yaşadığı topluma 
adapte olabilmiş, ruh sağlığı yerinde 
bir birey olabilmesi anne-babasının 
sergilediği tutum ve davranışlara 
geniş ölçüde bağlıdır. Bu gerçeği teyit 
olarak da yapılan araştırmalarda 
anne-baba davranışlarıyla çocuğun 
ruh sağlığı ve uyumu arasında 
yadsınamaz ilişkiler olduğu 
belirtilmektedir. Anne-babalarından 
olumsuz tepki alan çocukların 
ilerleyen hayatlarında planlama 
ve başa çıkma becerilerinden 
yoksun kaldıklarını, çocuklarının 
gereksinmelerine daha az duyarlı 

olduklarını ve çabucak 
öfkelenip tepkisel 

davrandıklarını 
gösteren çok sayıda 
araştırma vardır.

Yaşayarak 
anlatmak

Çocuklar 
davranış kalıpları 
geliştirirken 
duyduklarından 
çok gördüklerini 

taklit ederler yani 
kendilerine söylenenden 

çok yapılanı uygularlar. 
Dolayısıyla ramazan ile 

ilgili olarak en çok dikkat 

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

Sebe suresi, 13. ayet: 
“Ona dilediği şekilde 

kaleler, heykeller, havuz 
büyüklüğünde çanaklar 

ve yerinden sökülmeyen 
kazanlar yaparlardı. 

“Ey Davud ailesi, 
şükrederek çalışın.” 

Kullarımdan 
şükredenler azdır.”

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

“Bir Müslüman’ın, 
din kardeşinin bir

 ihtiyacını karşılaması 
on yıl itikaftan iyidir. 

Allah rızası için bir gün 
itikaf ise, insanı cehennem 

ateşinden pek çok 
uzaklaştırır.” 

(Taberani)

GÜNÜN       HADİSİ

Ramazan 
ayı çocuklara 

ahlaki değerler 
kazandırmak, 

içinde yaşadığı 
toplumun 

kültürünü 
anlatmak ve 

benimsetmek, din 
ve dini yaşayış 

hakkındaki 
algısını 

derinleştirmek 
anlamında 

anne-babalar 
için bulunmaz 

bir fırsat olmalı 
ve çocuklara bu 

güzel atmosfer 
yaşatılmalıdır.

edilmesi gereken husus, ramazanda 
kötü alışkanlıklarından mümkün 
olduğunca arınmış ve farklılaşmış 
bir birey olarak çocuklarımıza örnek 
oluşturmamızdır. Ancak kendimiz 
yaptıktan sonra anlatacaklarımızın 
daha etkili olacağını unutmayalım. 
Ramazanda orucun heyecanını 
yaşamalarını ve ilerleyen yaşlarında 
tutacakları oruç için kendilerini 
hazırlamaları amacıyla yaşlarına 
göre zamanı değişecek şekilde oruç 
tutmalarını güzel sözlerle ya da 
küçük hediyelerle teşvik edelim. 
Küçük yaştakiler birkaç saat ya 
da yarım gün; ergenliğe yaklaşan 
yaştakiler ise bünyelerinin kuvvetine 
ve isteklerine göre birkaç tam gün ya 
da daha fazla oruç tutabilirler.

‘Beni sahura uyandırın!’
Çocuklarımız oruç tutmasalar 

dahi iftar ve sahur vakitlerinde hep 
beraber ailece sofraya oturmaya 
dikkat edelim. Uykudan fedakârlık 
etmeleri gerekse de sahur heyecanını 
yaşamalarına müsaade edin. İftar 
ve sahur vakitlerinde hep beraber 
sesli olarak dua etmeyi düzenli hâle 
getirelim. Okula gitmek için yataktan 
zorla kaldırdığınız çocuğunuzun size, 
“Beni sahura kaldırmayı unutma 
anne-baba” demesi eşsiz bir duygu 
olsa gerek. Oruçlulara iftar vermenin 
önemini ve sevabını çocuğumuza 
anlatarak, kendi akranlarını 
çağıracakları çocuk iftarları 
düzenleyelim ve çocuklarımızın 
daveti sahiplenerek misafirleri 
çağırmasını, sofrayı ve ikramları 
organize etmede sorumluluk 
almasını sağlayalım. Ayrıca evimizde 
dost ve akrabalarımıza verdiğimiz 
iftar davetlerinde çocuklarımıza ev 
sahibi sorumluluğu vererek onların 
daveti sahiplenmesini sağlayalım.

RAMAZANDA
ÇOCUK OLMAK

Çocuklarımızın ramazan dolayısıyla 
dinimize karşı artan merak duygusunu 

fırsat bilerek sordukları sorulara hemen cevap 
vermeyip beraberce kaynak kitaplara 
başvuralım ve onları böylelikle başta Kur’an-ı 
Kerim olmak üzere dinimizin kaynak 
kitaplarıyla tanıştıralım. Çocuklarımızla 
beraber yarınlara kalması için, içinde ramazan 
boyunca yaşadığımız dikkate değer 
hatıralarımızın, resimlerimizin, gezilerimizin, 
okuduklarımızın vs. yer alacağı bir ramazan 
albümü hazırlayalım. Ramazan sonunda, 
ramazan boyunca yaşadığımız olumlu 
değişimleri aile toplantısı yaparak 
değerlendirelim ve bunu sürdürmeye yönelik 
neler yapabileceğimizi çocuklarımızla konuşup 
neticede aldığımız kararlarla ramazan 
kazancımızı yıl boyu devam ettirmeye 
çalışalım. Ramazan ayı çocuklar için ayrı bir 
güzelliğe sahiptir. Çocuklar, büyüklerin yaşadı-
ğı tatlı telaşa ortak olur. Geleceğin büyükleri, 
aile ortamında yaşadıkları bu eğitimle aslında 
gelecek hayatlarını da şekillendirmiş olur.

Güzel kültürümüzü
yaşatmaya çalışalım

Ramazan ayının 
etkisi kalıcı olsun

Dinimizde önemli yeri olan sıla-ı rahim ve 
vefa kavramlarını çocuklarımızın 

hayatlarına sokabilmek için ramazanı fırsat 
bilip dost ve akrabalarımızı mümkünse 
iftarlara davet edelim, mümkün değilse 
çocuklarımızla beraber arayıp hâl ve 
hatırlarını sorarak gönüllerini almaya 
çalışalım. Ramazan boyunca bizi pasif 
bırakacak TV izlemeyi ve bilgisayar 
kullanmayı mümkün olduğunca azaltmaya 
çalışalım. Ancak bunu yaparken mümkün 
oldukça TV ve bilgisayar izlemenin yerine 
koyduğumuz aktivitelerin çocuklarımızın 
eğleneceği ve keyif alacakları aktiviteler 
olmasına dikkat edelim ya da yapacağımız 
aktiviteleri onların sevecekleri ve 
sıkılmayacakları hâle getirelim. Kültürümü-
zün ve tarihimizin güzelliklerini ailece öğrenip 
yaşatmaya çalışalım. Çocuklarımıza zimem 
defterini, diş kirasını, sadaka taşını anlatıp 
onlarla bu güzel âdetleri günümüze nasıl 
adapte edip yaşatabileceğimizi tartışalım.
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14 Cristiano Ronaldo, 40 yaşında olmasına rağmen etkile-
yici performansını sürdürüyor. Suudi Arabistan tem-

silcisi Al-Nassr takımında forma giyen Portekizli 
yıldız, Asya Şampiyonlar Ligi son 16 turu rövanş 

maçında İran ekibi Esteghlal’i 3-0 yenerek çeyrek 
finale çıktıkları maçta 1 gole imza attı. Bu sezon 
tüm kulvarlarda çıktığı 32 maçta 27 gol atarken 

4 de asist yapan Ronaldo, toplamda 927 gole 
ulaştı. Kariyerini 1000 gol ile tamamlamak is-

teyen Portekizli yıldız, kariyerinin en büyük 
hedefine 73 gole kadar yaklaştı.

RONALDO’NUN HEDEFİ 1000 GOL

UEFA Avrupa Ligi’nde son 16 turu 
ikinci karşılaşmaları bugün oynanacak 
maçlarla tamamlanacak.
Bu turda rakiplerini saf dışı bırakmayı 
başaran takımlar çeyrek finale yük-
selecek. UEFA Avrupa Ligi’nde son 16 
turu rövanş maçlarının programı ve ilk 
maçlarda alınan sonuçlar şöyle:
20.45 Athletic Bilbao-Roma: 1-2, 
20.45 Lazio-Viktoria Plzen: 2-1, 20.45 
Eintracht Frankfurt-Ajax: 2-1, 20.45 
Olympiakos-Bodo/Glimt: 0-3, 23.00 
Lyon-FCSB: 3-1, 23.00 Tottenham - 
AZ Alkmaar: 0-1, 23.00 Manchester 
United-Real Sociedad: 1-1

ÖZBEK’TEN
F.BAHÇE’YE
SERT ÇIKIŞ
Başkan Dursun Özbek, Galatasaray 
Spor Kulübü mart ayı olağan Divan 
Kurulunda Fenerbahçe’yi eleştirdi.

ürkiye’nin bu sezon 
Avrupa arenasında 
kalan son temsilcisi olan 

Fenerbahçe, bugün zoru başarmak 
için Rangers’e konuk oluyor. Kendi 
sahasında oynadığı Avrupa Ligi son 
16 turu ilk maçında İskoç temsilcisine 
3-1 yenilen sarı lacivertliler, Ibrox 
Stadı’nda saat 23.00’de başlayacak 
maçtan turu getirecek skorla ayrılmak 
için oynayacak. Fenerbahçe’nin turu 
geçmesi için en az 3 farklı kazanması 
ya da normal süreyi uzatmayı 2 farklı 
önde geçerek penaltılarla kazanması 
gerekiyor. TRT1’den yayınlanacak zor-
lu karşılaşmayı Norveçli Espen Eskas, 
Jan Erik Engan, Isaak Elias Bashevkin 
hakem üçlüsü yönetecek. Dördüncü 
hakemliğini Rohit Saggi’nin yapacağı 
maçta Hollandalı Pol van Boekel VAR, 
Almanya’dan Christian Dingert ise 
AVAR olarak görev alacak.

T

THY Avrupa Ligi’nde ikinci sırada 
yer alan Fenerbahçe Beko, 29’uncu 
hafta mücadelesinde bugün 
Fransa’nın LDLC Asvel takımını 
konuk edecek. Geride kalan 28 
haftada 19 galibiyet, 9 yenilgi alan 
sarı lacivertliler, 11 galibiyet, 17 
yenilgi ile 15’inci sırada yer alan 
Fransız temsilcisini yenmek için 
oynayacak. Deplasmanda oyna-
dığı karşılaşmayı 77-73 kazanan 
Fenerbahçe Beko’nun, THY Avrupa 
Ligi’ndeki 20’nci galibiyeti kova-
layacağı karşılaşma Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda saat 20.45’te 
başlayacak.

F.Bahçe’nin
rakibi Asvel

Eczacıbaşı Dynavit Kadın Voleybol 
Takımı, CEV Şampiyonlar Ligi çey-
rek final rövanş maçında bugün İtal-
yan temsilcisi Numia Vero Volley’i 
konuk edecek. İlk maçta deplas-
manda 3-0 yenildiği maçın rövan-
şında turu geçerek 4’lü final etabına 
katılmak için çaba harcayacak. Bur-
han Felek Voleybol Salonu’nda saat 
18.00’de başlayacak karşılaşmayı 
Belçikalı Wim Cambre ve Alman-
yalı Benedikt Geukes hakem ikilisi 
yönetecek. Mücadelede tur atlayan 
ekip, yarı finalde İtalyan ekibi A. 
Carraro Imoco ile Polonya temsilcisi 
Developres Rzeszow eşleşmesinin 
galibiyle karşılaşacak.

Eczacıbaşı’nın
konuğu 
N.Vero Volley

Konferans Ligi’nde son 16 tur rövanş 
maçları bugün oynanacak. Maçların 
ilk maç sonuçları ve programı şöyle: 
20.45 C.Brugge (Belçika)-Jagiellonia 
(Polonya) (0-3), 20.45 Lugano (İs-
viçre)-Celje (Slovenya) (0-1), 20.45 
R.Wien (Avusturya)-Borac (Bos-
na Hersek) (1-1), 20.45 Djurgarden 
(İsveç)-Pafos (K.Rum Kesimi) (0-1), 
23.00 Vitoria (Portekiz)-R.Betis (İs-
panya) (2-2), 23.00 Fiorentina (İtal-
ya)-Panathinaikos (Yunanistan) (2-3), 
23.00 L. Varşova (Polonya)-Molde 
(Norveç) (2-3), 23.00 Chelsea (İngilte-
re)-Kopenhag (Danimarka) (2-1)

Konferans Ligi’nde
RÖVANŞ GÜNÜ

F.BAHÇEF.BAHÇE
MUCİZEMUCİZE
PEŞİNDEPEŞİNDE

Avrupa Ligi son 16 turu ilk maçında Rangers’e evinde Avrupa Ligi son 16 turu ilk maçında Rangers’e evinde 
3-1 yenilen sarı lacivertliler, bugün İskoçya’da oyna-3-1 yenilen sarı lacivertliler, bugün İskoçya’da oyna-
nacak rövanşta tur atlamak için sahaya çıkacak.nacak rövanşta tur atlamak için sahaya çıkacak.
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Divan Kurulu’nda Fenerbah-
çe’ye göndermede bulunan 
Dursun Özbek, “Futbol takı-
mımız 25. şampiyonluğa ve 5. 
yıldıza doğru ilerliyor. Her gün 
kirli projelerle Galatasaray’ı ko-

nuşuyorlar. Biz Galatasaraylılar 
olarak Türk futboluna katkı 
sağlayacak projeleri konuşu-
yoruz. Onlar ise kafalarındaki 
kirli projelerle sadece Galata-
saray’ı konuşuyorlar”dedi. 

HER GÜN 
YALAN

“Her gün başka bir yalanı gerçekten inanıyormuş gibi kameralar karşısında 
yüzleri kızarmadan söylemekten çekinmiyorlar” diyen Özbek, “Türk futbolunu, 
Türk insanını her gün sistematik bir şekilde aşağılamaya çalışan, ırkçı söylemlerde 
bulunan hocalarına da alkış tutuyorlar. Allah kimseyi sırf şampiyonluk kazanmak 
için böyle bir durumu savunmak zorunda bırakmasın” diye konuştu.

AVRUPA’DA
286. MAÇ 

2 İSİM
EKSİK

YUSUF AKÇİÇEK
YAKIN TAKİPTE

MAXIMIN’DEN
PAYLAŞIM

Avrupa Ligi son 16 turu rövanş karşı-Avrupa Ligi son 16 turu rövanş karşı-
laşmasında bugün Rangers’e konuk laşmasında bugün Rangers’e konuk 
olacak Fenerbahçe, Avrupa arenasın-olacak Fenerbahçe, Avrupa arenasın-
daki 286’ncı maçını oynayacak. Geride daki 286’ncı maçını oynayacak. Geride 
kalan 285 karşılaşmada 112 galibiyet, kalan 285 karşılaşmada 112 galibiyet, 
112 yenilgi alan sarı lacivertliler, 61 112 yenilgi alan sarı lacivertliler, 61 
maçta sahadan beraberlikle ayrıldı. maçta sahadan beraberlikle ayrıldı. 
Avrupa arenasında tüm kulvarlarda Avrupa arenasında tüm kulvarlarda 
389 gol atan Fenerbahçe, kalesinde 389 gol atan Fenerbahçe, kalesinde 
407 gol gördü. Avrupa Ligi’nde 407 gol gördü. Avrupa Ligi’nde 
147 maça çıkan sarı lacivertliler, bu 147 maça çıkan sarı lacivertliler, bu 
kulvarda 63 galibiyet, 38 beraberlik, kulvarda 63 galibiyet, 38 beraberlik, 
46 yenilgi oldu.46 yenilgi oldu.

Fenerbahçe, bugün İskoç-Fenerbahçe, bugün İskoç-
ya’da 2 isimden yoksun ya’da 2 isimden yoksun 
mücadele edecek. Çağlar mücadele edecek. Çağlar 
Söyüncü sakatlık, Allan Söyüncü sakatlık, Allan 
Saint-Maximin’in taktik Saint-Maximin’in taktik 
gereği alınmadığı maç gereği alınmadığı maç 
kadrosuna sakatlıktan kadrosuna sakatlıktan 
dönen İsmail Yüksek, ilk dönen İsmail Yüksek, ilk 
maçta forma giyemeyen maçta forma giyemeyen 
Fred ve Bright Osayi-Sa-Fred ve Bright Osayi-Sa-
muel eklendi.muel eklendi.

Fenerbahçe’nin parlayan Fenerbahçe’nin parlayan 
yıldızı Yusuf Akçiçek, Rangers yıldızı Yusuf Akçiçek, Rangers 

rövanşında göz önünde ola-rövanşında göz önünde ola-
cak. Gösterdiği performansla cak. Gösterdiği performansla 

birçok kulübün dikkatini birçok kulübün dikkatini 
çeken genç stoper için sözlü çeken genç stoper için sözlü 
teklifler geldiğini açıklayan teklifler geldiğini açıklayan 
sarı lacivertlilerin asbaşkanı sarı lacivertlilerin asbaşkanı 

Acun Ilıcalı, “Anderlecht Acun Ilıcalı, “Anderlecht 
maçından sonra Premier maçından sonra Premier 

League’den bir sportif direk-League’den bir sportif direk-
tör ‘şimdi 20 milyon pound tör ‘şimdi 20 milyon pound 
oldu’ diye bana mesaj attı” oldu’ diye bana mesaj attı” 

açıklaması yaptı.açıklaması yaptı.

Fenerbahçe’nin Rangers ile oynaya-Fenerbahçe’nin Rangers ile oynaya-
cağı rövanş maçına götürülmeyen cağı rövanş maçına götürülmeyen 

Allan Saint-Maximin, sosyal medya Allan Saint-Maximin, sosyal medya 
hesabından, “Beni yıkmak için bun-hesabından, “Beni yıkmak için bun-
dan daha fazlası gerekecek… Yalan dan daha fazlası gerekecek… Yalan 

asansöre bindiğinde, gerçek merdi-asansöre bindiğinde, gerçek merdi-
venleri çıkar; daha uzun sürer ama venleri çıkar; daha uzun sürer ama 

sonunda her zaman varır. Eğer Tanrı sonunda her zaman varır. Eğer Tanrı 
bizimle ise, kim bize karşı olabilir?” bizimle ise, kim bize karşı olabilir?” 

paylaşımı yaptı.paylaşımı yaptı.

TAVERNIER SZYMANSKI
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atih Tekke, Trab-atih Tekke, Trab-
zonspor teknik zonspor teknik 
direktörü olarak direktörü olarak 
çıkacağı ilk maçın çıkacağı ilk maçın 

hazırlıklarını sürdürüyor. hazırlıklarını sürdürüyor. 
Futbolcu olarak 19 yıl önce Futbolcu olarak 19 yıl önce 
ayrıldığı takımına teknik ayrıldığı takımına teknik 
direktör olarak dönen 47 ya-direktör olarak dönen 47 ya-
şındaki teknik adam, RAMS şındaki teknik adam, RAMS 
Başakşehir deplasmanında Başakşehir deplasmanında 
sezonun ilk galibiyetini alma sezonun ilk galibiyetini alma 

hedefiyle takımı hazırlıyor. hedefiyle takımı hazırlıyor. 
Taraftarın büyük desteğini Taraftarın büyük desteğini 
alarak görevine başlayan alarak görevine başlayan 
Fatih Tekke, oyuncularından Fatih Tekke, oyuncularından 
istediklerini hem takım ola-istediklerini hem takım ola-
rak hem de bire bir konuşa-rak hem de bire bir konuşa-
rak anlatıyor. İlk deplasman rak anlatıyor. İlk deplasman 
galibiyeti için iyi bir fırsat galibiyeti için iyi bir fırsat 
olduğunu vurgulayan Tekke, olduğunu vurgulayan Tekke, 
oyuncularından maça kon-oyuncularından maça kon-
santre olmalarını istedi.santre olmalarını istedi.

F

Futbolcu olarak ayrıldığı Trabzonspor’a 19 yıl sonra teknik Futbolcu olarak ayrıldığı Trabzonspor’a 19 yıl sonra teknik 
direktör olarak dönen Fatih Tekke, takımını RAMS Başak-direktör olarak dönen Fatih Tekke, takımını RAMS Başak-
şehir deplasmanında oynayacakları maça hazırlıyor.şehir deplasmanında oynayacakları maça hazırlıyor.

Morais 
‘Daha

çok 
çalışmalıyız’
16 Mart Pa-
zar günü saat 
13.30’da başla-
yacak mücade-
lede Rizespor’a 
konuk olacak 
olan Bodrum FK, 
karşılaşmanın 
hazırlıklarını 
sürdürdü. Ant-
renmanda basın 
mensuplarına 
açıklamalarda 
bulunan Bodrum 
FK Teknik Direk-
törü Jose Morais, 
oyuncularının 
performansın-
dan dolayı mutlu 
olduğunu dile 
getirdi. Morais, 
“Burası zorlu bir 
lig, rakipler zorlu. 
Maçlara hazır-
lanırken artık 
rakiplerimizin 
de sonuçlarına 
bakmak zorun-
dayız. Çünkü 
birbirimize yakın 
gidiyoruz. Biz 
hedeflerimizi 
gerçekleştirmek 
için kendi çalış-
malarımıza bakı-
yoruz. Çok daha 
fazla çalışmamız 
gerekiyor” dedi.

Macaristan maçı biletleri satışta
A Milli Futbol Takımı’nın, 
UEFA Uluslar Ligi play-off 
turu ilk maçında 20 Mart 
Perşembe günü Ali Sami 
Yen Spor Kompleksi’nde 
Macaristan ile oynaya-
cağı mücadelenin genel 
bilet satışı başladı.
Biletler Passo internet 
sitesi ve mobil uygula-
masından alınabilecek. 

Biletlerin tüm logolu 
Passolig kartlara açık 
olduğu belirtildi. Türkiye 
- Macaristan maçı bilet 
fiyatları 1. Kategori: 2.750 
TL, 2. Kategori: 2.000 
TL, 3. Kategori: 1.750 TL, 
4. Kategori: 1.500 TL, 5. 
Kategori: 1.250 TL ve
6. Kategori: 1.000 TL 
olarak belirlendi.
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deplasman galibiyetini alacakları 
umuduyla RAMS Başakşehir maçını 
izlemek hedefiyle 1040 liradan sa-
tışa çıkan biletlere hücum etti. Bilet 
fiyatlarının yüksekliğinden yakınan 
bordo mavili taraftarlar takımlarını 
yalnız bırakmamak için kısa sürede 
tüm biletleri tüketti.

Beşiktaş’tan Jimenez atağı

Yeni sezon kadro planlamasını 
şimdiden yapmaya başlayan 
Beşiktaş’ın, Fulham forması giyen 
Meksikalı Raul Jimenez ile ilgilen-
diği iddia edildi. Vatandaşlarıyla 
ilgili gelişmeleri aktaran Meksika 
basını, bu sezon Fulham ile çıktığı 
32 maçta 12 gol, 3 asistlik perfor-
mans sergileyen Jimenez’in iki 
kulüp tarafından istendiği haberini 

verdi. Haberde 33 yaşındaki golcü 
için Beşiktaş ve Club America’nın 
devreye girdiği belirtilirken, siyah 
beyazlıların Jimenez’in Fulham’da 
aldığı rakamı önerdiği için bir adım 
önde olduğu vurgulandı. Jimenez 
için maaşı olan 6,8 milyon avronun 
dışında, primlerle 7,9 milyon avro 
verebileceğini ileten Beşiktaş’ın 
transferi bitirebileceği belirtildi.

T.C. SAKARYA 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/8516 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/8516 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri Sakarya İl, Serdivan İlçe, ARALIK Mahalle/Köy, Erikdibi Mevkii, 7 Ada, 69 

Parsel, Tapuda 1/1 hissesi borçlu adına kayıtlı olan; Sakarya İli, Serdivanİlçesi, Aralık 
Mahallesi, 7 ada 69 parsel deki 21.737,00 m2 yüzölçümlü taşınmazın Niteliği ‘Tarla’ 
dir. Taşınmazda üzerinde TEK lehine 5.807,00 m² daimi irtifak hakkı tesis edilmiştir. 
Dava konusu taşınmaz; killi-tınlı toprağı ile derinliği değişkenlik göstermekte olup, 
(90+ cm) derin topraklardandır. Dava konusu parsel %2-3 civarında (düz/düze yakın) 
eğimlidir. II. sınıf Mutlak tarım arazisidir.Kuru tarım arazisidir.Kadastral yola cephesi 
bulunmaktadır.Tuzluluk, taşlılık ve drenaj problemi yoktur. Ilıman iklim koşulları 
hakimdir. Yılın her mevsimi taşınmaza ulaşım kolaydır. Çıkan ürünlerin pazarlama ve 
nakliye problemi yoktur. Metropollere yakındır. Taşınmazda veya taşınmazın yakında 
devlet kurumlarınca yapılmış herhangi bir sulama sistemi (cazibeli veya pompaj 
sulama sistemleri) yoktur.Taşınmazın değer tespitinde emsal karşılaştırma yöntemi 
kullanılmıştır.

İmar Durumu , İnşaat tarzı Parselin bulunduğu alanın imar durumu ile ilgili 
olarak, 1/25 000 ölçekli Nazım İmar Planında ‘Mutlak tarım Alanı’ içerisinde kaldığı 
görülmektedir.

Kıymeti : 14.778.334,19 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: A-M: TEK LEHİNE 5807 M2 İRTİFAK HAKKI VARDIR& 

Dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

04/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2188277

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/04/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 02/05/2025 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2025 - 10:15

T.C. KONYA 1. İCRA DAİRESİ
2024/1423 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/1423 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Selçuklu İlçe, DİKİLİTAŞ Mahalle/Köy, 28502 Ada, 3 Parsel, 

Zemin Kat 8 Nolu Bağımsız Bölüm olan taşınmaz binanın sağ tarafta 1.sırada yer 
alan taşınmazdır. Taşınmaz mahallinde ve onaylı projesinde zemin katta taşınmaz 
girişleri, imalathane, arşiv, depo,ıslak hacimler, 1. Normal katta imlathane ve lavb.-
wc hacimlerinden ve 2. Normal katta imalathane, lavb-wc hacmi ve depo hacminin 
üstüne isabet eden 2. Kat hacminde yemekhane, arşiv, lavb.-wc hacimlerinden 
oluşmaktadır. Taşınmazın toplam net alanı 749,57 m2 olup brüt alanı 760,61 m2 
dir.Depo giriş kapıları demir doğramadan mamul olup, imalathane giriş kapısı ve 
iç kapılar ve pencereler alüminyum doğramadan mamuldür.Depo hacminin zemini 
saha betonu atılı vaziyette olup duvarlar sıva üzeri boyalı vaziyettedir. İmalathane 
hacminde zeminler seramik kaplı olup duvarlar saten alçı üzeri boyalı vaziyettedir.
Taşınmazın çatısı sandaviç panel ile kaplı vaziyettedir.Dış cephesi sıva akrilik boya 
ile boyalı vaziyettedir.

Adresi : Horozluhan Mahallesi, Süha Sokak, No:15 Selçuklu / KONYA
Yüzölçümü : 749,57 m2
Arsa Payı : 10/128
İmar Durumu: Konya Büyükşehir Belediyesi Kent Bilgi Sisteminde bulunan imar 

durum belgesinde keşfe konu taşımazın 1/1000 ölçekli uygulama imar planında 
Küçük Sanatlar Sanayi Sahasında yer almaktadır.Plan notları geçerlidir. Tşaınmaz 
imar parseli niteliğindedir.

Kıymeti : 30.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Salihli Aile Mahkemesinin 2018/935 esas sayılı dosyasından 

ihtiyati tedbir şerhi konulmuştur. Dosyada bulunan tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2187762

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/05/2025 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 23/05/2025 - 10:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 10:02

T.C. MALKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/12 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İl, Malkara İlçe, HACISUNGUR Mahalle/Köy, 136 Ada, 8 

Parsel, Bahçeli ev vasfında taşınmazdır. Üzerinde iki adet eski mesken yapısı 
bulunmaktadır.

Adresi : Hacısungur Mah. 136 Ada 8 Parsel Malkara / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 1.721,42 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 1.700.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İl, Malkara İlçe, HACISUNGUR Mahalle/Köy, 138 Ada, 5 

Parsel, Harman yeri vasfındadır. Üzerinde bir adet ahır yapısı mevcuttur.
Adresi : Hacısungur Mah. 138 Ada 5 Parsel Malkara / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 5.216,73 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

07/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2187239

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 13:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 13:32

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:32
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 14:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 14:32
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 14:32

Meksika basını, Fulham forması 
giyen Raul Jimenez için Club America 
ile birlikte siyah beyazlıların devreye 
girdiğini duyurdu.

TEKKE’NIN TEKKE’NIN 
HEDEFI ILK DIŞ HEDEFI ILK DIŞ 
SAHA GALIBIYETI SAHA GALIBIYETI 



Siber böcekler, deprem ve savaş gibi 
felaketlerde enkaz altında kalanları 

tespit etmek için kullanılabilir. Dar tüneller, 
boru hatları ve insan erişiminin zor olduğu 
alanlarda keşif yapma potansiyeline sahip 
olan bu teknoloji, aynı zamanda çevre-
sel izleme ve kültürel miras alanlarının 
korunması için de değerlendirilebilir. Osaka 

Üniversitesinden Keisuke Morishima, “Bu 
biyohibrit navigasyon sistemi, düşme gibi 
mekanik robotların karşılaştığı temel so-
runları aşmamıza yardımcı olabilir. Gerçek 
dünya koşullarında kullanıma uygun bir 
çözüm sunuyor” ifadelerini kullandı.

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Hamam böcekleri  
SİBER AJAN oldu
Bilim insanları, hamam böceklerini elektronik sistemlerle donatıp arama-kurtarma Bilim insanları, hamam böceklerini elektronik sistemlerle donatıp arama-kurtarma 

ve casusluk faaliyeti görevlerinde kullanılabilecek siber böceklere dönüştürdü.ve casusluk faaliyeti görevlerinde kullanılabilecek siber böceklere dönüştürdü.

ARAMA  ARAMA  
KURTARMA  KURTARMA  
VE KEŞIF AMAÇLIVE KEŞIF AMAÇLI

TÜRÜNÜN ILK 
ÖRNEĞI OLDU

MEHMETÇIK, KOSOVA'DA IFTAR VERDIMEHMETÇIK, KOSOVA'DA IFTAR VERDI

Yapay zekâ sayesinde, felçli bir hasta 
sadece düşünce gücüyle robot kolunu 
hareket ettirebildi. Nesneleri kavrayıp 
kaldırabildi, dolabı açıp bardak almayı 
başardı. 7 ay boyunca kesintisiz 
çalışan bu sistem, düşünce gücüyle 
hareket edebilen protezler için önemli 
bir adım olarak görülüyor.

Yapay zekâ destekli beyin-bilgi-
sayar arayüzü (BCI) sayesinde, hasta 
elini hareket ettiriyormuş gibi düşün-
düğünde, robot kolu nesneleri tutup 
kaldırarak onun düşüncelerini gerçeğe 
dönüştürdü. Bu sistem, önceki tekno-
lojilerden farklı olarak yedi ay boyunca 
kesintisiz çalışmayı başardı. Daha 
önce bu tür cihazlar en fazla birkaç 
gün içinde işlevini kaybediyordu. Felç 
geçiren hastanın beynine, düşünce 
sinyallerini algılayan küçük sensör-
ler yerleştirildi. Hasta elini hareket 
ettirmeyi hayal ettiğinde, sensörler 

bu beyin sinyallerini yakaladı. Yapay 
zekâ, bu sinyalleri işleyerek robot ko-
lun hareket etmesini sağladı. İlk başta 
hareketler net değildi, bu yüzden hasta 
önce sanaldaki bir robot kol üzerinde 
pratik yaptı. Eğitimin ardından gerçek 
robot kolu hassas şekilde kontrol 
etmeyi başardı. Bu sayede hasta, 
nesneleri kavrayıp kaldırabildi, dolabı 
açıp bardak almayı başardı, bardağı su 
sebiline tutarak doldurdu.

Araştırmayı yöneten Dr. Karunesh 
Ganguly, sistemin zamanla daha da 
geliştirileceğini ve hastaların evlerinde 
kullanabileceği hâle getirileceğini 
belirtti. Bu teknoloji, felçli bireylerin 
kendi başlarına yemek yemesi, su iç-
mesi, hatta günlük işlerini yapabilmesi 
için devrim niteliğinde bir adım olabilir. 
Felçli bireyler için sadece düşünce 
gücüyle hareket edebilen protezler 
artık hayal değil.

Kosova Türk Temsil Heyeti Başkanlığının 
konuşlandığı Prizren şehrinde bulunan Sul-

tan Murat Kışlası’nda, iftar programı düzenlendi. 
İftara, Kosova Demokratik Türk Partisi (KDTP) 
Genel Başkanı ve Bölgesel Kalkınma Bakanı 
Fikrim Damka, Türkiye’nin Prizren Başkonsolo-
su Celal Doğan, KDTP Milletvekilleri Fidan Brina 
Jılta ve Enis Kervan, Türk Temsil Heyet Başkanı 

Albay Zafer Sağlam’ın yanı sıra belediye baş-
kanları, Kosova’daki Türk kurum ve kuruluş 
temsilcileriyle Türk askerleri ve davetliler 
katıldı. Albay Sağlam, iftarın ardından ramazan 
ayının değerlerine ilişkin bir konuşma yaparak, 
davetlilerin ramazan ayını kutladı. Prizren’deki 
Sultan Murat Kışlası’nda konuşlu Türk askeri, 
1999’dan bu yana Kosova’da görev yapıyor.

DÜŞÜNCE GÜCÜYLE HAREKET EDEBILEN PROTEZ 

Yapay zekâ destekli beyin-bilgisayar arayüzü 
sayesinde, felçli bir hasta sadece düşünce gücüyle 

robot kolunu hareket ettirebildi, nesneleri kavrayıp 
kaldırabildi, dolabı açıp bardak almayı başardı.

Türk savunma sanayisi bünyesinde 
geliştirilen ARMA 6x6 ve NMS (YÖ-

RÜK) 4x4 tekerlekli zırhlı araçlar, Estonya 
Savunma Kuvvetlerine güç kattı.

Estonya Savunma Kuvvetlerinin ihti-
yacı olan tekerlekli zırhlı araçlar için dü-
zenlenen ihaleyi kazanan ve teslimatları-
na başlanan Otokar ARMA 6x6 ve Nurol 
Makina NMS 4x4 için Nursipalu Eğitim 
Alanı’nda tanıtım etkinliği düzenlendi. 
ARMA 6x6 araçlar, daha önce tekerlekli 
zırhlı araçlara sahip olmayan 2. Piyade 
Tugayı için satın alındı. NMS 4x4 ile 1. ve 
2. Piyade tugaylarında daha küçük timler 
tarafından kullanılan bu sınıftaki araçların 
sayısı artırılacak, iç güvenlik birimlerine 
kabiliyet kazandırılacak.

Estonya Savunma Bakanı Hanno 
Pevkur, “Araçlar oldukça iyi performans 
gösteriyor. Önümüzdeki yoğun eğitim 

sürecinde, bu araçlardan en iyi geri dö-
nüşleri almayı ve üreticilere araçları daha 
da geliştirmeleri için faydalı geri bildirim-
ler sunmayı umuyoruz. Zor zamanlardan 
geçtiğimizin farkındayız. Kaybedecek 
vaktimiz yok. Ordumuzun en iyi ekip-
manlarla donatılması ve en üst düzeyde 
kapasiteye ulaşması için elimizden geleni 
yapmalıyız” dedi. Otokar Askeri Araçlar 
Genel Müdür Yardımcısı Sedef Vehbi 
de, “Hem müşteri hem Bakanlık tarafı 
Otokar ile olan bu süreçten çok memnun. 
Biz de ihtiyaçlarını en verimli şekilde ve 
zamanında gerçekleştirdiğimiz için çok 
gurur duyuyoruz” dedi. Nurol Makina 
Stratejik Planlama ve Pazar Geliştirme 
Direktörü Emre Akın da Nurol Makina 
olarak Türkiye’nin NATO müttefiki Eston-
ya’nın savunma gücüne güç kattıkları için 
gururlu olduklarını söyledi.

ESTONYA ORDUSUNA 
TÜRK ZIRHLISI

TEKNOLOJI, ÇOCUKLARI  
SAKAT BIRAKIYOR

Teknolojinin getirdiği yenilikler 
çocukların bedensel gelişiminde 

fark edilir etkiler yaratıyor. Araştırmalar 
uzun süreli ekran kullanımının göz 
sağlığından postür bozukluklarına, be-
cerilerden metabolik problemlere kadar 
geniş bir yelpazede olumsuz sonuçlar 
doğurduğunu ortaya koyuyor. 

Çocukların ekran başında geçirdiği 
her ekstra saat, miyopi (uzağı net 
görememe) riskinde belirgin bir artışa 
neden oluyor. Araştırmacılar, ekran 
karşısında geçirilen zamanın, göz 

kaslarının yorulmasına ve odaklanma 
mekanizmalarının bozulmasına yol 
açtığını belirtiyor. Harvard Üniversi-
tesinin hareketsizlik üzerine yaptığı 
araştırmalar, dijital dünyada kaybolan 
dakikaların, çocukların koordinasyon 
ve becerilerinde zayıflamaya neden 
olduğunu ortaya koyuyor.

Uzun süreli ekrana maruz kalmak; 
öne eğik duran baş, kamburlaşan sırt 
ve bozulmuş postürle kendini belli edi-
yor. İşte tam da bu noktada, “teknoloji 
kamburu” kavramı devreye giriyor.

Japonya ve Endonezya’dan bir 
araştırma ekibi, hamam böcekle-
rini arama-kurtarma görevlerinde 
kullanılabilecek siber böceklere 
dönüştürdü. Geliştirilen teknoloji 
sayesinde böcekler, küçük ve zor-
lu alanlarda yönlendirilebiliyor.

Araştırmacılar, hamam bö-
ceklerinin doğal hareket kabili-
yetlerinden faydalanarak onları 
elektronik sistemlerle donattı. Bu 
sistem, böceklerin antenlerine ve 
vücutlarına yerleştirilen elekt-
rotlar aracılığıyla hareketlerini 
yönlendirmeyi sağlıyor.

Mekanik mühendisi Mocham-

mad Ariyanto, “Küçük ölçekli ro-
bot üretimi oldukça zorlu bir süreç. 
Biz bu engeli aşmak için doğal bir 
organizmaya elektronik cihazlar 
eklemeyi tercih ettik” dedi.

Bilim adamları, Madagaskar 
tıslayan hamam böcekleri üzerin-
de gerçekleştirdikleri deneylerde, 
bu siber böceklerin kum, taş ve 
ahşap engellerle dolu arazilerde 
başarıyla hareket ettiğini gözlem-
ledi. Geliştirilen ‘biyohibrit dav-
ranış temelli navigasyon sistemi’ 
sayesinde böcekler, belirlenen 
hedefe ulaşırken engelleri rahat-
lıkla aşabiliyor.

“Ramazan Vav Tv’de yaşanır”

ANDA OLMAK

Prof. Dr. Ömer Türker

Modern zamanda insanın anlam arayışına
ilham verecek bir yolculuğa çıkıyoruz. 

Ruh ve bedenden oluşan bir varlık olan insan kimdir? 
İnsan nereden geldi, nereye gidiyor ve şu anda nerede?

Yapay zekâ, insan kabiliyetlerini nasıl etkiliyor?
Gıdalar insanın düşünce yapısını ve ahlakını etkiler mi?
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